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Gayrettepe’de 29 işçinin hayatını kaybettiği kat-
liamın ikinci yılında aileler, Ali Sami Yen So-

kak'tan başlayarak katliamın yaşandığı gece kulübünün
önüne yürüdü. Yürüyüşün ardından yapılan basın 
açıklamasında adalet talebi haykırılırken, eylem kulübün

önüne karanfiller bırakılmasıyla son buldu. Mahkemele-
rin manipüle edildiğini ve bilirkişi raporlarının çelişkili
olduğunu vurgulayan Şaban Dolun’un ablası Zülfiye
Dolun, “Siz sert kayaya çarptınız. Biz bu işin peşini 
bırakmayacağız” şeklinde konuştu. I SAYFA 5

Şehirler 
tükeniyor; yerel
yönetimde...

Murat İNANOĞLU

Sayfa 5’te

İran 
“Vietnam” 
olur mu?

Ç. Ceyhan SUVARİ

Sayfa 4’te

İBB Başkanvekili Nuri
Aslan, Çekmeköy’de

20. Kent Lokantası açılışında,
konuştu. Aslan, “Ekonomik
krizin canımızı yaktığı bir dö-
nemde, dışarıda oturmak bir

şeyler yiyip içmek artık aileleri-
miz için, büyüklerimiz için bir
lüks haline geldi. İşte bu 
yüzden Kent Lokantalarımız
herkes için önemli bir ihtiyacı
karşılıyor” dedi. I SAYFA 9
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Şişli’de faaliyet gösteren 
esnaflar, son dönemde art arda

gelen işgaliye bedelleri, “tente/pergole”
adı altında talep edilen ek ücretler ve 
yükselen emlak vergileri nedeniyle 
ekonomik olarak büyük bir çıkmazla
karşı karşıya kaldı. Esnaflar, haliha-
zırda işgaliye bedeli ödedikleri alanlar
için ikinci bir ücret talep edilmesini

“mükerrer tahsilat” olarak değerlendi-
rirken, uygulamanın hukuki dayanağı
ve ölçülülüğü de tartışma konusu
oldu.  İddialara göre 2025 yılında
yaklaşık 5 bin lira işgaliye bedeli
ödeyen bir esnaftan, Şişli – 
Nişantaşı Atiye Sokak’ta yaklaşık
15 metrekare alan için yıllık 810 bin
lira talep edildi.
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NiŞANTAŞI’NDA 15 METREKARELiK
ALANA 810 BİN TL iSTEDiLER

Aynı büyüklükte bir alan için
Beşiktaş – Etiler bölgesinde 

bu rakamın 17.000 TL seviyesinde
kalması akıllara “Bu nasıl fiyatlan-
dırma?” sorusunu getirdi. Esnaf
temsilcileri, aynı şehir sınırları
içinde bu denli uçurum seviyesinde
fiyat farklarının eşitlik ve adalet 
ilkelerine açıkça aykırı olduğunu

dile getirdi.  Öte yandan Şişli’de uygula-
nan yüksek emlak vergileri, İstanbul’un
birçok yüksek piyasa değerine sahip 
bölgesini dahi geride bıraktı. Etiler,
Boğaz hattı ve benzeri bölgelerde 
daha düşük vergilendirme yapılırken,
Şişli’deki yüksek oranlar “izah edileme-
yen ve ölçüsüz artış” olarak 
değerlendirildi. I SAYFA 8

ŞiŞLi’DEKİ FiYATLAR ETiLER VE BOĞAZ
ÇEVRESiNi BiLE SOLLADI
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KriZE tEK çArE
KENt LoKANtAsI

İstanbul’un en merkezi ilçelerinden biri olan Şişli’de faaliyet gösteren esnaflar, son dönemde uygulamaya
konulan işgaliye bedelleri hakkında isyan eder hale geldi. Tente adı altında talep edilen ek ücretler ve emlak
vergilerindeki fahiş fiyatlara tepki gösteren esnaf dükkanlarını kapatma noktasına geldiklerini söyledi

İstanbul Gayrettepe'de
29 işçinin hayatını

kaybettiği gece kulübü
yangınının ikinci yılında

aileler, adalet talebiyle olay
yerine yürüdü. Davanın

“kaza değil cinayet”
olduğu vurgulanarak tüm
sorumluların hak ettikleri

cezayı alması istendi

Adalet Bakanı Akın Gürlek,
Diyarbakır’da katıldığı

panelde sosyal medya kullanımına
ilişkin dikkat çeken açıklamalarda
bulundu. Gürlek, sosyal medya 
hesaplarında kimlik doğrulaması-
nın zorunlu hale geleceğini belirte-
rek, bu konuda platformlarla

anlaşmaya varıldığını açıkladı.
Bakan Gürlek, sosyal medya 
kullanıcıların artık gerçek kimlikle-
riyle platformlara giriş yapacağını
ifade etti. Bu kapsamda TC kimlik
numarasıyla doğrulama sisteminin
devreye alınacağını ve sahte hesap-
ların önüne geçileceğini söyledi.
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sosYAL MEDYAYA
KiMLiKLE GiRiLECEK

Akın
Gürlek

Milli Eğitim Bakanı
Yusuf Tekin, Liselere

Geçiş Sistemi (LGS) sınavı-
nın A Milli Futbol Takımı'nın
Dünya Kupası maçı nede-
niyle bir gün öne çekilerek,
13 Haziran Cumartesi 
günü yapılacağını açıkladı. 
A Milli Futbol Takımı'nın
2026 Dünya Kupası D Gru-
bu'ndaki ilk maçı 14 Haziran
günü TSİ 07.00'de başlaya-
cak. Avustralya ile oynana-
cak maç, Liselere Geçiş
Sistemi (LGS) sınavının 
yapılacağı güne denk geli-
yordu. Milli Eğitim Bakanı
Yusuf Tekin, konuya ilişkin
açıklama yaptı. I SAYFA 8
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Maşallah

AfrA
'Fazilet Hanım ve Kızları',
'Kardeş Çocukları', 'Öğret-

men', 'Yalı Çapkını' ve 'A.B.İ.' gibi 
yapımlarla geniş bir hayran kitlesi
edinen Afra Saraçoğlu'nun Mila-
no'dan paylaştığı yeni kareleri takip-
çilerinden tam not aldı. I SAYFA 13
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sIsLI EsNAFINA
oZEL KAZIK!oZEL KAZIK!oZEL KAZIK!oZEL KAZIK!oZEL KAZIK!oZEL KAZIK!oZEL KAZIK!oZEL KAZIK!oZEL KAZIK!

Aynı büyüklükte 
alan Etiler’de 

17 bin TL, Nişantaşı’nda
810 bin TL! Esnaf 
isyan ediyor: “Bu 

vergi değil, 
cezalandırma 

oluyor...”

MÜGE 
CESUR

HABER

buRuK biR
SeViNÇ VAR

Silivri Cezaevi 
yerleşkesi önünde

bulunan Silivri Dayanışma
Merkezi’nde açıklama
yapan CHP İstanbul İl 
Başkanı Özgür Çelik, İBB
davasında verilen 18 tahliye
kararını değerlendirdi. 
Kamuoyunun yakından takip
ettiği İBB davasında, arala-

rında belediye çalışanları ve
partililerin de bulunduğu 
18 kişi hakkında tahliye 
kararı verilmesinin ardından
ailelerin Silivri’deki bekle-
yişi sürüyor. Süreci yerinde
takip eden CHP İstanbul 
İl Başkanı Özgür Çelik, 
tahliyeleri "buruk bir sevinç"
olarak nitelendirdi. I SAYFA 7
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Bedelli askerliğe 
ZAM GELDi

TBMM Genel Kuru-
lu'nda 2 Nisan 2026 

tarihinde kabul edilen yeni yasa
teklifine göre, bedelli askerlik
ücreti %25 artışla 416 bin 361
TL olarak belirlendi. AK Parti

Grup Başkanı Abdullah 
Güler’in açıklamasına göre, 
yükümlülerden tahsil edilecek
bu yeni tutar savunma sanayii
projelerinin finansmanında
kullanılacak. I SAYFA 6
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KAZA deGil CiNAYeT!
BİZ BU İŞİN SONUNU ASLA BIRAKMAYACAĞIZ

ADALET
iSTiYORUZBedel ödeteceğiz

İstanbul Valisi Davut Gül Mart 
ayına ait emniyet verilerini açıkladı. 

Vali Gül,  kurşunlama olayları, geçen yılın aynı
dönemine göre yüzde 59 oranında düştüğünü
söyleyerek  “Bu şebekelerin kökünü kurutana
kadar mücadelemiz sürecek. Şehrimizin
huzurunu bozmaya kalkanlar en ağır bedeli
ödeyecek” dedi. I SAYFA 8
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Kira zamları
belli oldu

HABERİN
DEVAMI
SAYFA
6’DA



MOR VE ÖTESİ HEYECANI! 

NAZLI SENEM ÜNAL’DAN 
SÜRPRİZ ÇIKIŞ
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Berkay Altunyay, duygusal derinliğiyle dikkat çeken yeni 
teklisi “Güneş” ile müzikseverlerin karşısına çıktı. Sony 
Music Türkiye etiketiyle yayınlanan şarkı, ilk andan itiba-
ren dinleyiciyi içine çeken güçlü bir atmosfer sunuyor.
Sözü ve müziği Altunyay’a ait olan parça, intro kullanma-
dan doğrudan vokalle açılarak dinleyiciyi hikâyenin tam 
ortasına bırakıyor. Keman ve yaylı düzenlemeleriyle zen-
ginleşen sound, Burak Bedirli imzasıyla duyguyu daha da 
derinleştiriyor.
Akılda kalıcı nakaratı ve romantik tınılarıyla dikkat çeken 
“Güneş”, şimdiden 
sezonun öne çıkan 
şarkıları arasında 
gösteriliyor. Üre-
tim temposunu 
düşürmeden yo-
luna devam eden 
Berkay Altunyay, 
yeni nesil pop 
sahnesinde iddia-
sını her geçen gün 
daha da güçlendi-
riyor.

BERKAY ALTUNYAY’DAN 
DUYGUSAL DOKUNUŞ: 

“GÜNEŞ”
BARIŞ BAKTAŞ’TAN BARIŞ BAKTAŞ’TAN 
İSPANYOLCA SÜRPRİZ!İSPANYOLCA SÜRPRİZ!

KAPADOKYA’DA KAPADOKYA’DA 
AŞK VE HİKÂYEAŞK VE HİKÂYE

Sevdiğim Sensin dizisinin sevilen oyuncularından Barış Baktaş, bu kez 
oyunculuğunun yanı sıra sesiyle gündeme geldi. İspanyolca ve Türkçe şarkı 
söylediği anları sosyal medya hesabından paylaşan Baktaş, kısa sürede 
büyük beğeni topladı. Takipçileri, oyuncunun performansına övgü yağdırır-
ken, video sosyal medyada hızla yayıldı. Özellikle son dönemde Türkiye ile 
İspanya arasındaki kültürel etkileşimin arttığı bir süreçte gelen bu paylaşım, 

hayranlar için hoş bir sürpriz oldu.
Kısacası Barış Baktaş, sadece ekranlarda değil, müzikte de 
adından söz ettirmeye başladı! 

EKOTÜRK TV’DE Özlem Esra Ada’nın 
sunumu ile ekrana gelen “Pembe Masa” 
her hafta sonu ünlü konukları ve ilginç 
sohbetleri ile ekranda fark yaratmaya 
devam ediyor. Pembe Masa’ya oturan ün-
lüler hayatları ile ilgili bir çok sırrı, Özlem 

Esra Ada ile paylaşarak 
farklı gündemlere 

imza atarak biz 
magazinciler için 
adeta bulunmaz 
bir haber kaynağı 
yaratıyorlar… 
Alışa gelmiş soh-
betlerin dışında 
bir sohbet prog-
ramı arıyor-
sanız “Pembe 
Masa” tam size 

göre!

COLORADO Eyalet Üniversitesi’nden
(CSU) araştırmacılar, fiziksel aktivitenin
beyindeki hücreleri birbirine bağlayan

beyaz cevherini yenileme yeteneği üzerinde olumlu
bir etkisi olup olmadığını görmek için 60 yaşın
üzerindeki insanları inceledi. Haftada en az üç kez
40 dakikalık yürüyüşlere çıkmanın beynin beyaz
maddesini yenilediğini ve bilişsel olarak kişiyi
güçlü tutmaya yardımcı olabileceğini buldular.
Araştırmanın sonuçları, yaşlı insanlara beyinlerini
sağlıklı ve aktif bir şekilde tutmanın basit bir yo-
lunu sunuyor.

Hafızada iyileşme gözlendi  

Beyaz madde, beynin ve omuriliğin kısımlarını
sinir liflerine bağlayan beynin en geniş ve en derin
kısmındaki doku. Sağlıklı bir beyaz cevher daha iyi
hafızaya, daha iyi problem çözmeye ve artan biliş-
sel yetenekleri de beraberinde getirir. NeuroImage
dergisinde yayınlanan araştırma için ekip, 247 katı-
lımcıyı gözlemledi. Katılımcıların her biri 60-80
yaşları arasında olan ve günlük yaşamlarında çok
az şiddetli fiziksel aktivite gerçekleştiren kişilerdi.
Araştırmacılar, katılımcıların sınırlı aktivitelerine
rağmen hala yeterli düzeyde bilişsel yeteneğe sahip
olduklarından emin olmak istediler ve ardından
onları üç farklı gruba ayırdılar. İlk grup, katılımcı-
ların düzenli olarak esnedikleri ve az fiziksel efor
gerektiren rutinler uyguladıkları bir programa tabi
tutuldu. İkinci grupta, haftada üç kez 40 dakikalık
yürüyüşe çıktılar. Son gruba ise haftada üç kez, fi-
ziksel ve zihinsel olarak en zorlayıcı görevlerden
biri olarak görülen dans egzersizleri verildi.

Beyaz cevheri küçülttü

Katılımcılara çalışmalar başladığından ve çalışma-
lardan altı ay sonra beyaz cevherlerinin sağlığının
ve işlevinin incelendiği beyin taramaları yapıldı.
Son iki grupta yer alanlar, programa altı ay katıl-
dıktan sonra daha sağlıklı beyin ve beden işlevleri
gösterdiler. fiziksel olarak daha zinde hale geldiler.
Ayrıca araştırmacılar, beyinlerinin MRI taramala-
rında beyaz cevherlerinin de yenilenmiş gibi görün-
düğünü buldular. Yürüme grubunun parçası
olanlar en iyi sonuçları gösterenler oldu ve hafıza
sınavlarında da en iyi performansı sergilediler. Ak-
tivitesi oldukça durgun olan ilk gruptaki kişilerde
ise beyaz cevherlerinin küçüldüğü görüldü ve bazı
bilişsel testlerde de daha kötü performans göster-
diler.

Gençlerde henüz denenmedi

Çalışmanın ortak yazarı ve CSU’da nörobilim ve
insani gelişme profesörü olan Dr Agnieszka
Burzynska, The New York Times’a beyaz madde
üzerine çok fazla araştırma yapılmadığını söyledi:
“Bazı bilim insanları, sadece birkaç yıl öncesine
kadar beynin yapısının yaşam boyunca değişebile-
ceğine bile inanmıyorlardı.” Araştırmacılar, bu ça-
lışmanın sonuçlarının genç insanlar için de geçerli
olup olmadığından emin değiller, ancak insanlara
sağlıklı kalmak için aktif bir yaşam tarzı yaşamala-
rını tavsiye ediyorlar. Burzynska, The Times’a ver-
diği demeçte; bulguların beynin beyaz maddesini
korumak için kalkmak ve hareket etmek için güçlü
bir neden verdiğini söylüyor.

2 16 TEMMUZ 2021 CUMA YAŞAMwww.gazetedamga.com.tr

Yürümek hafızaya
çok iyi geliyor

Fazla şeker komaya sokuyor
Kurban Bayramı’nda çocukların aşırı et ve şeker tüketimine dikkat edilmesi gerektiğini belirten Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bölümünden Uzm. Dr.
Akif Çelik, ailelere uyarılarda bulundu. Çelik, “Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve kronik böbrek hastalığı, yüksek tansiyon gibi sağlık sorunları
olan çocuklarda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyunun azalmasına hatta komaya dahi neden olabilir” dedi
ÇAMLICA Medipol Üniversitesi Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bö-
lümü’nden Uzm. Dr. Akif Çelik,
bayramlar gibi özel günlerde değişen
beslenme rutinine bağlı olarak birçok
sindirim probleminin yaşandığını belir-
terek “Bayramlar vasıtasıyla toplumda
birliktelik ruhu artar, milli bilinç oluşur
ve sosyal ilişkiler gelişir. Ama doğum
günleri, bayramlar gibi özel kutlamalar
ve etkinliklerde aşırı besin tüketimi, dü-
zensiz beslenme alışkanlıklarına ve sin-
dirim sorunlarına neden olabilir.
Bayramlarda ve özel etkinliklerde ço-
cukların beslenmesi, ailenin diğer birey-
lerinden farklı değildir. Sağlıklı
beslenme önerileri tüm aile için geçerli-
dir. Makro besin ögelerimiz yağ, kar-
bonhidrat (şeker) ve proteinlerden
oluşur. Vücudumuz ve metabolizma-
mız günlük dengeli oranda protein, yağ
ve karbonhidrata gereksinim duyar, bu
dengenin herhangi bir şekilde bozul-
ması sağlığımızı olumsuz etkiler. Gün-
lük alınan enerjinin yüzde 50-55’inin
karbonhidrattan, yüzde 10-15’inin pro-
teinden, yüzde 30-35’inin de yağlardan
gelmesi önerilir” diye konuştu. Aşırı
şeker tüketiminin ishale neden oldu-
ğuna da değinen Çelik, şöyle devam
etti: “Günlük harcadığımız enerjiden

daha fazla kaloriyi almak ve aşırı besin
tüketimi kısa dönemde kabızlık, kusma,
karın ağrısı, ishal gibi sindirim sorunla-
rına neden olur. Uzun vadede ise obe-
zite, kalp ve damar hastalıkları,
hipertansiyon gibi ciddi sağlık sorunla-
rına neden olabilir. Aşırı şeker tüketimi-
nin de ishal yaptığı bilinir. Özellikle
doğum günleri ve bayramlarda aşırı
şeker tüketiminden kaçınmak gerekir.
Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve

kronik böbrek hastalığı, yüksek tansi-
yon gibi sağlık sorunları olan çocuk-
larda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin
aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyu-
nun azalmasına hatta komaya dahi
neden olabilir. Yağlar en yavaş sindiri-
len makro besindir. Yağlı yiyecekler özel
günlerde genellikle keyifli bir kaçamak
olarak tüketilir. Aşırı yağ tüketimi kısa
dönemde şişkinlik, hazımsızlık, mide
krampları, ishallere neden olduğu gibi

uzun vadede ise kalp ve damar hasta-
lıklarına yol açabilir."

Protein kaçağına dikkat

Fazla protein alımının da zararlarına da
işaret eden Çelik, “Vücudumuzun yapı
taşı proteinlerden oluşur. Proteinler vü-
cudumuz için önemli bir makro besindir.
Özellikle kırmızı veya beyaz et, yumurta
ve tahıllar başlıca protein kaynaklarıdır.
Aşırı protein tüketiminin böbreklerimizin
çok daha fazla oranda süzme yapmasına
ve ardından da idrarda protein kaçağına
yol açtığı gösterildi. Protein ağırlıklı bes-
lenmenin protein yıkımının son ürünü
olan ürik asidin eklemlerde birikimi so-
nucu oluşan Gut hastalığına neden ol-
duğu da bilinir. Ayrıca çoğunlukla
bağırsaklarımızda yaşayan ve vücudu-
muz için sağlıklı olan mikroorganizmalar
vardır. Bu canlıların, sindirim sistemi ve
bağırsak sağlığı üzerine, bağışıklık siste-
minin güçlenmesine ve metabolizmamı-
zın düzenlenmesi gibi birçok faydalı
görevleri vardır. Bağırsak mikrobiyomu
olarak adlandırılan bu canlıların sayısı,
dengesiz ve tek makro besin ağırlıklı bes-
lenme gibi durumlarda hızla azalır ve za-
rarlı mikroorganizmaların sayısı artar.
Bu nedenle sağlığımız olumsuz yönde 
etkilenir” ifadelerini kullandı. 
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P rostat büyüdüğünde yaşanan

idrar şikayetlerinin hastanın gün-
lük yaşamını zorlaştırdığına dik-

kat çeken Hattat Klinik’ten
Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim
Hattat, “Hayat kalitesini düşürür. İdrar
şikayetleri sertleşme sorunu, erken bo-
şalma ve cinsellikte başarısızlık korkusu
yaratabilir. Yapılan incelemelerle prostat
büyümesinin ne boyutta olduğu, iyi
huylu mu yoksa kötü huylu mu olduğu
anlaşılabilir. İyi huylu prostat büyüme-
sinde tıkanıklığın derecesine göre ilaçlar
veya cerrahi işlemler gibi hastaya uygun
tedavi seçilebilir. Son yıllarda kullanılan
teknolojik tedaviler ve lazerler en az yan
etki ile prostat büyümesini başarıyla te-
davi eder” diye konuştu. Erkeklerin pro-
stat olma korkusu yaşadıklarını aktaran
Prof. Dr. Hattat, “Bir hastalık zanne-
dilse de prostat aslında erkeklerde bulu-
nan bir salgı bezi. Kestane
büyüklüğündeki bu bez mesanenin tam
altında yer alıyor ve idrar kanalını çevre-
liyor. Dolayısıyla prostat dokusunda bü-
yüme olduğunda idrar yolu şikayetleri
gelişiyor. İşte bu yakınmalar ve prostatın
iyi huylu büyümeleri halk arasında ‘pro-
stat olmak’ olarak biliniyor” dedi.

40'lı yaşlara dikkat 

Prostat büyümesinin her erkekte mey-

dana gelen doğal bir durum olduğu-
nun aktaran Prof. Dr. Hattat, “40’lı
yaşlardan itibaren erkek vücudunda
oluşan hormon değişimleri prostatı
büyütüyor. Yani gerçekten de her erkek
hayatının belli bir noktasında ‘prostat’
oluyor. Ancak bu büyüme erkeklerin
sadece üçte birinde tedavi gerektirecek
boyuta ulaşıyor. Ailesinde prostat bü-
yümesi olanlar bu hastalığa daha sık
yakalanıyor. 60 yaşındaki erkeklerin
yarısından fazlasında prostat büyü-
mesi bulunuyor. Prostat büyüdüğünde
ve idrar yolunu sıkıştırıp can sıkıcı
idrar şikayetlerine yol açtığında tedavi
de şart oluyor” diye konuştu.

İdrar sıkıntısı belirti

Prostatın iyi huylu büyümesinde belir-
tiler yavaş yavaş yıllar içinde arttığın-
dan birçok erkeğin ciddi tıkanıklıkları
olsa bile buna alışabildiğine dikkat
çeken Prof. Dr. Hattat, “Erkekler bu
belirtileri ‘normal’ kabul edebiliyor.
Yine de prostat büyümesinde sık id-
rara çıkmak, zor idrar yapmak, idrara
başlarken bir süre beklemek, idrarı
kesik kesik boşaltmak, tuvaletten çık-
tıktan çok kısa bir süre sonra tekrar
idrar hissi duymak ve mesanenin tam
boşalmadığını hissetmek en sık görü-
len yakınmalar arasında. Bunlara ani

idrar sıkışmalarını, idrar kaçırma ve
geceleri idrar hissiyle uyanmayı da ek-
leyebiliriz. İdrar sıkıntıları olan erkek-
lerin vakit kaybetmeden bir uzmana
danışması gerekiyor” ifadelerini kul-
landı.

Son teknolojik tedaviler 

Prostat büyümesi tedavisinde, büyü-
müş olan prostat dokusunu ortadan
kaldırıp idrar kanalındaki tıkanıklığının
giderildiğini belirten Prof. Dr. Hattat,
“Bu tıkanıklığın derecesi ise hangi te-
davinin seçileceği konusunda ana fak-
tör.  Günümüzde iyi huylu prostat
büyümesini çeşitli ilaç tedavileri, cer-
rahi işlemler veya ısı terapileri ile gide-
rebiliyoruz.  Hafif tıkanıklarda ilaçlar
etkili olabilirken, daha ileri durum-
larda cerrahilere yönelebiliyoruz. Son
yıllarda geliştirilen lazer tedavileri ise
en son teknolojik çözümleri sunuyor.
Örneğin çok yüksek enerji kullanılarak
prostatı buharlaştıran lazerlerde, has-
talar işlemden birkaç saat sonra evle-
rine gidebiliyor ve günlük yaşamlarına
birkaç gün içinde başlayabiliyor.
Sonda ihtiyacı en aza indiriliyor, kan
sulandırıcı kullanan hastalarda ilacın
kesilmesi gerekmiyor. En güzeli de
idrar sıkıntıları 24 saat içinde büyük
ölçüde rahatlıyor” dedi.

Prostat bezinin idrar fonksiyonla-
rının yanında cinsel yaşamı da
olumsuz etkilediğinin altını çizen
Prof. Dr. Halim Hattat, “İyi huylu
prostat büyümesinde yaşanan
idrar şikayetleri cinsellikte korku
yaratabiliyor. İdrar sorunu yaşa-
yan erkek, bunun beraberlik esna-
sında olmasından çekinerek
cinsellikten soğuyabiliyor. Cinsel
isteksizlik ve başarısızlık korkusu
başlayabiliyor. Tüm bunlar sert-
leşme problemine yol açabiliyor.
Yine uzun vadede erken boşalma
da görülebiliyor. Bu nedenle özel-
likle 40 yaş üzerinde yaşanan cin-
sel fonksiyon sorunlarında prostatı
kontrol etmek gerekiyor. Prostat
büyümesinde uygulanan tedavi-
lerde de mesaneye geri boşalma,
meni hacminde azalma, isteksizlik,
sertleşme problemi gibi yan etkileri
daha az olanları seçmek cinsel ha-
yatı koruyor” diye konuştu.

SERTLEŞME
PROBLEMİ 

Dönemsel olarak ürolojik muayene ve PSA kontrolleri yaptırmak prostat büyümesini erken
dönemde teşhis şansı tanıyor. Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim Hattat, “40’lı yaşlardan
itibaren erkek vücudunda oluşan hormon değişimleri prostatı büyütüyor” dedi ve özellikle
ailesinde prostat hastalığı olanların kontrollerini aksatmaması gerektiğini söyledi. 

60-80 yaş aralığındaki 247
katılımcıyı gözlemleyen yeni
bir çalışma, yürüme gibi fizik-
sel aktivitelere katılmanın,
beyni olumlu bir şekilde
etkileyebileceğini buldu.

COLORADO Eyalet Üniversitesi’nden
(CSU) araştırmacılar, fiziksel aktivitenin
beyindeki hücreleri birbirine bağlayan

beyaz cevherini yenileme yeteneği üzerinde olumlu
bir etkisi olup olmadığını görmek için 60 yaşın
üzerindeki insanları inceledi. Haftada en az üç kez
40 dakikalık yürüyüşlere çıkmanın beynin beyaz
maddesini yenilediğini ve bilişsel olarak kişiyi
güçlü tutmaya yardımcı olabileceğini buldular.
Araştırmanın sonuçları, yaşlı insanlara beyinlerini
sağlıklı ve aktif bir şekilde tutmanın basit bir yo-
lunu sunuyor.

Hafızada iyileşme gözlendi  

Beyaz madde, beynin ve omuriliğin kısımlarını
sinir liflerine bağlayan beynin en geniş ve en derin
kısmındaki doku. Sağlıklı bir beyaz cevher daha iyi
hafızaya, daha iyi problem çözmeye ve artan biliş-
sel yetenekleri de beraberinde getirir. NeuroImage
dergisinde yayınlanan araştırma için ekip, 247 katı-
lımcıyı gözlemledi. Katılımcıların her biri 60-80
yaşları arasında olan ve günlük yaşamlarında çok
az şiddetli fiziksel aktivite gerçekleştiren kişilerdi.
Araştırmacılar, katılımcıların sınırlı aktivitelerine
rağmen hala yeterli düzeyde bilişsel yeteneğe sahip
olduklarından emin olmak istediler ve ardından
onları üç farklı gruba ayırdılar. İlk grup, katılımcı-
ların düzenli olarak esnedikleri ve az fiziksel efor
gerektiren rutinler uyguladıkları bir programa tabi
tutuldu. İkinci grupta, haftada üç kez 40 dakikalık
yürüyüşe çıktılar. Son gruba ise haftada üç kez, fi-
ziksel ve zihinsel olarak en zorlayıcı görevlerden
biri olarak görülen dans egzersizleri verildi.

Beyaz cevheri küçülttü

Katılımcılara çalışmalar başladığından ve çalışma-
lardan altı ay sonra beyaz cevherlerinin sağlığının
ve işlevinin incelendiği beyin taramaları yapıldı.
Son iki grupta yer alanlar, programa altı ay katıl-
dıktan sonra daha sağlıklı beyin ve beden işlevleri
gösterdiler. fiziksel olarak daha zinde hale geldiler.
Ayrıca araştırmacılar, beyinlerinin MRI taramala-
rında beyaz cevherlerinin de yenilenmiş gibi görün-
düğünü buldular. Yürüme grubunun parçası
olanlar en iyi sonuçları gösterenler oldu ve hafıza
sınavlarında da en iyi performansı sergilediler. Ak-
tivitesi oldukça durgun olan ilk gruptaki kişilerde
ise beyaz cevherlerinin küçüldüğü görüldü ve bazı
bilişsel testlerde de daha kötü performans göster-
diler.

Gençlerde henüz denenmedi

Çalışmanın ortak yazarı ve CSU’da nörobilim ve
insani gelişme profesörü olan Dr Agnieszka
Burzynska, The New York Times’a beyaz madde
üzerine çok fazla araştırma yapılmadığını söyledi:
“Bazı bilim insanları, sadece birkaç yıl öncesine
kadar beynin yapısının yaşam boyunca değişebile-
ceğine bile inanmıyorlardı.” Araştırmacılar, bu ça-
lışmanın sonuçlarının genç insanlar için de geçerli
olup olmadığından emin değiller, ancak insanlara
sağlıklı kalmak için aktif bir yaşam tarzı yaşamala-
rını tavsiye ediyorlar. Burzynska, The Times’a ver-
diği demeçte; bulguların beynin beyaz maddesini
korumak için kalkmak ve hareket etmek için güçlü
bir neden verdiğini söylüyor.
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Yürümek hafızaya
çok iyi geliyor

Fazla şeker komaya sokuyor
Kurban Bayramı’nda çocukların aşırı et ve şeker tüketimine dikkat edilmesi gerektiğini belirten Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bölümünden Uzm. Dr.
Akif Çelik, ailelere uyarılarda bulundu. Çelik, “Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve kronik böbrek hastalığı, yüksek tansiyon gibi sağlık sorunları
olan çocuklarda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyunun azalmasına hatta komaya dahi neden olabilir” dedi
ÇAMLICA Medipol Üniversitesi Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bö-
lümü’nden Uzm. Dr. Akif Çelik,
bayramlar gibi özel günlerde değişen
beslenme rutinine bağlı olarak birçok
sindirim probleminin yaşandığını belir-
terek “Bayramlar vasıtasıyla toplumda
birliktelik ruhu artar, milli bilinç oluşur
ve sosyal ilişkiler gelişir. Ama doğum
günleri, bayramlar gibi özel kutlamalar
ve etkinliklerde aşırı besin tüketimi, dü-
zensiz beslenme alışkanlıklarına ve sin-
dirim sorunlarına neden olabilir.
Bayramlarda ve özel etkinliklerde ço-
cukların beslenmesi, ailenin diğer birey-
lerinden farklı değildir. Sağlıklı
beslenme önerileri tüm aile için geçerli-
dir. Makro besin ögelerimiz yağ, kar-
bonhidrat (şeker) ve proteinlerden
oluşur. Vücudumuz ve metabolizma-
mız günlük dengeli oranda protein, yağ
ve karbonhidrata gereksinim duyar, bu
dengenin herhangi bir şekilde bozul-
ması sağlığımızı olumsuz etkiler. Gün-
lük alınan enerjinin yüzde 50-55’inin
karbonhidrattan, yüzde 10-15’inin pro-
teinden, yüzde 30-35’inin de yağlardan
gelmesi önerilir” diye konuştu. Aşırı
şeker tüketiminin ishale neden oldu-
ğuna da değinen Çelik, şöyle devam
etti: “Günlük harcadığımız enerjiden

daha fazla kaloriyi almak ve aşırı besin
tüketimi kısa dönemde kabızlık, kusma,
karın ağrısı, ishal gibi sindirim sorunla-
rına neden olur. Uzun vadede ise obe-
zite, kalp ve damar hastalıkları,
hipertansiyon gibi ciddi sağlık sorunla-
rına neden olabilir. Aşırı şeker tüketimi-
nin de ishal yaptığı bilinir. Özellikle
doğum günleri ve bayramlarda aşırı
şeker tüketiminden kaçınmak gerekir.
Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve

kronik böbrek hastalığı, yüksek tansi-
yon gibi sağlık sorunları olan çocuk-
larda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin
aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyu-
nun azalmasına hatta komaya dahi
neden olabilir. Yağlar en yavaş sindiri-
len makro besindir. Yağlı yiyecekler özel
günlerde genellikle keyifli bir kaçamak
olarak tüketilir. Aşırı yağ tüketimi kısa
dönemde şişkinlik, hazımsızlık, mide
krampları, ishallere neden olduğu gibi

uzun vadede ise kalp ve damar hasta-
lıklarına yol açabilir."

Protein kaçağına dikkat

Fazla protein alımının da zararlarına da
işaret eden Çelik, “Vücudumuzun yapı
taşı proteinlerden oluşur. Proteinler vü-
cudumuz için önemli bir makro besindir.
Özellikle kırmızı veya beyaz et, yumurta
ve tahıllar başlıca protein kaynaklarıdır.
Aşırı protein tüketiminin böbreklerimizin
çok daha fazla oranda süzme yapmasına
ve ardından da idrarda protein kaçağına
yol açtığı gösterildi. Protein ağırlıklı bes-
lenmenin protein yıkımının son ürünü
olan ürik asidin eklemlerde birikimi so-
nucu oluşan Gut hastalığına neden ol-
duğu da bilinir. Ayrıca çoğunlukla
bağırsaklarımızda yaşayan ve vücudu-
muz için sağlıklı olan mikroorganizmalar
vardır. Bu canlıların, sindirim sistemi ve
bağırsak sağlığı üzerine, bağışıklık siste-
minin güçlenmesine ve metabolizmamı-
zın düzenlenmesi gibi birçok faydalı
görevleri vardır. Bağırsak mikrobiyomu
olarak adlandırılan bu canlıların sayısı,
dengesiz ve tek makro besin ağırlıklı bes-
lenme gibi durumlarda hızla azalır ve za-
rarlı mikroorganizmaların sayısı artar.
Bu nedenle sağlığımız olumsuz yönde 
etkilenir” ifadelerini kullandı. 
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P rostat büyüdüğünde yaşanan

idrar şikayetlerinin hastanın gün-
lük yaşamını zorlaştırdığına dik-

kat çeken Hattat Klinik’ten
Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim
Hattat, “Hayat kalitesini düşürür. İdrar
şikayetleri sertleşme sorunu, erken bo-
şalma ve cinsellikte başarısızlık korkusu
yaratabilir. Yapılan incelemelerle prostat
büyümesinin ne boyutta olduğu, iyi
huylu mu yoksa kötü huylu mu olduğu
anlaşılabilir. İyi huylu prostat büyüme-
sinde tıkanıklığın derecesine göre ilaçlar
veya cerrahi işlemler gibi hastaya uygun
tedavi seçilebilir. Son yıllarda kullanılan
teknolojik tedaviler ve lazerler en az yan
etki ile prostat büyümesini başarıyla te-
davi eder” diye konuştu. Erkeklerin pro-
stat olma korkusu yaşadıklarını aktaran
Prof. Dr. Hattat, “Bir hastalık zanne-
dilse de prostat aslında erkeklerde bulu-
nan bir salgı bezi. Kestane
büyüklüğündeki bu bez mesanenin tam
altında yer alıyor ve idrar kanalını çevre-
liyor. Dolayısıyla prostat dokusunda bü-
yüme olduğunda idrar yolu şikayetleri
gelişiyor. İşte bu yakınmalar ve prostatın
iyi huylu büyümeleri halk arasında ‘pro-
stat olmak’ olarak biliniyor” dedi.

40'lı yaşlara dikkat 

Prostat büyümesinin her erkekte mey-

dana gelen doğal bir durum olduğu-
nun aktaran Prof. Dr. Hattat, “40’lı
yaşlardan itibaren erkek vücudunda
oluşan hormon değişimleri prostatı
büyütüyor. Yani gerçekten de her erkek
hayatının belli bir noktasında ‘prostat’
oluyor. Ancak bu büyüme erkeklerin
sadece üçte birinde tedavi gerektirecek
boyuta ulaşıyor. Ailesinde prostat bü-
yümesi olanlar bu hastalığa daha sık
yakalanıyor. 60 yaşındaki erkeklerin
yarısından fazlasında prostat büyü-
mesi bulunuyor. Prostat büyüdüğünde
ve idrar yolunu sıkıştırıp can sıkıcı
idrar şikayetlerine yol açtığında tedavi
de şart oluyor” diye konuştu.

İdrar sıkıntısı belirti

Prostatın iyi huylu büyümesinde belir-
tiler yavaş yavaş yıllar içinde arttığın-
dan birçok erkeğin ciddi tıkanıklıkları
olsa bile buna alışabildiğine dikkat
çeken Prof. Dr. Hattat, “Erkekler bu
belirtileri ‘normal’ kabul edebiliyor.
Yine de prostat büyümesinde sık id-
rara çıkmak, zor idrar yapmak, idrara
başlarken bir süre beklemek, idrarı
kesik kesik boşaltmak, tuvaletten çık-
tıktan çok kısa bir süre sonra tekrar
idrar hissi duymak ve mesanenin tam
boşalmadığını hissetmek en sık görü-
len yakınmalar arasında. Bunlara ani

idrar sıkışmalarını, idrar kaçırma ve
geceleri idrar hissiyle uyanmayı da ek-
leyebiliriz. İdrar sıkıntıları olan erkek-
lerin vakit kaybetmeden bir uzmana
danışması gerekiyor” ifadelerini kul-
landı.

Son teknolojik tedaviler 

Prostat büyümesi tedavisinde, büyü-
müş olan prostat dokusunu ortadan
kaldırıp idrar kanalındaki tıkanıklığının
giderildiğini belirten Prof. Dr. Hattat,
“Bu tıkanıklığın derecesi ise hangi te-
davinin seçileceği konusunda ana fak-
tör.  Günümüzde iyi huylu prostat
büyümesini çeşitli ilaç tedavileri, cer-
rahi işlemler veya ısı terapileri ile gide-
rebiliyoruz.  Hafif tıkanıklarda ilaçlar
etkili olabilirken, daha ileri durum-
larda cerrahilere yönelebiliyoruz. Son
yıllarda geliştirilen lazer tedavileri ise
en son teknolojik çözümleri sunuyor.
Örneğin çok yüksek enerji kullanılarak
prostatı buharlaştıran lazerlerde, has-
talar işlemden birkaç saat sonra evle-
rine gidebiliyor ve günlük yaşamlarına
birkaç gün içinde başlayabiliyor.
Sonda ihtiyacı en aza indiriliyor, kan
sulandırıcı kullanan hastalarda ilacın
kesilmesi gerekmiyor. En güzeli de
idrar sıkıntıları 24 saat içinde büyük
ölçüde rahatlıyor” dedi.

Prostat bezinin idrar fonksiyonla-
rının yanında cinsel yaşamı da
olumsuz etkilediğinin altını çizen
Prof. Dr. Halim Hattat, “İyi huylu
prostat büyümesinde yaşanan
idrar şikayetleri cinsellikte korku
yaratabiliyor. İdrar sorunu yaşa-
yan erkek, bunun beraberlik esna-
sında olmasından çekinerek
cinsellikten soğuyabiliyor. Cinsel
isteksizlik ve başarısızlık korkusu
başlayabiliyor. Tüm bunlar sert-
leşme problemine yol açabiliyor.
Yine uzun vadede erken boşalma
da görülebiliyor. Bu nedenle özel-
likle 40 yaş üzerinde yaşanan cin-
sel fonksiyon sorunlarında prostatı
kontrol etmek gerekiyor. Prostat
büyümesinde uygulanan tedavi-
lerde de mesaneye geri boşalma,
meni hacminde azalma, isteksizlik,
sertleşme problemi gibi yan etkileri
daha az olanları seçmek cinsel ha-
yatı koruyor” diye konuştu.

SERTLEŞME
PROBLEMİ 

Dönemsel olarak ürolojik muayene ve PSA kontrolleri yaptırmak prostat büyümesini erken
dönemde teşhis şansı tanıyor. Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim Hattat, “40’lı yaşlardan
itibaren erkek vücudunda oluşan hormon değişimleri prostatı büyütüyor” dedi ve özellikle
ailesinde prostat hastalığı olanların kontrollerini aksatmaması gerektiğini söyledi. 

60-80 yaş aralığındaki 247
katılımcıyı gözlemleyen yeni
bir çalışma, yürüme gibi fizik-
sel aktivitelere katılmanın,
beyni olumlu bir şekilde
etkileyebileceğini buldu.

İ stanbul Büyükşehir Belediyesi
(İBB), Covid-19 nedeniyle bir yılı
aşkın bir süredir zor günler geçiren

kültür sanat sektörü için projeler geliş-
tirdi. Pandeminin başladığı Mart
2020’den aynı yılın sonuna kadar  kül-
tür-sanat sektörüne 12 milyon TL tuta-
rında destek sunuldu. İBB’nin sektör
emekçilerine sağladığı desteklerle, en-
düstrisi temsilcilerinin yaşadığı zorlukla-
rın giderilmesi ve İstanbulluların
kültür-sanattan uzak kalmaması amaç-
landı. İBB Kültür Daire Başkanlığı ve
KÜLTÜR AŞ eliyle gerçekleştiren des-
tekler,  binlerce sanatçıya ulaştı. Bu dö-
nemde; “Sokakta Sanat Var”,
“Sahnebüs”, “Sokak Sokak Masal” ve
“İstanbul’da Bir Sonbahar Kabaresi”
,“Yolculuk Arası Bi’ Caz Molası”,
“Sokak Müzisyenleri Kafede”, “Akade-
miden Sahneye”, “Klasik Sabahlar
Kahve Konserleri”, “Roman Havası”,
“İstanbul Sokak Festivali”, “Sound
Check Harbiye” ve Sahnede Bir Hayat”

gibi pek etkinlik gerçekleştirildi. Sanatçı-
lar pandemi koşullarında nefes alma im-
kanı bulurken, İstanbullular da
özledikleri kültür sanat programlarıyla
buluştu.

Seyircilerle buluşacaklar

İBB’nin müzisyenlerin yanında olmak
için hayata geçirdiği projelerden “İstan-
bul Bir Sahne”, pandemiden etkilenen
binlerce müzisyenin performanslarına 
ev sahipliği yapıyor. İstanbul’un dört bir
yanı zor günler yaşayan sanatçılar için
birer açık hava sahnesine dönüşüyor.
Bugüne kadar binin üzerinde müzisye-
nin yer aldığı proje, İstanbulluları özle-
dikleri kültür sanat etkinlikleriyle
buluştururken müzisyenlere de önemli
bir destek sağlanıyor. İBB iştiraki 
KÜLTÜR AŞ’nin gerçekleştirdiği
projeyle İstanbul’un parkları, durakları,
sokakları, otoparkları, günlük işe gidiş
geliş noktaları ve ikonik mekanları dev
bir açık hava sahnesine dönüştü. Kentin
39 ilçesini müzikle buluşturacak şekilde
planlanan etkinliklerde Adalar’dan 

Bağcılar’a, Çatalca’dan Sultanbeyli’ye
kadar 100 nokta belirlendi.

Dijital konserler de vardı

İBB, Nisan ayının pandemi koşulları ne-
deniyle müzisyenleri bekletmemek için,
Enver Ören Kültür Merkezi’nde özel bir
sahne oluşturarak konser kayıtlarını al-
maya başladı. Dijital Sahne olarak
devam eden projenin ikinci bölümü ise
bugünlerde İBB Cemal Reşit Rey Kon-
ser Salonu’nda devam ediyor. Kurulan
özel sahnelerde gösterilen performans-
lar, Kültür.İstanbul YouTube hesabın-
dan “Dijital Sahne Konserleri” adıyla
paylaşılıyor. İBB, Covid-19 vakalarının
düşmesi ve mesafeli bir şekilde açık ha-
vada etkinlik yapmaya elverişli koşulla-
rın oluşması nedeniyle etkinliklerini kent
genelinde yaydı. İlk et-
kinliklerini 5 Haziran
Cumartesi günü,  5
farklı noktada 21 konser
ile gerçekleştirdi. Kısıt-
lamanın olduğu Pazar
günleri dışında kalan

zamanlara konserler planladı. Farklı
tarzdan müzisyenler, uzun süredir uzak
kaldıkları seyircileriyle buluştu.

Müzisyenlerin yüzü güldü

İBB, her bir müzisyene 2 bin TL destek
sağladığı “İstanbul Bir Sahne” projesini
Mart 2021’de gerçekleştirdiği bir açık
çağrı ile başlattı.. Projeye 2 bin 289 baş-
vuru yapılırken, müzik topluluklarıyla
birlikte toplam sayı 6 bin 841 olarak ger-
çekleşti. Başvuru şartlarını sağlayan mü-
zisyen sayısı ise 5 bin 10 kişi oldu.
“İstanbul Bir Sahne”nin Dijital Sahne
çekimlerinde bin 60 müzisyen, perfor-
mans sergiledi. 5 Haziran’dan itibaren
açık havada gerçekleştirilmeye başlanan
etkinliklerde ise bugüne kadar 200’ün
üzerinde sanatçı ağırlandı.
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Bağcılar Belediyesi’nin 2023 hedeflerine
ulaşabilmesini sağlamak amacıyla;  “En-
tegre Yönetim Sisteminde Bağcılar Mo-

deli” kapsamında üst yöneticilerin katılımıyla “2021
yılı farkındalık artırma” oturumu gerçekleştirildi. Bağ-
cılar Belediyesi Başkan Yardımcısı ve Kalite Üst Yö-
netim Temsilcisi M. Akif Görentaş, EYS altında
yapılan çalışmaların kapsamı, gerekliliği, hedefleri ve
çalışmaların etkinliği hususunda yöneticilerin sergile-
yecekleri liderliğin, öncü belediye olma anlayışını
daha ileriye taşıma noktasında önemini ifade etti.
Bağcılar Belediyesi Strateji Geliştirme Müdürü Ser-
bay Öztürk ise yönetim sistemlerine ve modellerine
ilişkin küresel ve yerel farkındalık aktarımı ile başla-
dığı sunumda EYS (Entegre Yönetim Sistemi)  kap-
samında belediyede yapılan çalışmalar, mevcut
durum ve 2023 yılı hedeflerine değindi. Sunum so-
nunda katılımcıların görüşleri alınarak 2023 hedefle-
rine ulaşmak için yapılacak çalışmalar konusunda
fikir alışverişinde bulunuldu.

Kültür sanat sektörüyle dayanışmasını daha da
geliştirmeyi amaçlayan İBB; “İstanbul Bir Sahne” ve
“İstanbul’da Perdeler Kapanmasın” projeleriyle
sanatçılara önemli destekler sağlamaya devam ediyor

Bağcılar Belediyesi yöneticilerinin katılımıyla
EYS (Entegre Yönetim Sistemi) çalışmaları
kapsamında “2021 yılı farkındalık artırma” 
oturumu düzenlendi. Programda hem mevcut
durum değerlendirildi hem de geleceğe dönük
yapılacak çalışmalar tartışıldı

T ürkiye'nin gidişatı malum. “Suç örgütü
lideri” bir yanda, kelli felli bakanlar bir
yandan herkes hababam bir şeyler söy-

leyip, bir şeyler anlatıyor. Kimine “hak” veriyo-
ruz, kimini çok “yanlış” buluyoruz. Bitmek
bilmeyen bu politik hengameler ve çekişmeler
içinde ise bir de ekonomik “sıkıntılar” boy gös-
teriyor. Ay sonunu getirme telaşı, parasızlık,
uzun mühlettir kısa çalışma ödeneği ile geçin-
meye mahkum edilenler, işsizler, umutsuzlukar
o kadar çok ki... Say say bitiremeyiz. Hal böyle
olunca tüm bu “ham ervahlıktan” sıyrılıp biraz
gülümseye ihtiyaç duyuyor insan. Ama nasıl?
Gezin diyeceğim de o para ister. Ama okumak
desen bak o bedava. Hadi gelin bugünlerden
çok da başka günleri anlatmayan rahmetli Aziz
Nesin'in “Esneyen İnsanlar Ülkesi” isimli hika-
yesini okuyalım...

“Bir varmış, bir yokmuş, sana varsa bana
yokmuş, bana varsa ona yokmuş. Bir zamanlar
yeryüzünün bir yerinde bir ülke varmış. Bu ül-
kedeki kişiler mutluluk içinde yaşar dururlar-
ken, Tanrı vermesin, bir bilinmez salgın hastalık
onları kırıp geçirmeye başlamış. Öyle bir hasta-
lık ki, ülkedeki insanların birtakımı zayıfla-
maya, küçülmeye, birtakımları da
şişmanlamaya, irileşmeye başlamış. Zayıflayan-
ların boyları da günden güne ufalıyormuş. Ama
bu ufalma, küçülme, zayıflama o kadar yavaaaş
yavaş oluyormuş ki hiç kimse ne kendisinin, ne
de başkalarının küçüldüğünün farkına 
varmıyormuş.

Günde ancak beş on gram zayıflıyor, bir iki
milimetre küçülüyorlarmış. İnsanlar küçüle
ufala, zayıflaya sıskalaşa, bir zaman gelmiş,
baston kadar incelmiş, sacayağı kadar kısalmış-

lar. Günden güne daha da kısalıp ufalıyorlarmış.
Beri yandan birtakım insanlar da günden

güne şişmanlıyor, irileşiyorlarmış. Öbürlerinin
küçülmesi, ufalması gibi, bu irileşme, şişman-
lama da, günden güne bikaç milim, günde beş
on gram olduğundan, ne kendileri, ne de başka-
ları onların her gün biraz daha devleştiklerinin
farkına varmıyorlarmış. Boyları yangın kuleleri
kadar uzamış, gövdeleri vapurlar kadar irileş-
miş. Ama o ülkede büyüyenlerin sayısı, zayıfla-
yıp ufalanların sayısına denk değilmiş. İki yanın
sayısı birbirine eşit olmuyormuş. Beş on küçü-
lene, ufalana karşılık, ancak bir kişi kocaman-
laşırmış. Zayıfların çocukları. da zayıf, fındık
kadar küçük doğmaya başlamışlar. Buna karşı-
lık, irilerin çocukları da fil yavrusu kadar
büyük, kocaman doğuyorlarmış. Doğuştan
küçük olanlarla, doğuştan büyük olanlar, oldum
olasıya bu işin böyle gelip böyle gittiğini sanır-
lar, bunda hiçbir ayrılık, uygunsuzluk, olağanüs-
tülük görmezlermiş. Görmedikleri gibi,
küçülenler, kendilerinden daha küçüklerini
görüp, onlara bakarak, “Tanrım, buna da şü-
kürler olsun, küçüğün küçüğü var. Ben yine iyi-
yim!” diye avunurlarmış.

Günden güne irileşenler de, kendilerinden
daha irilerini gördükçe, “Tanrım, beni ondan
daha iri yap!” diye yakarırlarmış. Dileklerini,
yakarmalarını Tanrı da dinler, onları günden-
güne şişirir de şişirirmiş. Bir zaman gelmiş ki,
şişmanlayanlar, irileşenler, oturdukları evlere;
yattıkları yataklara, geçtikleri yollara sığmaz
olmuşlar. Her ne yapsalar, ayakları yorganların-
dan dışarı çıktığından, yorganlarını ayaklarına
göre uzatmaya, yolları gövdelerine göre aç-
maya, evlerini de boylarına göre büyütmeye
başlamışlar.

Bir zaman gelmiş, açtıkları yollardan da ge-
çemez, büyüttükleri evlere de giremez, uzattık-

ları yorganlarına da sığamaz ol-
muşlar. Yeniden, evlerini yollarını, yorganlarını
büyütmüşler. Alanlar küçük gelmiş, alanları aç-
mışlar. Yaşadıkları kent küçük gelmiş, kentten
dışarı kaçmışlar. Yayıldıkça yayılmışlar, taş-
tıkça taşmışlar.

Küçülenler de küçüldükçe küçülmüşler, ufal-
dıkça ufalmışlar, artık öyle olmuş ki, bir zaman
sonra kimisi ev diye karpuz kabuğuna, kimisi
ceviz, kimisi de fındık kabuğuna girer olmuş. İş
bu kadarla da kalmamış, bir zaman sonra kü-
çüle küçüle temelli kaybolmaya başlamışlar.
Gözle görülemez olmuşlar. Ancak mikroskopla
bakılınca görülebiliyorlarmış. Bütün bu olan bi-
tenleri, herkes olağan bişey sanır, hiçbiri yakın-
mada bulunmazmış.

Gel zaman, git zaman, irileşenlerin irileş-
mesi, şişmanlayanların şişmanlaması durmuş.
İş bununla da kalmamış. Onlar da küçülmeye,
ufalmaya başlamışlar. Gündengüne zayıflıyor-
larmış. Ne var ki, zayıflamaları, şişmanlama-
ları gibi yavaş yavaş değil, birdenbire
oluyormuş. Eskiden boylan günde bir iki milim
uzarken, şimdi günde bir iki karış birden kısalı-
yorlarmış. Eskiden günde bikaç gram şişman-
larken, şimdi günde beş on gram birden
zayıflıyorlarmış. Boyu beş metre, ağırlığı iki ton
olanlar gece yataklarına böyle yatıyor, sabah,
boyları iki metre, ağırlıkları iki yüz kilo olarak
uyanıyorlarmış. Büyük bir hızla erimeye başla-
mışlar. Bir zaman gelmiş, artık birbirlerini bile
tanımıyor, aynadaki hayallerinden korkuyorlar-

mış. Büyük bir korkuya düşmüşler. Bu büyük
korkuyla küçüle küçüle büsbütün yok olmak-
tansa, kendi canlarına kıyanlar bile olmuş.
Arka arkaya kendilerini öldürüyorlarmış. Ken-
tin her yanında ağlamalar, bağırtılar göklere
yükseliyormuş:

– Zayıflıyoruz!.. – Eriyoruz!… – Bitiyoru-
uuz!.. Ağlamak, sızlamak, bağırmak bir işe ya-
ramamış. “Büsbütün ortadan yok olup
gitmeden aklımızı başımıza devşirelim. Küçül-
memizi önleyici bir çıkar yol bulalım!” demiş-
ler. Artık şişmanlamaktan, büyümekten
geçmişler, oldukları gibi kalsalar, çoktan razı-
lar. Doktorlara başvurmuşlar. Doktorlar onlar-
dan beter. Herkes kendi başının derdine
düşmüş. Göz göre göre ufalıyor, eriyorlar. Bu
öyle amansız bir salgın hastalıkmış ki, ondan
ona geçiyormuş. Doktorlar, şişmanlık ilaçlan
vermişler, kemikleri besleyici iğneler yapmışlar.
“Bol bol yiyin!” demişler “Üzülmeyin, canınızı
sıkmayın!” demişler. Ama bütün bunların hiç-
biri yararlı olmazmış. O zaman o ülkede yaşa-
yanlar, düşünmüşler, taşınmışlar, “Başka bir
ülkeden, derdimize derman bulacak bir uzman
arayalım,” demişler. Dedikleri gibi de yapıp,
dünyanın en büyük şişmanlatma uzmanını kendi
ülkelerine çağırmışlar. Uzman gelmiş, küçülen-
lere, ufalanlara bakmış.

– Bu yeni bir hastalık değil, demiş. Dünyanın
başka yerlerinde de görülmüştür. Her ne kadar
salgın bir hastalıksa da önlenebilir. Aranızda bir
zaman yaşayacağım. Ben ne yaparsam, siz de
gözünüzü, kulağınızı açın, benim yaptığım gibi
yapın. Göreceksiniz ki, benim yaptıklarımı ya-
parsanız, hem zayıflamanız, küçülmeniz, hem
şişmanlamanız duracak… Nasılsanız öyle kala-
caksınız. Bunu söyledikten sonra uzman, onla-
rın gözleri önünde tartılmış, ölçülmüş. Ağırlığı
75 kilo, boyu da 1.79 gelmiş.

O ülkede yaşayanlar, neler yapacak diye uz-
mandan gözlerini ayırmamışlar. Hepsi göz
kulak kesilmiş. Hep ona bakıyorlarmış. Uzman
o ülkede kırk gün, kırk gece kalmış. Sonra
orada yaşayanları çevresine toplayıp,

– Bunca zaman aranızda yaşadım. Neler
yaptığımı gördünüz, siz de benim gibi yapar,
benim gibi yaşarsanız, bu dertten kurtulursu-
nuz!.. demiş. Demiş ama, o ülkede yaşayanlar,
uzmanın kendilerinden ayrı onların yaptıkların-
dan başka bişey yaptığını görmemişler. Görseler
de anlamamışlar. Uzman,

– İşte bakın, yine gözünüzün önünde tartılı-
yorum!… demiş. Tartılmış, ağırlığı 75 kilo; öl-
çülmüş, boyu 1.79… Nasıl geldiyse yine öyle.
Ne şişmanlamış, ne zayıflamış. O ülkede yaşa-
yanlar büsbütün şaşırmışlar. “Bu uzman bizden
ayrı, bizim yaptıklarımızdan başka ne yaptı da,
hiç zayıflamadı, kısalmadı?..” demişler.
Uzman, vapura binip, o ülkeden ayrılırken,

– Anladınız ya… demiş, ben ne yaptımsa siz
de öyle yapın!… Allasmarladık. Uzman bir
gece önceden uykusuz olduğu için, bu sözleri
söyledikten sonra küçük dili görünene kadar ağ-
zını açıp, bir de esnemiş.

O ülkede yaşayanlar bunu görünce, hep bir-
den sevinçle bağırmışlar: – Tamam… – Uzman
esnedi… – Uzman gerindi… – Şimdi anladık
neden zayıflamadığını… – Uzman ne yaptıysa,
biz de onu yapalım… O günden sonra, o ülkede
yaşayanlar, uzman esnedi, gerindi diye, onlar da
hiç durmadan esnemeye, gerinmeye başlamış-
lar. Gerçekten de zayıflamaları, küçülmeleri, kı-
salmaları durmuş. İriler iri, ufaklar ufak
kalmış. Hiçbir değişme olmamış. Çünkü, esne-
mekten, gerinmekten vakit bulup da yaşayamı-
yorlarmış ki küçülsünler, ufalsınlar, ya da
büyüyüp irileşsinler… Hep esniyor, hep gerini-
yorlarmış...”

Bir garip ülke...

T.C.
BAKIRKÖY
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Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de     Basın: (1391377)

TAŞINIRIN AÇIK ARTIRMA İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup:
Birinci artırmanın aşağıda belirtilen gün, saat ve yerde yapılacağı ve o gün kıymetlerinin %50'sine istekli bulun-
madığı taktirde, yine aşağıda belirtilen gün, saat ve aynı yerde 2. artırmanın yapılarak satılacağı; şu kadar ki, ar-
tırma bedelinin malın tahmin edilen değerinin %50'sini bulmasının ve satış isteyenin alacağına rüçhanı olan
alacakların toplamından fazla olmasının ve bundan başka paraya çevirme ve payların paylaştırma giderlerini
geçmesinin şart olduğu; birinci artırmadan on gün önce başlamak üzere artırma tarihinden önceki gün sonuna
kadar esatis.uyap.gov.tr adresinden elektronik ortamda teklif verilebileceği, birinci artırmada istekli bulunmadığı
takdirde elektronik ortamda birinci artırmadan  sonraki beşinci günden başlamak üzere ikinci artırma gününden
önceki gün sonuna kadar elektronik ortamda teklif verilebileceği, mahcuzun satış bedeli üzerinden aşağıda belir-
tilen oranda KDV.'nin alıcıya ait olacağı ve satış şartnamesinin icra dosyasından görülebileceği; gideri verildiği
takdirde şartnamenin bir örneğinin isteyene gönderilebileceği; fazla bilgi almak isteyenlerin yukarıda yazılı dosya
numarasıyla dairemize başvurmaları ilan olunur. 07/06/2021

1.İhale Tarihi : 06/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
2.İhale Tarihi : 26/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
İhale Yeri : MERKEZ EFENDİ MAHALLESİ, KALE İŞ 

MERKEZİ NO:275-295 ZEYTİNBURNU/İSTANBUL 
No    Takdir Edilen Değeri TL. Adedi KDV Cinsi (Mahiyeti ve Önemli Nitelikleri) 
1       1.000,00 1   %18 1 Adet KLAVYE iMAC BİLGİSAYAR VE APPLE KLAVYE

( iMAC G5 1.8 GHz, 17 İnch, Power PC G5 80 GB HD
2       8.500,00 1   %18 1 Adet YAZICI XEROX MARKA WC7525 

RENKLİ LAZER YAZICI
3    400,00 1   %18   1 Adet MİNİ BUZDOLABI REGAL MARKA ( BÜRO TİPİ)
4    4.500,00 1   %18 1 Adet RENKLİ YAZICI XEROX-PHASER 

6300 RENKLİ LAZER YAZICI
5     48.500,00 1   %18 1 Adet CNC ROUTER MAKİNASI 

POYSAN-B72120 MODEL TİPLİ MAKİNA, 
6     45.000,00 1   %18 1 Adet CNC MAKİNASI MARKASIZ 
7     2.600,00 1   %18 1 Adet KOMPRESÖR MAKİNASI PİSTONLU TİP, 
8     18.000,00 1   %18 1 Adet DERİ YAKMA(SICAK BASKI) MAKİNASI 

(İİK m.114/1, 114/3)
* : Bu örnek, bu Yönetmelikten önceki uygulamada kullanılan Örnek 63'e karşılık gelmektedir.

kUltUr sanata 
ıBB katkısı

Örnek No: 25*

Anıl BODUÇ

statİk fİkİr

anilboduc@gmail.com

TAYLAN DAŞDÖĞEN

Kadın emeği pazarının
yeni adresi belli oldu
Aile ekonomisine katkıda bulunmak isteyen yüzlerce kadın girişimci, İstanbul Gönüllüleri Kadın
Emeği Pazarı’nda ürünlerini halkla buluşturmaya devam ediyor. Kadın Emeği Pazarı, Sarıyer
Meydanı ve Üsküdar Marmaray çıkışında; 7-19 Haziran 2021 tarihleri arasında sokağa çıkma
kısıtlamasının olmadığı her gün, 10.00-19.00 saatleri arasında açık olacak

Kendi olanaklarıyla üretim
yapan ancak ürettikleri
ürünleri tüketiciyle buluş-

turma konusunda sıkıntı yaşayan ka-
dınlar için başlatılan Kadın Emeği
Pazarı, İstanbul’un çeşitli meydanla-
rında yeniden yerini aldı. Toplam
350’den fazla kadın üreticinin, Üskü-
dar pazarında yer alan 48 stantta ve
Sarıyer’de bulunan 24 stantta dönü-
şümlü olarak ürünlerini tüketici ile bu-
luşturması amaçlanıyor. Geçtiğimiz
Şubat ayında, Kadıköy İskele-
sinde kurulan pazar, yine 350 ka-
dının ürünlerine ev sahipliği
yapmıştı.  Konuyla ilgili açıkla-
malarda bulunan proje sorum-
lusu Derya Komut Aytekin,
“Tamamen İstanbul Büyükşehir

Belediyesi’nin (İBB) bize sağladığı
stantlarla, buradaki lojistik destekle-
riyle birlikte güzel bir birliktelik kurgu-
ladık. Bundan sonra da çeşitli ilçelerde
kadın emeği için pazarlarımızı kurgu-
lamaya devam ediyor olacağız” dedi.

Vatandaşlar mutlu oldu

Kadın Emeği Pazarı’nda tezgah açan
kadınlar, pandemi döneminde düşen
gelirlerine de destek olmuş oluyor. Gö-
rüşlerini dile getiren bir kadın girişimci,

“Çok teşekkür ediyorum Büyükşehir
Belediyesi’ne de ayrıca çünkü biz üc-
retsiz açtık. Böyle bir yere biz aylık 3
bin lira 4 bin lira kira veriyorduk” ifa-
desinde bulundu. Kadın girişimciler, el
emekleriyle ürettikleri; kolye, yastık,
bez bebek, tablo, örgü çanta gibi çeşitli
ürünlere kentlinin yoğun ilgi gösterdik-
lerini söyledi. İBB ve İstanbul Gönül-
lüleri’nin birlikte gerçekleştirdiği
“Kadın Emeği Projesi” ilk olarak Be-
şiktaş İskele Meydanı’nda hayat bul-

muştu. 14 Aralık-31 Aralık
tarihleri arasında Kadın Emeği
Pazarı’nda, 500 kadın girişimci
tarafından üretilen çeşitli ve ya-
ratıcı ürünler stantlarda satışa
sunulmuş, kentli yoğun ilgi gös-
termişti.  SAVAŞ ATAK
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İ stanbul Büyükşehir Belediye (İBB) Başkanı
Ekrem İmamoğlu, “1-7 Ekim Camiler ve Din
Görevlileri Haftası” kapsamında, din görevlisi

ve cami çalışanıyla bir araya geldi. Florya Sosyal
Tesisleri’nde gerçekleştirilen yemekli toplantı,
Kur’an-ı Kerim tilavetiyle başladı. İBB, toplantı için
İstanbul genelinde görev yapan toplam 3 bin 574
din görevlisine davetiye gönderdi. Davete katılan
yaklaşık 700 din görevlisiyle bir araya gelen İma-
moğlu, “Bu özel haftanın bu yıl, ‘Cami, din görevli-
leri ve vefa’ temasıyla kutlanmasını çok değerli
buluyorum. Çünkü vefa gerçekten de insanı insan
yapan en önemli hasletlerden biri” dedi. Vefa duy-
gusunun, insani ve toplumsal olarak ihtiyaç duyu-
lan özelliklerden biri olduğunu vurgulayan
İmamoğlu, “Hep birlikte kıbleye yöneldiğimiz, sec-
deye durduğumuz camilerimiz de bir anlamda, in-
sandaki vefa hissinin simgeleridir. Kâinatı en
kusursuz, insanı en güzel şekliyle yaratan Allah’a
duyduğumuz şükran ve vefa hislerimizi en yoğun
yaşadığımız, en güçlü ifade ettiğimiz yerlerdir ca-
miler” diye konuştu.

Kibirle dolan benlikler yanlış yapar

“Kendimizi başkalarından üstün görmeye başladı-
ğımızda, önümüze açılan yol bizi ancak düşman-
lığa ve çatışmaya götürür” diyen İmamoğlu,
şunları söyledi:  “Kibirle dolan benlikler yalnız et-
raflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler. Bir insanın, insan ola-
rak yaratılmış olma vasfını geri plana atarak, onu
sahip olduğu fiziksel özellikleri, sosyal kimlikleri,
düşünce ve inançları dolayısıyla kendimizden farklı,
kendimizden aşağı görmek, inançlı bir kalbin yapa-
cağı şey olamaz. Yalnız insanlara değil, tüm canlı-
lara, tüm kâinata aynı sevgi ve saygı dolu
yaklaşımla muamele etmek zorundayız. İyiliği em-
redip, kötülüklerden uzak tutan, güzel ahlaklı olma
yollarını gösteren, toplumda eşitlik ve adalete
büyük değer veren dinimizin bu insancıl, bu er-
demli özünü daha çok anlayıp daha fazla hissede-
bilmeli ve hissettirebilmeliyiz.” 

Din hizmeti büyük sorumluluk

Bütün din ve inançlarda, din üzerinden menfaat
elde etme hevesine kapılanlar olduğuna vurgu
yapan İmamoğlu, “Din istismarcılığı maalesef
dünya barışının, toplumsal güvenliğin ve bireylerin
iç huzurunun önünde önemli bir engel oluşturuyor.
İnançlı olmayı; manası ve kıymeti üzerinde düşü-
nülmeden, hissedilmeden yerine getirilen ibadetler-
den ibaret gören bir din anlayışı da bu tabloyu
ağırlaştırıyor” saptamalarında bulundu. Bu nok-
tada, din görevlilerinin çok önemli bir görev üstlen-
diğine inandığının altını çizen İmamoğlu, “Çünkü
din görevlileri, büyüklerimizin ifadesiyle, ‘Hademe-
i hayrat’tırlar. Yani hayır için hizmet edenlerdir, ha-
yatlarını hayır yoluna adamışlardır. Din hizmetinde
olmak çok büyük bir sorumluluktur ve en yüksek
seviyede hassasiyet gerektirir. Çünkü din görevlileri
dini konuşarak, anlatarak değil, bizzat yaşayarak
öğretirler. Ülkemizin ve İslam aleminin bütün din
görevlilerinin, vazifelerini en ideal şekliyle yerine ge-
tirecek şartlara kavuşmalarını diliyorum.  Bu yolda
sarf ettiğiniz gayret için sizleri tebrik ediyorum.
Görevinizi en doğru şekliyle yapma hassasiyetiniz
için teşekkür ediyorum” ifadelerini kullandı.

MURAT PALAVAR
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İ stanbul mu?  Şöyle anlatayım….
Ben inanmıyorum. Ne İstanbul’u parlarken gö-
receğim ne de sorunsuz bir şehir şeklinde. Her

şey doğru düzgün olsa yaşanmaz ki bu hayat burada.
Düşünün, ne şarkılar eşlik eder dertli rakı sofrasına.
Ne gözyaşlarınıza ortak olurlar. Boğaza bakmadan
nasıl yaşanır. Yazılara nasıl ilham alınır? Yaşam bo-
yunca hepimizin problemlerin çözümleri büyütür.
Herkesin hayal kurmaya hakkı vardır ya hani, işte
ben bu hakkınızı bu yazı boyunca elinizden alacağım.
İstanbul sorunu ne benim yazdıklarımla çözülür nede
benim anlattıklarımla. Ama unutmamanız için, hep
hatırlamanız için yazıyorum.

 İstanbul mu? Şöyle anlatayım… Gelişmemiş bir
metropol İstanbul. Yüzlerce yıllık medeniyetin, mede-
niyetlerin başkenti. Ama hiç kimse görevini yerine ge-
tiremedi bugüne kadar. İstanbul Asya ile Avrupa
arasında 3 bacaklı bir köprü kaldı. Asfaltı çarpık,
çizgileri silik bir yol oldu durdu İstanbul. Bundan beş
yıl sonra da on yıl sonra da İstanbul yine aynı İstan-
bul olacak gene “asfaltı” hala bozuk ama “çizgileri”
boyanmış bir metropol olarak… seçimlerde “beyaza”
boyanan, gün geçtikçe “grileşen” İstanbul’umuz.
Malzeme yapılacak siyasilerin elinde umutsuzların
yalan umudu, taşı yaprağı “sarıya özenle boyanmış”
İstanbul. Milyon dolarlıklarla, milyon liralıkların
komşu olduğu yegâne mekân İstanbul. Güneşin ça-
murla kapatılacağına inanılan. Haksızların haklı ol-
duğu canım İstanbul um. Sakatların
“yaşayamamaya” mahkûm edildiği tek dünya kenti
İstanbul. Her sokağında ayrı bir medeniyet kokladı-
ğın, her görüntüsünden ayrı zevk aldığın, gündüzleri
yaşatan, akşamları hüzünlendiren, boğazında kendi
kaybettiğin tek kent İstanbul. Çiçeklerin, ağaçların
şehri içinde olmaması gerektiğine inanılan bir metro-
pol İstanbul. 

Sana sesleniyorum; ey tarihin eskitemediği İstan-
bul artık uykudan uyanma, silkinme zamanı gelmiştir,
at üstünde birikmiş kirleri, seni kullanmak isteyenlere
ve yıllarca meydanı boş bulup sırtından geçinenlere
izin verme, işte bu şehir Türkiye’nin kalbidir, her ne
kadar beyni Ankara’da olsa da kalp “temiz” kan
pompalamazsa beyin ne yapsın ey İstanbullu.? 

Büyük insan; yaptığı şeylerin arkasında bas bas ba-
ğıran değil, komplekslerini yenmiş başarısı için bağı-
ranları izleyen insandır.

İstanbul’un kurtuluşu
farklı bir bakışla...
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İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu, ‘1-7 Ekim Camiler ve Din
Görevlileri Haftası’ kapsamında, İstanbul’da görev yapan 
700 din görevlisiyle bir araya geldi. “Kibirle dolan benlikler
yalnız etraflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler” diyen İmamoğlu, “Bütün din
ve inançlarda, din üzerinden menfaat elde etme hevesine
kapılanlar olabiliyor. Din istismarcılığı, maalesef 
dünya barışının önünde önemli bir engel 
oluşturuyor” ifadelerini kullandı

İBB Genel Sekreter Yardımcısı Mahir Polat da etkinlikte yaptığı konuşmasında,
camilere yönelik yaptıkları çalışmaları detaylarıyla anlattı. Bu çalışmaların
devam edeceğini vurgulayan Polat, “Din görevlilerinin bir kentin yaşamında, bir
ülkenin yaşantısında çok büyük bir toplumsal bağlayıcı olduğunu unutmamak
gerekir” dedi. İmamoğlu’nun talimatıyla kurdukları “Dinler Masası”nın camiler
ve cemaatlerinin ihtiyaçlarının belirlenmesi ve gerekli yanıtların verilmesi nok-
tasında önemine dikkat çeken Polat, “Camiler ve din adamlarına yönelik hizmet
çalışmaları artarak devam edecektir” şeklinde konuştu. İmamoğlu, konuşmala-
rın ardından katılımcıları masalarında ziyaret etti. 

DIN ISTISMARCILIGI
BARISA ENGEL 
OLUR!

Din görevlileri bağlayıcıdır

Hayvanlara özel zabıta 
Esenyurt Belediye Başkanı Kemal Deniz Bozkurt, Hayvanları Koruma Günü'nde yaptığı konuşmada,
“Sadece hayvan hakları ve hayvanlar ile ilgili çalışmalar yapacak zabıtamız olacak” dedi

ESENYURT Belediyesi, 4
Ekim Hayvanları Koruma
Günü kapsamında can dost-

larımızın yaşam hakları konusunda far-
kındalık etkinliği düzenledi. Veteriner
İşleri Müdürlüğü Modern Hayvan Ba-
kımevi ve Rehabilitasyon Merkezi'nde
gerçekleştirilen etkinliğe, Esenyurt Bele-
diye Başkanı Kemal Deniz Bozkurt,
Belediye Başkan Yardımcısı Halis Şim-
şek, belediye birim müdürleri ve yüz-
lerce Esenyurtlu çocuk katıldı. 

Zabıta birimini oluşturduk

Yeryüzünde bütün canlıların yaşama
hakkı olduğunu ve insanların önemli
görevlerinden bir tanesinin de hayvan
haklarını korumak olduğunu vurgula-
yan Başkan Bozkurt, bu anlamlı günde
can dostlarımızın haklarını korumak ve
onları yaşatmak için farkındalık yaratan
önemli bir hizmetin açılışını yaptı. Baş-
kan Bozkurt, “Bu dünya sadece insan-
lara ait bir yer değil. Sadece insanların
yaşadığı durumda da bu dengede kal-
ması mümkün değil. Dünya üzerindeki
bütün canlıların yaşama hakkı var. Bu
güzellik de ancak öyle ortaya çıkıyor,
dolayısıyla hayvan haklarını korumak,
o dengeyi sağlamak da biz insanların
önemli görevlerinden bir tanesi. Bele-
diye olarak tabi bunu ancak bunu icra
edebiliriz. Biz de arkadaşlarımızla bera-
ber göreve geldiğimizden beri hayvan-
ların yaşamış olduğu beslenme,
barınma ve şiddet sorunlarına dair bir-
çok çalışma yapıldı. Hayvanların sahip-
lendirilmesi için ve diğer sağlık
sorunlarının giderilmesi için çalışmalar
yapıldı. Bunun daha yerinden incelen-
mesi ve daha nitelikli hale getirilmesi
için de arkadaşlarımız bir zabıta birimi
oluşturdu. Bu, sadece hayvan hakları ve
hayvanlar ile ilgili çalışma yapacak bir
zabıta olacak. Hukuk çerçevesinde hak-
larının korunması sağlanacak. Onların
daha sağlıklı, huzurlu olması için ça-
lışma yürütecekler” dedi. 
ZEHRA ÇELİK

Kartal sanatseverleri
beklİyor
Kartal Belediyesi fuaye alanı, fotoğraf
sanatçısı Barış Kerim Cesur’un ‘insan’ temalı
sergisi “Yansımalar”a ev sahipliği yapıyor

KÜLTÜR ve Sosyal İşler Müdürlüğü’nün
kültür sanat etkinlikleri kapsamında açılı-
şını gerçekleştirdiği sergide, Türkiye Fo-

toğrafçılar ve Gezi Kulübü Başkanlığı görevinin yanı
sıra, fotoğrafçılık, kameramanlık, oyunculuk ve bel-
gesel alanında çalışmalar yaparak etkinlikler düzen-
leyen sanatçının, üç yıllık birikimin ürünleri olan
fotoğraflar, meraklıları ile buluşuyor. Fotoğrafladığı
insanların; beden dillerini, psikolojilerini yansıtarak
2017 yılında başlattığı “Yansımalar” adlı sergiyi,
Kartal Belediyesi’nin ev sahipliği yaptığı etkinlik ile
2021 yılında sonlandırmış olacağını söyleyen sokak
fotoğrafları sanatçısı Cesur, “Fotoğraflar İstanbul
başta olmak üzere Anadolu’nun çeşitli yerlerinde
çekildi. Tamamı siyah beyaz fotoğraflardan oluşu-
yor. Yaşamı; hem zorluğu hem de kolay olduğu
denklemi üzerinden inşa ederken, hayatın insanlar-
dan neleri getirip neleri götürdüğünü ve bu psikolo-
jik durumun yüzümüzde nasıl izler bıraktığını
bazılarımızda görebiliyoruz. İşte ben bu izlerin fo-
toğraflarını çekmeye çalıştım.” Diyerek Kartal Bele-
diye Başkanı Gökhan Yüksel’e ve Kartal Belediyesi
ailesine destekleri için teşekkür etti. Serginin so-
nunda sanatçıya Kartal Belediyesi Başkan Yardım-
cısı Cengiz Türkmen tarafından Kartal heykelciği
takdim edildi. Meraklıları, sergiyi 18 Ekim 2021 tari-
hine kadar Kartal Belediyesi fuaye alanında ziyaret
edebilecek.

Çekmeköy’den okullara destek
ÇEKMEKÖY Belediyesi yeni eği-
tim öğretim dönemi öncesinde
İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü ile

koordineli şeklide gerçekleştirdiği çalışma-
larla okulların birçok ihtiyacını karşılamış,
bakım ve onarımlarını ger-
çekleştirmişti. Eğitim öğre-
tim döneminde de devam
eden çalışmalarla ilçedeki
devlet okullarına temizlik
malzemesi desteğinde bu-
lunuldu. Okullara teslim
edilen temizlik malzemesi
yardım kitlerinin içinde;
Sıvı El Sabunu , Çamaşır
Suyu , Oto Yıkama Fırçası,
Çöp Torbası Büyük Boy,

Çek Çek Sil,  Mikrofiber Temizlik Bezi, As-
kılı Wc Koku Giderici, Sıvı  Ovma Maddesi ,
Arap Sabunu, Yüzey Temizlik Maddesi ,
Fotoselli Kağıt Havlu , Jumbo  Mini Tuvalet
Kağıdı  ve Faraş Fırça Takımı yer alıyor.

Şehit Öğretmen İzzet Yüksel Ortaokulu’nda
malzeme teslim törenine katılan Çekmeköy
Belediye Başkanı Ahmet Poyraz,” 2021-
2022  Eğitim öğretim döneminde de okulla-
rımızın temizlik malzemesi ihtiyacını

belediye olarak
karşılıyoruz. Gele-
ceğimizin teminatı
gençlerimiz ve ço-
cuklarımızın daha
hijyenik ve daha
kaliteli ortamlarda
eğitimlerini sür-
dürmeleri için var
gücümüzle çalış-
malarımıza devam
edeceğiz, ” dedi.

İBB Başkanı
Ekrem 

İmamoğlu

MAGAZiNMATiK
Funda Erkoç’la

fundaerkoc@gmail.com

Dr.Ömer Cenker Ilıcalı’nın başka-
nı olduğu Çocuk Eğitim Derne-
ği’nde eğitim alan 0-6 yaş ara-
sındaki işitme engelli çocukların 
gelişimlerini desteklemek ama-
cıyla müzik şölenin yaşandığı 
muhteşem bir konser düzenlendi
Bu anlamlı konsere misafir sa-
natçı olarak katılan Burak Kut’un 
müthiş performansıyla  iş dünya-
sından Seda İçin Taymez ve Meli-
ke Argiş’de işitme engelli çocuk-
lar için  Jolly Joker Vadi sahnede 
müzikseverlerle buluştu. Gecede 
iş insanları Melike Argiş ve Seda 
İçin Taymez ünlü şarkıcı Burak 
Kut eşliğinde birbirinden güzel 
şarkılarla unutulmaz bir geceye 
imza attı. İşitme engelli çocukla-
rın hayatlarına eşit bir başlangıç 
yapabilmeleri, toplumsal hayata 
daha kolay uyum sağlamaları ve 
daha sağlıklı bir gelişim süre-
ci geçirmeleri adına büyük bir 
umut kaynağı olan geceden top-
lanan gelirle, 100 işitme engelli 
çocuğun ve ailelerinin bir yıl 
boyunca ihtiyaç duyduğu özel 
eğitim masrafları karşılanacak

BURAK KUT  
FARK YARATTI

“Alt Kattakiler” GALA YAPTI

Pembe Masa 
bir başka!

GEÇTIĞIMIZ hafta, Mahal Ga-
lata Sahnesi’nde gerçekleşen Alt 
Kattakiler oyununun galasında 
tiyatroseverler bir araya geldi
Alegorik bir “Burjuva Distop-
yası” olarak tanımlanan ve kara 
komedi unsurları taşıyan oyun, 
izleyicilerden büyük ilgi gördü. 
Toplumsal statüler ve sınıf fark-
lılıklarını ironik bir bakış açısıyla 
ele alan Alt Kattakiler, seyircileri 
güldürürken düşündürmeyi de 
başardı. 2022 Suat Taşer Kısa 
Oyun Yarışması’nda “Sahnelen-

meye Değer Oyun Ödülü” kaza-
nan yapım, Mahal Galata Sahne-
si’nde seyirciyle buluştu. Oyunun 
yönetmenliğini ve ışık tasarımını 
Aytuğ Civan üstlenirken, sahneyi 
paylaşan oyuncu kadrosu Fulya 
Aksular, Sinem Yener Ekşioğlu, 
Abbas Tekin, Gözde Yıldız ve 
Aytuğ Civan’dan oluşmaktadır. 
Dinamik oyunculuk performans-
ları ve etkileyici sahne tasarımıy-
la dikkat çeken Alt Kattakiler, 
sezon boyunca tiyatroseverlerle 
buluşmaya devam edecek.

TELEVIZYON mu? TYT Türk 
Yeter! Sloganı ile kanalın Yöne-
tim Kurulu Başkanı ve 3 Dönem 
MHP İstanbul Milletvekilliği 
yapan Arzu Erdem’in “Türki-
ye’nin Yeni Televizyonu olarak, 
2025 Aile Yılı’na uygun içerikler 
üreteceğiz. Aile değerlerini ön 
planda tutan, birlik ve beraber-
liği pekiştiren programlarla her 
yaştan izleyiciye hitap edeceğiz. 
Eğitici, eğlenceli, kültürel ve 
sosyal içeriklerle dolu bir yayın 

akışı sunarak güvenli ve samimi 
bir televizyon deneyimi yaşatma-
yı hedefliyoruz” sözleri ile yola 
çıkan TYTTürk  kanalı bünyesine 
kattığı bir çok ünlü ekran yüzü ile 
şimdiden konuşulmaya başlandı 
bile. Seda Sayan, Derya Baykal, 
Cengiz Semercioğlu, Aydan 
Şener, Emre Buga gibi isimleri 
kadrosuna katan TYT Türk’ün 
farklı bir televizyonculuk anlayışı 
ile çıktığı yolda medyada bambaş-
ka bir renk olacağını düşünüyoru.

HENÜZ filmin senaryosunun 
detayları tam olarak açıklanmış 
değil, ancak şimdiden Bülent 
Ersoy’un hayatını kimin canlandı-
racağı büyük merak konusu olmuş 
durumda. Bu rol, Türk sinema 
ve televizyon tarihine geçecek 
bir performans sergileme fırsatı 
sunuyor. Ancak asıl soru şu: Bu 
cesareti kim gösterecek?

Kim cesaret 
gösterecek?

Türk müziğinin yaşayan efsa-
nelerinden Bülent Ersoy’un 
hayatı film oluyor. Sanatı, 

özel hayatı, mücadelesi ve büyük 
başarılarıyla adından söz ettiren 
Diva’nın hayatını ekrana taşımak 
büyük bir sorumluluk. Ancak şu 
sıralar en çok merak edilen soru 
şu: Bülent Ersoy’u kim oynaya-
cak?
Bülent Ersoy, sadece güçlü sesiy-
le değil, karakteri, sahne duruşu 
ve hayatı boyunca verdiği müca-
deleyle de bambaşka bir figür. 
Onu canlandıracak oyuncunun 
sadece fiziksel benzerliği değil, 
onun enerjisini, duygularını ve 

sahne karizmasını da yansıtma-
sı gerekiyor. Öyle ki, sanatçıyı 
sadece taklit etmek değil, onun 
ruhunu anlayıp ekrana taşımak 
oldukça zorlu bir iş olacak. Bu 
denli güçlü bir karakteri oyna-
mak için ön plana çıkan birkaç 
isim var. Sosyal medyada bazı 
kullanıcılar Gonca Vuslateri 
gibi yetenekli oyuncuların rolün 
altından kalkabileceğini düşünü-
yor. Diğer yandan, Birce Akalay 
gibi sahne duruşu ve karizmasıyla 
dikkat çeken isimler de gündeme 
geliyor. Ancak Bülent Ersoy’un 
hem sesi hem de sahne tavırları 
düşünüldüğünde, belki de tama-

men yeni bir yüz keşfetmek daha 
etkili olabilir.

Geniş bir zaman dilimi
Bülent Ersoy’un hayatı oldukça 

geniş bir zaman dilimini kapsı-
yor. 1970’lerde başladığı sanat 
hayatından, önce Zeki Müren’in 
veliahtı olarak anılması, sonra ise 
zorlu bir süreçten geçerek Türk 
Sanat Müziğinin en önemli ismi 
haline gelmesi, belki de belgesel 
niteliğindeki filmin en dikkat çe-
ken bölümlerinden olacak. Tabii 
ki, sahne hayatı kadar özel hayatı 
ve geçirdiği hukuki süreçler de 
filmin önemli başlıkları arasında 

yer alıyor.

Büyük bir miras
Bülent Ersoy’u canlandırmak 

yalnızca bir rol oynamak değil, 
büyük bir mirası taşıma sorumlu-
luğunu da beraberinde getiriyor. 
Bunu başarabilmek için oyuncu-
nun sadece teknik olarak değil, 
duygusal derinlik olarak da hazır 
olması gerekiyor. Duygusal iniş 
çıkışları, sahnedeki özgüveni, 
konuşma tarzı ve güçlü duruşu 
düşünüldüğünde, rolü üstlenecek 
kişinin ciddi bir hazırlık sürecin-
den geçmesi şart.

DIVA’YI OYNAMAK  
HIC KOLAY DEGIL!

Yağmur ile  
Kapadokya günleri!
KANAL 7 ekranında “Kan 
Çiçekleri” dizisi ile oyunculuğa 
adım atan ve üç sezon boyunca 
başarısını katlayarak sürdüren 
genç oyuncu Yağmur Yüksel’in 
yeni projesi merakla bekleni-
yordu. Kan Çiçekleri dizisinin 
sezon finali yapmasından sonra 
bir çok proje görüşmesi yapan 
Yüksel’in Limon yapım imzalı 
“Kızgın Topraklar” dizisi ile 
anlaştığı ortaya çıkmıştı. Kad-
rosunda  İlayda Mine Çopur, Ni-

zam Namidar ,Atilla Olgaç, Ber-
rin Arısoy , İncinur Başdemir 
ve Ahmet Varlı gibi isimlerin 
olduğu “Kızgın Topraklar” di-
zisinde Yağmur Yüksel “Eylül” 
karakterine hayat verecek ve 
dizinin çekimleri Kapadokya’da 
gerçekleşecek!  Kan Çiçekleri 
dizisi ile üç sezon sonunda hatırı 
sayılır bir hayran kitlesine ka-
vuşan Yüksel’in yeni dizisindeki 
performansını şimdiden merak 
etmekteyim!

TYT Türk çok iddialı

Uykusuz  
gecelere 

hazır olun!
OKAN Bayülgen ile uykusuz geceler 

geçireceğiz. Ünlü şovmen uzun yıllar-

dır farklı sohbet programları ile izleyi-

cinin ilgisini çekmeyi başarıyor. Bayül-

gen ‘Muhabbet Kralı’ adlı programla 

Habertürk TV’de her Cumartesi gecesi 

siyasetten sanata, bilimden popüler 

kültüre kadar geniş bir konu yelpaze-

si işlenecek. Güçlü konuklar, dikkat 

çekici tartışmalar ve bol kahkahalı bir 

sohbet programı artık hafta sonlarımızı 

vazgeçilmezi olacak!

Televizyon tarihine damga vuran Var mısın? Yok musun? 
için geri sayım sürerken, merak edilen detaylar netleşti.
Fenomen yarışma, yeni sezonda Esra Erol’un sunumuyla atv 
ekranlarında izleyiciyle buluşacak.
Heyecan ve riskin oyunu 
olarak hafızalara kazınan 
programda bu sezon 
büyük ödül tam 5 milyon 
TL olacak.
Kutular açılacak, teklifler 
gelecek ve o klasik soru 
yine sorulacak:
“Var mısın? Yok 
musun?”
Ekran başında ne-
feslerin tutulacağı 
yeni sezon, şimdi-
den büyük merak 
uyandırdı!

ESRA EROL’LA 
VAR MISIN? 
YOK MUSUN?

Alternatif rock sahnesinin efsane 
gruplarından mor ve ötesi, yıllardır 
geniş kitleleri peşinden sürüklemeye 
devam ediyor.
26 Mart’ta duyurulan Harbiye Cemil 
Topuzlu Açıkhava Tiyatrosu konse-
rinin biletleri, satışa çıktıktan sadece 
2 saat içinde tükendi!
Toplumsal temalara dokunan şar-

kıları ve güçlü sahne performans-
larıyla kuşaklar arası bir bağ kuran 
grup, uzun bir aranın ardından 15 
Mayıs’ta tek gecelik özel bir akustik 
performansla Harbiye sahnesine 
çıkacak.
Görünen o ki mor ve ötesi, yine 
müzikseverlere unutulmaz bir gece 
yaşatmaya hazırlanıyor!

Oyunculuktan müziğe geçiş 
yapan isimler kervanına bir ye-
nisi daha eklendi! Nazlı Senem 
Ünal, bu kez sesiyle adından 
söz ettirmeye hazırlanıyor.
Ünal, Türk pop müziğinin 
unutulmaz isimlerinden Serdar 
Ortaç’ın klasikleşen şarkısı “Ba-
şıma Bela”yı yeniden yorumla-
dı. Aşk acısını ve özlemi anlatan 
parça, sanatçının yorumuyla 

modern bir dokunuş kazandı.
BTM Production etiketiyle ya-
yınlanan şarkının düzenlemesi 
Tarık İster imzası taşırken, klip 
çekimleri İkincikat Kadıköy’de 
gerçekleştirildi. Yönetmen kol-
tuğunda ise Ufuk Cebeci otur-
du. Kısacası Nazlı Senem Ünal, 
oyunculuğun ardından müzikte 
de iddiasını ortaya koyarak dik-
katleri üzerine çekti.

Türkiye Turizm Tanıtım ve Geliş-
tirme Ajansı’nın Go Türkiye projesi 
kapsamında çekilen Kapadokya 
temalı yeni mini diziden ilk kareler 
görücüye çıktı.
Başrollerinde Sinem Ünsal ve Ozan 
Akbaba’nın yer aldığı yapım, “An 
Istanbul Story”nin ardından ikilinin 
ikinci büyük buluşması oldu.
Ay Yapım imzası taşıyan projeyi Ke-
mal Hamamcıoğlu kaleme alırken, 
yönetmen koltuğunda Hilal Saral 
oturuyor. Kapadokya’nın büyüleyici 

atmosferinde çekilen mini dizi, yük-
sek prodüksiyon kalitesi ve sinema-
tografik diliyle şimdiden dikkat çekti.
Daha önce yayınlanan “An Istanbul 
Story” projesi milyarlarca izlenmeye 
ulaşarak büyük başarı yakalamıştı. 
Yeni Kapadokya hikâyesinin de bu 
başarıyı daha ileri taşıması bekleni-
yor.
Kısacası Türkiye’nin doğal güzel-
likleri bu kez romantik ve etkileyici 
bir hikâyeyle dünyaya anlatılmaya 
hazırlanıyor. 

Sevdiğim Sensin, bu hafta yayınlanan 
bölümüyle sadece hikâyesiyle değil, 
verdiği toplumsal mesajla da gündem-
de. Başrollerinde Aytaç Şaşmaz ve He-
lin Kandemir’in yer aldığı dizinin yeni 
tanıtımında, “sessiz yardım çağrısı” 
dikkat çekti. Aldur Yaşam Merkezi’nde 

gerçekleşen sahnede Dicle ve sığınan 
kadınlar, Feride’den uluslararası sessiz 
yardım işaretini öğreniyor. Kadınların 
tehlike anında ses çıkaramadıkları du-
rumlar için kullanılan bu işaretin nasıl 
hayat kurtarabileceği vurgulandı.
Dizide verilen mesaj ise oldukça çarpı-

cı: Bir kadın bu işareti yapıyorsa yüksek 
sesle tepki vermek yerine sessizce yetki-
lilere haber vermek gerekiyor.
Dizi, bu sahnesiyle izleyiciye sadece 
dram değil, aynı zamanda farkındalık 
yaratan güçlü bir mesaj da sunmuş 
oldu.

“SEVDİĞİM SENSİN”DE 
HAYAT KURTARAN MESAJ!

24-30 Mart haftasında sosyal medya-
nın en çok konuşulan kadın oyuncuları 
belli oldu. Listenin zirvesinde Ava Ya-
man yer alırken, onu Afra Saraçoğlu ve 
Deniz Baysal takip etti.
Demet Özdemir ve Hande Erçel sosyal 
medyadaki güçlü etkileşimleriyle dikkat 
çekerken, Biran Damla Yılmaz, Miray 
Daner ve Mina Demirtaş da listede 
öne çıkan isimler arasında yer aldı.
Genç kuşağın parlayan yıldızların-
dan Alina Boz ile Devrim Özkan da 
haftanın en popülerleri arasına adını 
yazdırdı. Sosyal medya bu hafta da 
yıldızların ışıltısıyla doldu! 

BU HAFTANIN IŞILDAYANI: 
AVA YAMAN 
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YANGIN Merkez 
Mahallesi Cendere 
Caddesi’ndeki alışveriş 

merkezinde çıktı. Alışveriş 
merkezinin 3’üncü katında 
bulunan giyim mağazasından 
bilinmeyen nedenle alevler 
yükseldi. Çevredekilerin ihba-
rı üzerine olay yerine itfaiye, 

acil sağlık ve polis ekipleri 
geldi. İtfaiye, içeride bulu-
nan kişileri tahliye ederken, 
alevleri söndürdü. Sağlık 
ekiplerinin kontrollerinde 
yangında yaralanan kimsenin 
olmadığı belirlendi. Yangının 
çıkış nedenine ilişkin inceleme 
başlatıldı. DHA

Kağıthane’de  bir alışveriş merkezinde bulunan giyim 
mağazasından bilinmeyen nedenle alevler yükseldi. 
Yaralanan kimsenin olmadığı yangın, olay yerine 
gelen itfaiye ekipleri tarafından söndürüldü

YANGIN 
Mahallesi Cendere 
Caddesi’ndeki alışveriş 

AVM’de korkutan yangın

İSTANBUL Emniyet Müdürlüğü 
Asayiş Büro ekiplerince ‘Uyuşturu-
cu imal ve ticareti’ suçuna yönelik 

yürütülen çalışmalar kapsamında bir eve 
operasyon düzenlendi. Çalışmalar sonucun-
da uyuşturucu ticareti yaptıkları belirlenen 
şüphelilerin kaldığı eve 28 Mart günü ope-
rasyon düzenlendi. Operasyonda şüpheliler 
S.D. (24), B.Ö. (22) ve M.A.Ö. (24) gözaltı-

na alındı. Öte yandan adreste yapılan ara-
malarda 2 kilo 500 gram ‘Eroin’, 4 ruhsatsız 
silah, 1 gaz bombası, 1 adet el bombası ve 
çok sayıda hassas terazi ele geçirildi. Em-
niyetteki işlemlerin ardından adliyeye sevk 
edilen şüphelilerden B.Ö. ve S.D. çıkarıl-
dıkları mahkemece tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. Öte yandan şüpheli M.A.Ö. ise 
adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı. DHA

Evden suç üstüne suç çıktı
Esenyurt’ta ‘Uyuşturucu imal ve ticareti’ suçuna yönelik yürütülen çalışmalar 
kapsamında bir eve düzenlenen operasyonda 2 kilo 500 gram ‘Eroin’, 4 ruhsatsız 
silah, 1 gaz bombası, 1 adet el bombası ve çok sayıda hassas terazi ele geçirildi

İSTANBUL 
Asayiş Büro ekiplerince ‘Uyuşturu-
cu imal ve ticareti’ suçuna yönelik 

Hem suçlu hem güçlü

İSTANBUL Anadolu Adliyesi’nde 
görevli Cumhuriyet Savcısı Muhammed 
Çağatay Kılıçaslan, 13 Ocak’ta 23. Ceza 

Dairesi Hakimi Aslı Kahraman’a, odasında 
ziyaret ettiği tartışma sonraı silahla ateş edip 
yaraladı. Savcı Kılıçarslan, ikinci kez ateş etmek 
istediği sırada ise odada bulunan Maltepe 
Açık Ceza İnfaz Kurumu’nda hükümlü çaycı 
Yakup K. tarafından müdahale edildi. Hakim 
Kahraman olaydan yaralı olarak kurtulurken 
savcı Kılıçarslan hakkında ‘kadına karşı kasten 
öldürmeye teşebbüs’, ‘cebir ve tehdit kullanmak 
suretiyle iş yeri dokunulmazlığını ihlal’, ‘silahla 
ve zincirleme şekilde tehdit’, ‘kişisel verileri hu-
kuka aykırı olarak ele geçirmek’ ve ‘ısrarlı takip’ 
suçlarından, 20 yıl 2 aydan 42 yıl 3 aya kadar 
hapisle cezalandırılması talebiyle dava açılmıştı.

Davanın ilk duruşması İstanbul Adliyesi 35. 
Ağır Ceza Mahkemesi’nde görüldü. Duruşmaya 
savcı Muhammed Çağatay Kılıçarslan, hakim 
Aslı Kahraman ve tarafların avukatları katıldı.

Aşktan dem vurdu 
Kılıçaslan savunmasında, “Ben hatalarımın 

bedelini ödemeye hazırım. Geldiğimiz noktada 
bana bunun fazlası ödetilmeye çalışılıyor. Bunun 
nedeni de Cumhuriyet Savcısı olmam. Sözlerime 
başlamadan önce de onu da yıpratmak istemi-
yorum. Müştekiden de burada özür dilemek 
istiyorum. Müşteki ile nisan sonu gibi tanıştık. 
Hakime hanımın duruşma savcısı ile sorunlar 
yaşaması ile kendisinin mahkemesine görevlen-
dirildim. Öncesinde tanımıyordum kendisini. 

Mayısın ilk haftasında duruşmalara çıkmaya 
başlayınca aramızda duygusal bir yakınlık oldu. 
Bu zamanla ilerledi daha da bağlandık birbiri-
mize. Sosyal ve medeni hallerimizin el verme-
mesine rağmen bu bizi durdurmadı. Kendisinin 
başka bir mahkemeye tayini çıktı, birlikte tatile 
gittik. Bu tatilde hamile olabilir gibi söylem-
lerde bulunmuştu. Bu tatilden sonra hamile 
olduğunu öğrendik. Benim müşteki ile evlenme 
gibi isteğim vardı. Nisan ve mayısta yaşadığımız 
hadiseler evlilik kararından beni soğutmuştu. 
Aşk çıkrığı olmayan bir kuyuya benzer. Ben de 
çıkamadım. Kendisine bebeği aldırma kAnu-
sunda baskı yapmadım, evlenme teklifinde de 
bulunmadım. Kürtaj olmasının ardından ciddi 
bir psikolojik baskı gördüm. Kendisi İzmir’e gitti 
bana bazı mesajlar attı. Bana kötü niyetlerle 
yaklaşmadı. O da bana aşık oldu, hamile kaldı 
sonuçta. Yanlış hatırlamıyorsam tatilimizin ar-
dından istinaf mahkemesinde görevine başladı” 
dedi. DHA

Kartal Bölge Adliye Mahkemesi’nde hakim Aslı Kahraman’ı silahla yaralayan savcı 
Muhammed Çağatay Kılıçaslan ilk kez hakim karşısına çıktı. Kılıçarslan savunma-
sında, “Aşk çıkrığı olmayan bir kuyuya benzer. Ben de çıkamadım. B Kastım öldür-
me olsa kafasına tek kurşunla öldürebilirim. Tanığı da öldürmek istemedim” dedi

İSTANBUL 
görevli Cumhuriyet Savcısı Muhammed 
Çağatay Kılıçaslan, 13 Ocak’ta 23. Ceza 

KARGO SEBEKESİKARGO SEBEKESİ
COKERTİLDİCOKERTİLDİ
İstanbul’da internet üzerinden 

satmaya çalıştıkları elektronik 
eşyaların kargo sırasında çalındığı-

nı söyleyerek şikâyetçi olan mağdurla-
rın başvuruları soruşturma başlatıldı. 
Asayiş Şube Müdürlüğü, Dolandırıcılık 
Büro Amirliği tarafından yürütülen 
çalışmalarda şüphelilerin kargo mer-
kezlerinden kargoları teslim aldığı 
güvenlik kamera görüntülerine ulaşıldı.

Polis ortaya çıkardı
Çalışmalarda şüphelilerin Ana-

dolu’nun çeşitli illerinden fotoğraf 
makinesi, bilgisayar, değerli saat gibi 
eşyalarını internete koydukları ilan-
larla satmaya çalışan kişilerle müşteri 
olarak irtibata geçtiğini tespit etti. Bir 
süre mağdurlarla konuşup güven de 
sağlayan şüphelilerin daha sonra ‘Ben 
almaya karar verdim. Ancak eşyayı 
görmeden parayı sana gönderemem, 
sana güvenemem. Bu nedenle sen 
eşyayı İstanbul’da senin tanıdığın ve 
güvendiğin bir kişiye gönder. Ben onun 
yanına gidip eşyayı göreyim. Parayı 
sana gönderip, eşyayı alayım’ teklifini 
ettikleri öğrenildi.

Kargodan eşyaları çalmışlar
Şüphelilerin teklifine inanan mağ-

durların satmayı düşündüğü eşyayı 
İstanbul’da oturan güvendikleri biri 
adına kargoya verdikleri belirlendi. 
Bu sırada şüphelilerin mağdurdan 
kargo takip numarası ile gönderdikleri 
kişini telefonunu aldıkları tespit edildi. 
Kargo, İstanbul’daki şubeye geldiğin-
de, sözde kargo çalışanı gibi bu kişileri 

arayan şüphelilerin kargo takip numa-
rasını öğrendikten sonra, ürünü sanki 
oymuş gibi yaparak teslim aldıkları ve 
ortadan kayboldukları belirledi. Polis 
yaklaşık 3 ay süren teknik ve fiziki 
takibin ardından yaptığı ara operasyon-
larda 5 şüpheliyi yakaladı. Bu kişiler 
çıkarıldıkları adliyelerde tutuklanarak 
cezaevine gönderildi.

10 kişi daha yakalandı
Dolandırıcılık Büro Amirliği ekip-

leri İstanbul ve Çanakkale’de tespit 
ettikleri şebeke üyelerinin adreslerine 

önceki gün sabaha karşı operasyon 
yaptı. Operasyonda kargo şebeke üyesi 
10 şüpheli gözaltına alındı. Bu kişilerin 
evlerinde yapılan aramalarda yüzbin-
lerce lira değerinde çalıntı fotoğraf 
makinesi, objektif, bilgisayar, değerli 
saat gibi eşyalar ele geçirildi.

Eylemleri tespit edildi
Dolandırıcılık Büro Amirliği ekipleri 

kargo çetesinin şu ana kadar 60 eylemi-
nin tespit edildiğini belirtti. Şüpheliler 
arasında bulunan Murat Ş.’nin daha 
önceden 94 tane, Haydar Ş.’nin 65 
tane, Güner K.’nın ise 50 tane dolandı-
rıcılık suçundan suç kaydı olduğu orta-
ya çıktı. Poliste işlemleri tamamlanan 
şüpheliler adliyeye sevk edilirken, ele 
geçirilen elektronik eşyaların sahipleri-
ne geri verilmesi için işlemlerin devam 
ettiği öğrenildi.

İstanbul’da kargoyla gönderilen yüzbinlerce liralık elektronik eşyayı çalan 
10 kişilik şebeke çökertildi. Yaklaşık 3 ay süren teknik ve fiziki takibin ar-
dından şüphelilerle birlikte çaldıkları çok sayıda elektronik eşya ele geçirildi

İSTANBUL Emniyet 
Müdürlüğü’ne bağlı 
polis ekipleri, Meclis 

Mahallesi’nde iş yerinde uyuş-
turucu madde satışı yapıldığı 
bilgisi üzerine operasyon dü-
zenlendi. Ekipler Y.E.K. (20), 
D.K. (26) ve B.K. (22) isimli 
şüphelilerin binadan çıkarak 
kaçmaya çalıştığını belirledi. 
‘Dur’ ihtarına uymayan şüphe-
liler, kısa süren kovalamacanın 
ardından gözaltına alındı. Ya-
pılan aramalarda 170,6 gram 
marihuana, 52,20 gram taş 
kokain, 23,56 gram sentetik 

kannabinoid hammaddesi, bin 
562,7 gram sentetik kannabi-
noid emdirilmiş tütün, ruhsat-
sız tabanca ve 22 fişekle 27 bin 
10 lira nakit para ele geçirildi. 
nGözaltına alınan şüpheliler 
hakkında ‘Uyuşturucu veya 
uyarıcı madde imal ve ticareti’ 
ile ‘Ateşli silahlar ve bıçaklar 
kanununa muhalefet’ suçların-
dan işlem başlatıldı.Adliyeye 
sevk edilen şüphelilerden 
Y.E.K. adli kontrol şartıyla 
serbest bırakılırken, D.K. ve 
B.K. tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. DHA

Çekmeköy’de 
uyuşturucu 
operasyonu

Çekmeköy’de iş yerinde uyuşturucu satışı yapıldığı bilgisi 
üzerine polis ekipleri operasyon düzenledi. Gözaltına 
alınan 3 şüpheliden 2’si tutuklanarak cezaevine gönderildi

İSTANBUL 
Müdürlüğü’ne bağlı 
polis ekipleri, Meclis 

SİLİVRİ ve çev-
resinde faaliyet 
gösteren silahlı suç 

örgütüne yönelik İstanbul 
merkezli 3 ilde düzenlenen 
operasyonda 46 şüpheli 
gözaltına alındı. İstanbul 
emniyeti Organize Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, İstihbarat Şube 
Müdürlüğü ile birlikte, 
İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığı koordinesinde suç 
örgütlerine yönelik çalışma 
yürüttü. Yapılan çalışmalar 
kapsamında, Silivri ve çevre 
ilçelerde faaliyet göster-
diği belirlenen, liderliğini 
M.A.’nın yaptığı silahlı suç 
örgütü deşifre edildi. Elde 
edilen bilgiler doğrultusun-
da bu sabah İstanbul mer-
kez olmak üzere Ankara 
ve Tekirdağ’da eş zamanlı 
operasyon düzenlendi. Ope-
rasyonda toplam 46 şüpheli 
gözaltına alındı. Adreslerde 
yapılan aramalarda 9 ta-
banca, av tüfeği, çok sayıda 
senet ve kıymetli evrak ile 
farklı çaplarda çok sayıda 
fişek ele geçirildi. DHA

Örgüt
çökertildi

İki araç birden yandı

SİLİVRİ 
resinde faaliyet 
gösteren silahlı suç 

BEŞİKTAŞ’TA park 
halindeki elektrikli 
otomobilden yükselen 

alevler kısa sürede büyüyerek 
yandaki araca sıçradı. Yangın, 
olay yerine gelen itfaiye ekiple-
ri tarafından söndürüldü. Yan-
gın,  Türkali Mahallesi Fulya 
Deresi Sokağı’nda meydana 
geldi. Bilinmeyen bir nedenle 
34 DJK 904 plakalı elektrikli 
otomobilden yükselen alev-

ler kısa sürede büyüyerek 
yandaki araca sıçradı. Çevre-
dekilerin ihbarı üzerine olay 
yerine itfaiye ve polis ekipleri 
geldi. Alevler itfaiye ekipleri 
tarafından söndürülürken, 
duman çıkışının önlenmesi 
amacıyla elektrikli otomobilin 
üzeri siyah branda ile örtüldü. 
Yangında yaralanan kimse 
olmazken, 2 araç ise kullanıla-
maz hale geldi. DHA

BEŞİKTAŞ’TA 
halindeki elektrikli 
otomobilden yükselen 

Tacizciyi yüzündeki dövme yakalattı
SAMSUN’un Atakum ilçesinde yolda yürüyen 
S.D.’yi (28) takip edip taciz eden O.K.K. (35) 
yüzündeki dövmelerden tespit edilip, yakalandı. 

Şüphelinin kadını takip ettiği anlar kameraya yansıdı. 
8’i cinsel suç olmak üzere 17 suç kaydı bulunan O.K.K., 
yolda yürüyen S.D. isimli kadını takip etti. O.K.K., bir 
süre sonra S.D.’ye elle cinsel saldırıda bulunduktan son-
ra telefonla konuşuyormuş gibi yaparak kaçtı.  6 saatlik 
kamera çalışmayla tekstil işi yaptığı belirtilen O.K.K., 
otomobilinin yanında yakalandı. DHA

SAMSUN
S.D.’yi (28) takip edip taciz eden O.K.K. (35) 
yüzündeki dövmelerden tespit edilip, yakalandı. 



İ stanbul Büyükşehir Belediye
Başkanlığı görevinden uzak-
laştırılarak tutuklanan Ekrem

İmamoğlu’na yönelik yürütülen
‘Yolsuzluk’ soruşturması tamamla-
narak 11 Kasım 2025 tarihinde 3
bin 809 sayfalık iddianame hazır-
landı. İddianamede 'Örgüt lideri’ olarak adı
geçen Ekrem İmamoğlu’nun; ‘Suç işlemek
amacıyla örgüt kurma’, ‘Rüşvet’, ‘Suç gelirle-
rinin aklanması’, ‘Kamu kurum ve kuruluş-
ları zararına dolandırıcılık’, ‘Kişisel verilerin
kaydedilmesi’, ‘Kişisel verileri ele geçirme ve
yayma’, ‘Suç delillerini gizleme’, ‘Haberleş-
menin engellenmesi’, ‘Kamu malına zarar
verme’, ‘Rüşvet alma’, ‘Halkı yanıltıcı bilgiyi
alenen yayma’, ‘İrtikap’, ‘Suçtan kaynaklanan
mal varlığı değerlerini aklama’, ‘İhaleye fesat
karıştırma’, ‘Çevrenin kasten kirletilmesi’,
‘Vergi usul kanununa muhalefet’, ‘Orman ka-
nununa muhalefet’ ve ‘Maden kanununa
muhalefet’ suçlarını işlediği iddia edildi. İma-
moğlu’nun 142 eylem nedeniyle 828 yıl 2
aydan 2 bin 352 yıla kadar hapisle cezalandı-
rılması isteniyor.

haftanın 4 günü duruşma 

İlk duruşma 9 Mart Pazartesi günü görüldü.
Davanın ilk duruşmasından bugüne kadar
15 kişinin savunması alındı. Cuma günü du-
ruşma görülmezken duruşmalara haftanın 4
günü devam edilecek.
İstanbul 40. Ağır Ceza Mahkemesi tarafın-
dan Silivri’de bulunan Marmara Açık Ceza-
evi Yerleşkesi'ndeki binada görülecek 15’inci
celsede, sanık avukatlarının tahliye talepleri
dinlenecek. Diğer yandan mahkeme başkanı
duruşmaların saat 22.00’ye kadar devam
edebileceğini belirtti.

ara karar açıklanacak 

Geçtiğimiz günlerde mahkeme başkanı, du-
ruşmanın Pazartesi günü sanık savunmaları-
nın alınmasıyla devam edeceğini açıkladı.
Salı, Çarşamba ve Perşembe günlerinde ise
avukatların tahliye taleplerinin dinleneceği
belirtilirken, Perşembe günü ara karar verile-
ceği de açıklandı.

Ongun tahliye talebinde bulunmadı 

İBB Medya A.Ş. Yönetim Kurulu Başkanı
Murat Ongun’un avukatı Rahşan Sertkaya
Daniş, ‘Ekrem İmamoğlu’nun 'iftiraname'
olarak nitelendirdiği iddianameye ilişkin,
"Ben de bu benzetme konusunda kendisiyle
tamamen hemfikirim. İddianame hukuki bir
belge vasfı dahi taşımamaktadır. Bu metinde
Ongun neredeyse her olayla, her iddiayla iliş-
kilendirilmiştir. İddianamenin pek çok ye-
rinde adı da geçmektedir. Öyle ki, 3 bin
sayfalık metnin 2 bin sayfalık kısmında On-
gun’un doğrudan sorumlu tutulduğu olay ve
iddialardan bahsedilmiştir. Savcılık makamı-
nın bu şehvetli tutkusu esasen daha soruş-
turma safhasının başında ortaya çıkmış; pek
çok kişi Ongun’a bağlı ‘örgüt üyesi’ olarak
gözaltına alınmıştır. İddianamenin anlatı
odaklı olduğu, bir kurgu hikâye üzerine inşa
edildiği ve hakikate aykırı iddialar içerdiği hu-
susunda pek çok örnek mevcut. Onlarca
insan müvekkilime atıfla nasıl hukuka aykırı
bir şekilde gözaltına alındıysa, aynı aşırılığı
Murat Ongun’a yönelik suç isnatlarında da
görmek mümkündür. Müvekkilim Ongun’un

tahliye olmak konusundaki arzusunu burada
bulunanlara iletmek isterim. Murat Ongun,
haksız yere çocuklarından, annelerinden ve
babalarından koparılan Medya A.Ş.’nin
kadın çalışanları tahliye olana dek, şahsi bir
tahliye talebinde bulunmak istemediğini
bana açıkça beyan etti. Hal böyleyken, bugün
sadece müvekkilim Murat Ongun açısından
bir tahliye talebinde bulunmam artık müm-
kün değildir" dedi.

İmamoğlu'ndan tahliye talebi 

Ekrem İmamoğlu’nun avukatları, İma-
moğlu’nun bizzat tahliye talebinde bulun-
mak istediğini mahkeme heyetine iletti.
Bunun üzerine mahkeme heyeti, talebi kabul
etti.

Kötülükler tek tek ifşa oluyor

Duruşmada söz alan Ekrem İmamoğlu,
“106 kişinin avukatlarının anlattıkları ile
bugün soruşturma öncesini, sonrasını, tutuk-
luluk sürecini, savcılığın en üst seviyede şai-
beli halini tek tek dinledik. Burada üç hafta
içerisinde yapılan savunmalar çok değerliydi.
Evrakla, belgeyle nasıl bir savcılığın bütün
Türk milletini aldattığını tek tek yaşadık.

Ahlak dışı tavır ve tutumlarla, bu insanların
gördükleri ızdırabı, işkenceyi ve ne yazık ki
çok kötü bir sürecin yönetilmesini tekrar din-
lemekten çok büyük bir üzüntü duydum. Bir
insan nefret ve önyargı taşımıyorsa, benim
yaşadıklarımı, hissettiklerimi onlar da hisset-
miştir. Bu duruşma canlı yayınlansaydı ne
olurdu? Onu düşündüm bugün. Ne olurdu
biliyor musunuz? Kötülükler tek tek ifşa
olurdu. İddia makamı rezil rüsva olurdu. Si-
yasi bir operasyonun nasıl berbat bir yolda
olduğu ortaya çıkardı. Millet aydınlanırdı.
Canlı yayını istemeyen Sayın Erdoğan’ın ku-
lakları çınlasın. İstediğini çok kez dile getiren
Sayın Devlet Bahçeli’nin de kulakları çınla-
sın. Sayın Erdoğan istemedi çünkü şeffaflığı
arzu etmedi. Gizlilik ne yazık ki işlerine geli-
yor. Bu konuyu biz milletimize anlatacağız.
Nasıl 4 bin sayfa uydurulabilir? Nasıl insan-
ların canına, malına, sağlığına, namusuna, if-
fetine kastedilir? Bunlar insan değil mi? Bu
millete nasıl reva görülür? Bu mesele kişi ken-
dinden bilir işi meselesidir. Onun için eğer
öyle bir zihniyete, kötülükte bunun tanınan
bir şahsiyete sahipse, her şey mümkündür,
her şey yapılır. Sayın hakim, değerli heyet,
ben sizin için nefret, öfke, önyargı taşıdığınıza
inanmıyorum” dedi.

Millete yazık oluyor!

“Ailelere işkence ediliyor” diyen İmamoğlu,
“Milletimizin adalete inancı yüzde yirminin
altına indi. Onun için siz kıymetli yargıçların
sorumluluğu çok büyük. Çöküşte miyiz?
Evet, siz yargıçlar ya bir çöküşü derinleştir-
meye devam edecek ya da bir çöküşü başla-
tacaksınız. Çok tarihi bir günün gecesindeyiz.
Kırk yıllık ödüllü emniyet müdürü mü delil
karartacak? Yolsuzlukla mücadele eden mil-
letvekili mi? Özellikle kadınlara yapılan bu
zulmü kabul etmek mümkün değil. Ailelere
çok büyük tarihi işkence yapılıyor. Engelli
çocuğu olan kişiye nasıl engelli çocuğu üze-
rinden tehdit yapıldığını biliyorum. Eşi
üzerinden nasıl tehdit yapıldığını biliyo-
rum. Gelini üzerinden, damadı üzerinden
nasıl tehdit yapıldığını biliyorum. Kıy-

metli heyet, tarihin çok önemli bir konumun-
dasınız. Özgürlüğü çalınan bir insanın bir
saati, bir gününün hesabını kim verebilir?
Masum olduğu halde özgürlükleri kısıtlanıp
itibar suikastına uğrayanların; aile, çocuk,
kadın, erkek demeden haysiyetine saldırılan-
ların tutukluluk halleri, bütün acımasız adli
tedbirleri sürecek ama buna karşılık yalancı,
işbirlikçi, iftiracı, çaresiz zavallılar özgürce
dolaşacak. Böyle bir şey olabilir mi? Yakın ta-
rihimizde Menderes’e adaletsiz bir kararla
asılmaya mahkum eden hakim ve savcılar
halk nezdinde ömür boyu mahkum edilmiş,
lanetlenmiştir. Ama Menderes hâlâ hatırlan-
dıkça milletimizin vicdanını sızlatır. Size de
sesleniyorum, bu dava tarihidir. Bugün
itibariyle hukukun ve adaletin namu-
sunu korumakla ilgili büyük bir so-
rumluluk sürecinin adımını
Sayın Başkan siz ve değerli
üyeler atacaksınız. Bura-
daki yol arkadaşları
serbest bırakılmalı-
dır. Bütün tutuklu
arkadaşları ser-
best bırakın.
Ben bura-
dayım”
dedi.
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EsEnyurtlu 
miniklEr at bindi
Esenyurt Belediyesi, 2 Nisan Otizm
Farkındalık Günü kapsamında özel
bireyleri at çiftliğinde ağırladı. Ata binen
çocuklar hem eğlendi hem de stres attı

ESENYURT Belediyesi, 2 Nisan
Otizm Farkındalık Günü dolayı-
sıyla anlamlı bir etkinliğe imza

attı. Nene Hatun Kültür Merkezi’nde eğitim
alan özel bireyler, belediyenin at binicilik te-
sisinde düzenlenen programda bir araya
geldi. Gün boyu süren etkinlikte minikler ata
binmenin heyecanını yaşarken, doğayla iç içe vakit
geçirmenin keyfini çıkardı. Uzman eğitmenler eşli-
ğinde gerçekleştirilen binicilik faaliyeti, çocukların
hem fiziksel hem de ruhsal gelişimine katkı sağladı.
Renkli görüntülere sahne olan etkinlikte özel bireyler,
bu anlamlı günde stres atma ve sosyalleşme imkânı
buldu. Aileler de düzenlenen programdan duydukları
memnuniyeti dile getirerek Esenyurt Belediyesine te-
şekkür etti. Esenyurt Belediyesi yetkilileri, özel bireyle-
rin hayatın her alanında daha aktif yer alabilmesi için
sosyal ve farkındalık oluşturan etkinliklere devam
edeceklerini belirtti.

Konser verildi 

Öte yandan Sebahattin Zaim Kapalı Spor Salo-
nu’nda gerçekleştirilen programda, belediyeden
müzik eğitimi alan özel gereksinimli bireyler sahne
alarak konser verdi. Başkan Vekili Can Aksoy’dan
talep ettikleri konseri gerçekleştiren özel bireylerin
performansı büyük beğeni topladı. Etkinlikte ayrıca
öğrencilerin hazırladığı el sanatları ürünleri sergi-
lendi. Program sonunda farkındalık oluşturmak
amacıyla öğrenciler beyaz tişörtlere mavi el izleri
bastı ve mavi balonlar gökyüzüne bırakıldı.

S avaş başladığından beri İran’a yönelik
olası bir kara harekatı tartışılıyor. Hem
İran’ın resmi söyleminde hem de bazı

yorumcuların “analiz”lerinde böyle bir girişi-
min ABD ve İsrail açısından adeta bir “inti-
har” olacağı iddia ediliyor. Bu iddiayı
güçlendirmek için de sık sık Vietnam Savaşı
örneği hatırlatılıyor. Yani kısaca İran, ABD için
yeni bir Vietnam olabilir deniyor.

Peki gerçekten öyle olur mu?

Vietnam ile İran’ı aynı kategoriye yerleştir-
mek ilk bakışta mantıklı görünse de gerçekte ta-
rihsel bağlamdan kopuk ve yüzeysel bir
analojiden öteye gitmez. Bu tür açıklamaların
analitik bir değerlendirmeden ziyade bir temenni
olduğunu düşünüyorum. Zira ABD ve İsrail’e yö-
nelik biriken öfke ve nefret nedeniyle, çoğu
zaman sağlıklı ve nesnel değerlendirmelerin ye-
rini politik reflekslerin ve temennilerin belirlediği
açıklamalar almaktadır. Şimdi temennileri bir
kenara bırakıp daha gerçekçi ve tarihsel bir pers-
pektifle Vietnam-İran benzetmesini ele alalım.

Vietnam’da ABD’yi zorlayan unsur yalnızca
askeri kapasite değildi. Coğrafyanın sağladığı
avantajlar, güçlü bir ideolojik motivasyon, kır-
sal alana dayanan uzun soluklu bir gerilla sa-
vaşı ve en önemlisi Sovyetler Birliği ile Çin gibi

büyük güçlerin desteği savaşta belirleyici rol
oynadı. Nitekim tüm bu koşullara rağmen sa-
vaşta Vietnam bir milyon yedi yüz binin üze-
rinde kayıp verirken, ABD elli sekiz bin
civarında kayıp vermiştir. Yani büyük bir 
insan kaybı pahasına Kuzey Vietnam bu çok
katmanlı avantajlar sayesinde savaşı
kazanabilmiştir.

Peki aynı tarihsel, toplumsal ve jeopolitik
koşullar İran için de geçerli midir? Tam da bu-
rada İran’ın uzun tarihine bakmak gerekir.
Çünkü bu mesele yalnızca güncel askeri denge-
lerle değil, tarihsel örüntülerle de ilgilidir.

İran, Ahameniş (Pers) İmparatorluğu’ndan
Sasani İmparatorluğu’na, oradan Safevi Devle-
ti’ne kadar uzanan büyük imparatorluklar kur-
muş bir coğrafyadır. Ancak bu güçlü
imparatorluk geçmişine rağmen, İran’ın kendi
topraklarını savunma konusunda tekrar eden
bir kırılganlığının olduğu da gözden 
kaçırılmamalıdır.

Bunun en bilinen örneklerinden biri, Büyük
İskender’in Pers topraklarını kısa sürede ele
geçirmesidir. Devasa bir imparatorluk merkezi
ve bütünlüklü bir savunma hattı kuramadan,
üstelik sayıca çok az bir ordu karşısında tarihin
en büyük hezimetlerinden birini yaşayarak
çökmüştür. Benzer bir tablo Arap fetihleri sıra-

sında da karşımıza çıkar. Sasani İmparator-
luğu, Müslüman Arap orduları karşısında hızla
dağılmıştır.

Erken modern dönemde de tablo çok farklı
değildir. Çaldıran Savaşı sonrasında Osmanlı
ordusu Tebriz’e kadar ilerleyerek Safevi baş-
kentini ele geçirir. Safeviler, tıpkı öncülleri
Persler ve Sasaniler gibi kültürel ve ideolojik
açıdan son derece güçlü bir yapı sergiler, ancak
disiplinli ve örgütlü bir ordu karşısında askeri
dirençlerinin sınırlı kaldığı görülür.

18. yüz yıldan itibaren ise İran, Birleşik
Krallık ve Rusya tarafından fiilen işgal edil-
meye başlanır. İran Şahlığı bu müdahalelere
karşı da etkili bir savunma geliştiremez.

Bu tarihsel süreklilik İran’ın, geniş coğraf-
yaları yönetebilen bir medeniyet kurucu kapasi-
teye sahip olduğunu ama istilalara karşı aynı
ölçüde dirençli bir askeri yapı geliştiremediğini
göstermektedir.

Tarihsel örnekler ve güncel dinamikler,
İran’da Vietnam benzeri bir direnişin ortaya
çıkma ihtimalinin oldukça düşük olacağına işa-
ret etmektedir. Özellikle hem rejimle hem de

kendi aralarında uzun süredir sorunlar yaşayan
etnik ve dinsel gruplar (Farslar, Azeriler, Kürt-
ler, Beluçlar vb.), merkez–çevre gerilimleri ve
tüm ideolojik söylemlere rağmen zayıf kalan
mezhepsel birliktelik uzun süreli ve homojen bir
direnişe olanak tanımayacaktır. Kendi içinde
gerilimler barındıran bu heterojen yapı, top-
lumsal dayanışmanın parçalı ve yerel düzeyde
kalmasına yol açacaktır. Dolayısıyla Vietnam
örneğinde görülen geniş tabanlı, bütünleşik ve
uzun soluklu bir direniş kapasitesinin İran’da
ortaya çıkmasının ihtimal dışı olduğunu düşü-
nüyorum. ABD ve İsrail ile kıyaslanamayacak
ölçüdeki teknolojik yetersizliği ve devam eden
hava saldırılarında büyük oranda etkisiz hale
getirilen hava ve deniz gücü gibi askeri zaafları
da cabası.

Ne var ki, tarihsel olarak İran’ı dünya ça-
pında saygın kılan temel unsur askeri başarıla-
rından ziyade kurduğu medeniyettir. Çin ve
Hindistan’dan Kafkasya ve Orta Asya’ya, Me-
zopotamya ve Mısır’dan Anadolu ve Yunan
coğrafyasına kadar uzanan geniş bir alanda
İran medeniyeti derin ve kalıcı izler bırakmış-
tır. Söz gelimi Zerdüştilik, doğrudan ya da do-
laylı biçimde birçok büyük dini geleneğe nüfuz
etmiştir. Yahudilik, Hıristiyanlık ve İslam —
hatta İslam içinde hem Sünni hem de Şii yo-
rumlar — bu etkileşimden farklı düzeylerde
pay almıştır.

İslami birçok düşünce ve pratik yalnızca

Arapça üzerinden değil, Farsçanın sunduğu
anlam dünyasıyla da şekillenmiştir. Özellikle ta-
savvuf, İran kültürünün derin etkisiyle biçimlen-
miş; bu etki dinin ötesine geçerek edebiyattan
sanata, düşünceden siyasete uzanan geniş bir
alanda kendini göstermiştir. Bu nedenle İran,
askeri gücünden ziyade ürettiği kalıcı kültürel
etkilerle öne çıkmaktadır. Başka bir ifadeyle
İran askeri değil ama kültürel anlamda bir
“süper güç” olarak değerlendirilebilir.

Askeri olarak İran’ı yenebilirsiniz ama onun
kurduğu anlam dünyasını, sembolik evreni ve
kültürel sürekliliği yenmek o kadar kolay değil.
Nitekim yukarıda verdiğim örneklerde görül-
düğü üzere İran, tarih boyunca askeri olarak
defalarca yenilmiş ve toprakları işgal edilmiştir.
Ancak her seferinde, paradoksal biçimde, isti-
lacıların bu güçlü kültürel havza içinde “İranlı-
laştığı” görülmüştür.

Ne yazık ki, bu köklü medeniyet bugün eski
saygınlığından uzak, büyük ölçüde körelmiş bir
görünüm sergilemektedir. Bu dönüşümde belir-
leyici pay, 1979’dan bu yana ülkeyi yöneten
molla rejimine aittir. İran, sahip olduğu zengin
kültürel mirası çoğaltıp derinleştirmek yerine,
onu dar ideolojik kalıplar içine sıkıştıran siya-
sal bir anlayış tarafından esir alınmıştır. Haf-
taya, molla rejimi altında şekillenen İran’ın
toplumsal ve kültürel yapısını; İran’a yaptığım
gezi ve saha gözlemlerine dayanan daha somut
örneklerle ele alacağım.

İran “Vietnam” olur mu?
Ç. Ceyhan Suvarİ
www.damgagazetesi.com

ceyhansuvari@gmail.com

İBB Davası’nDa
18 kİsİye tahlİye

SElvİ 
SArıtAç

haber

gürAy
vArOl

haber

İBB'ye yönelik 'Yolsuzluk' davasında aralarında görevinden uzaklaştırılan Ekrem İmamoğlu’nun da bulunduğu 107’si tutuklu 407 sanık duruşmanın dördüncü
haftasında hakim karşısına çıktı. Mahkeme heyeti aralarında İBB Özel Kalem Müdürü Kadriye Kasapoğlu’nun da bulunduğu 18 sanık hakkında tahliye kararı verdi

Mahkeme heyeti, sanıklardan İbb Özel
Kalem Müdürü Kadriye Kasapoğlu, Özgür
Karabat’ın şoförü sırrı Küçük, ağaç a.Ş ça-
lışanı Fatih Yağcı, iş insanı ali Üner, iş in-
sanı Evren Şirolu, iş insanı Ebubekir akın,
İsPER personeli davut bildik, altan Ertürk,
Hüseyin Yurttaş, Murat Ongun’un şoförü
Kadir Öztürk, Mustafa bostancı, Kadriye Ka-
sapoğlu’nun şoförü sabri Caner Kırca,
baran Gönül, Mahir Gün, Esra Huri bulduk,
Şehide Zehra Keleş Yüksel, başak tatlı ve
zabıta memuru nazan başelli’nin tahliye-
sine karar verdi. duruşma, 6 nisan Pazar-
tesi günü saat 10.00’a ertelendi.

Kimler tahliye oldu?

iETT’yE 
662 yeni araç

İstanbul’da otobüs, metrobüs,
nostaljik tramvay ve tarihi tünel hat-
larını yöneten İEtt, günde 66 bin

sefer ile 1 milyon 400 bin kilometre yol kat
ediyor. Günlük 5 milyon yolculuğa ev sahipliği

yaparak avrupa’nın 20 ülkesinden daha fazla bir
nüfusa hizmet veren İEtt, mevcut 6.807 araçlık

filosunu yeni yatırımlarla güçlendiriyor.

Filoda yüzde 23 büyüme

2019 yılından bugüne araç filosunu %23 oranın bü-
yüten İEtt, şimdi de filosuna 662
yeni araç daha kazandırıyor. Yeni,
güçlü, konforlu ve yeni nesil güven-
lik donanımlarına sahip araçlar ile
hem yolculuk kalitesi daha da arta-

cak hem de İEtt’nin Filo yaşı daha da gençleşmiş olacak.
İEtt’nin İstanbul’a kazandıracağı yeni 662 araç; 250 adet
100 yolcu kapasiteli solo dizel otobüs 100 adet 150 yolcu

kapasiteli körüklü dizel otobüs, 100 adet 280 yolcu kapasi-
teli metrobüs, Özellikle dar sokakları olan yerleşim bölge-
lerinde ve tarihi yarımada da hizmet vermek üzere 150
adet, 60 yolcu kapasiteli kısa tip dizel otobüs, Gelişen toplu
ulaşım teknolojileri ile 50 adet, 80 yolcu kapasiteli elek-
trikli solo otobüs ve adalar İlçesi’nde hizmet vermek üzere
12 adet yeni nesil, sessiz ve çevreci elektrikli araçlardan
oluşuyor.  Gerekli yeterliliğe sahip tüm üretici firmaların

katılabileceği şekilde açık ihale usulü
ile gerçekleştirilecek araç alım ihalele-
rin ilki olan 250 adet 12 metre uzunlu-
ğunda dizel otobüs ihalesi 20 nisan
2026 tarihinde gerçekleştirilecek. 

OSMAN
KÖSE

haber

Türkiye’nin en büyük, dünyanın ise ikinci büyük filosuna sahip olan İETT, 
İstanbul’un toplu ulaşım kalitesini artırmak amacıyla filosuna 662 yeni araç 

ekliyor. Yatırım hamlesinin ilk ayağı olan 250 otobüs için 20 Nisan’da ihale yapılacak



B akırköy Belediye Başkanı Doç.
Dr. Ayşegül Ovalıoğlu, Sosya-
list Enternasyonal Gençlik Ör-

gütü (IUSY) Dünya Kongresi’ne
katıldı. İstanbul’da düzenlenen buluş-
mada gençlik hareketlerinin küresel öl-
çekteki rolü ve dayanışmanın önemi
vurgulandı. 150 ülkeden 200 gencin ka-
tılımıyla gerçekleştirilen toplantı, “Ey-
lemde Cesaret: İstediğimiz Dünyayı
Şekillendirmek” temasıyla düzenlendi.
Cumhuriyet Halk Partisi Gençlik Kol-
ları’nın da paydaşları arasında yer al-
dığı organizasyonda, farklı ülkelerden
genç temsilciler bir araya geldi. Prog-
ramda, demokrasi, barış ve sosyal ada-
letin dünya genelinde baskı altında
olduğu bir dönemde gençlerin hak mü-
cadelesindeki rolüne dikkat çekildi.
Toplantıda ayrıca uluslararası iş birliği-
nin güçlendirilmesi, gençlik hareketleri
arasında güvenin artırılması ve ortak
bir vizyon oluşturulması konuları ele
alındı. Bakırköy Belediye Başkanı Doç.
Dr. Ayşegül Ovalıoğlu da toplantıda
gençlerin mücadelesine destek mesajı
vererek, dayanışmanın ve ortak aklın
daha adil bir dünya inşa etmedeki ro-
lüne dikkat çekti. Etkinlik, uluslararası
dayanışma ve ortak mücadele vurgu-
suyla sona erdi. CHP Genel Başkanı
Özgür Özel’in açılış konuşmasını yap-
tığı etkinliğe CHP Gençlik Kolları Baş-
kanı Cem Aydın, Avrupa Sosyalistler
Partisi (PES) Genel Sekreteri Giacomo
Filibeck, Genç Avrupa Sosyalistleri
(YES) Başkanı João Martins Pereira ve
Sosyalist Enternasyonal Genel Koordi-
natörü Chantal Kambiwa katıldı. Siliv-
ri’de tutulan İBB Başkanı ve
Cumhurbaşkanı Adayı Ekrem İma-
moğlu, kongreye yapay zekâ destekli
bir video mesaj yollayarak “Demokra-
siye inancınızı asla kaybetmeyin” dedi.

Herkesin söz sahibi 
olduğu bir kent 

Programda konuşan Bakırköy Belediye
Başkanı Doç. Dr. Ayşegül Ovalıoğlu,
“Dünyanın dört bir yanında eşitsizlik
derinleşiyor. Bir yanda zenginlik kuleler
gibi yükselirken, diğer yanda milyonlar

gölgede kalıyor. Bu manzara bize şunu
hatırlatıyor: Adalet, kendiliğinden bü-
yüyen bir ağaç değildir. Onu sulamak,
korumak ve büyütmek gerekir. İşte sos-
yal demokrasi, tam da bu emeğin adı-
dır. Yerel yönetimler, bu mücadelenin
en somut sahnesidir. Bakırköy’de biz,
kenti bir ev gibi görüyoruz. Bir evde
kimse aç kalmaz, kimse dışlanmaz,
kimse sessizliğe mahkûm edilmez. Ba-
kırköy’de tam da bunu yapıyoruz. Ka-
musal hizmetleri yaygınlaştırıyor,
gençlerin yaşam alanlarını, eğitim ve
kültür imkanlarını güçlendiriyoruz.
Kimsenin dışlanmadığı, herkesin söz
sahibi olduğu bir kent inşa ediyoruz”
dedi.

Gençlerin öncülüğüne 
ihtiyaç var 

Başta İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu
olmak üzere Silivri’de tutulan yol arka-
daşlarına selam gönderen Başkan Ova-
lıoğlu, “Tüm bunların ötesinde bugün
ülkemiz adına bambaşka bir değişim
mücadelesinde, özellikle de gençlerin
öncülüğüne hepimizin ihtiyacı var.

Bugün Türkiye tarihi bir demokrasi ve
adalet sınavı veriyor. 16 milyon İstan-
bullu’nun yönetim iradesini emanet et-
tiği İstanbul Büyükşehir Belediye
Başkanımız ve 15 milyon insanın
oyuyla Cumhurbaşkanı Adayımız olan
Ekrem İmamoğlu başta olmak üzere,
demokratik seçim sisteminde tamamen
halkın oylarıyla göreve gelen belediye
başkanlarımız, bürokratlarımız ve yol
arkadaşlarımız haksız bir şekilde tutuk-
landı. Bugün Silivri’de adalet mücade-
lesini sürdüren tüm yol arkadaşlarımızı
selamlıyorum. Bu tarihi mücadelede
bir yılı geride bıraktık. Bir yıl önce Sa-
raçhane’de yol arkadaşlarımız için mü-
cadele ederken, İstanbul’un dört bir
yanında üniversite kapılarında yükselen
binlerce gencin sesi haklılığımızla bir-
leşti ve o büyük güç sayesinde bir yıldır
direnmeye devam ediyoruz. O gün üni-
versitelerde birleşip Saraçhane’ye yürü-
yen gençler sayesinde tüm Türkiye
ayağa kalktı. Sizler o gün bu uyanışa
öncülük etmeseydiniz bugün çok daha
başka bir şeyi konuşacaktık” ifadelerini
kullandı.
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Ş ehirler sadece inşa edilmez, yönetilir.
Yanlış yönetilen şehir, doğru projeyle 
kurtarılamaz.

2025 yılında dört ay süreyle Hollanda’da yaptığım
saha gözlemleri ve 2024 yılında İsviçre-Zürih’te edin-
diğim deneyimler; Batı şehirlerinde mevcut yapı sto-
kunu koruma, geçmişe sahip çıkma ve şehir kimliğini
sürdürülebilir şekilde yaşatma anlayışının ne kadar
güçlü olduğunu göstermektedir. Bu tablo, şehirlerini ne
kadar sistematik, planlı ve sürdürülebilir bir anlayışla
yönettiklerini açıkça ortaya koymaktadır. Türkiye’de
şehirleşme uzun yıllardır hızla devam ediyor. Ancak bu
büyüme çoğu zaman planlı değil, ranta dayalı günü
kurtarmaya dönük bir şekilde gerçekleşiyor. Bugün
geldiğimiz noktada açık bir gerçek var: Sorun sadece
yapı değil, yönetim modelidir. Geçtiğimiz hafta kamuo-
yuna yansıyan haberlerden anlaşıldığı üzere, yerel yö-
netim reformuna ilişkin kapsamlı bir çalışmanın
Cumhurbaşkanına sunulduğu ifade edilmektedir. Te-
menni ederim ki bu süreç yalnızca sunum aşamasında
kalmaz; somut adımlara dönüşerek şehirlerimizin gele-
ceğini şekillendiren kalıcı bir reforma dönüşür. Gerekli
yasal düzenlemeler yapılır.

Mevcut sistem neden yetersiz?

Yerel yönetimler; imar planı yapıyor, ruhsat veriyor,
denetim yapıyor. Ancak bu süreçler çoğu zaman; veri
temelli değil, bütüncül değil, kurumlar arası koordi-
nasyondan uzak şekilde yürütülmektedir. Süratle değiş-
tirilen imar planları, kısa vadeli kararlar ve rant odaklı
uygulamalar şehirlerin sağlıklı gelişimini zedelemekte-
dir. Bu durum; plansız yapılaşmayı artırmakta, altya-
pıyı zorlamakta, afet risklerini büyütmektedir

Parsel bazlı yaklaşım önemli 

Bugün şehirler büyük ölçüde parsel bazlı kararlarla
şekillenmektedir. Bir bina yıkılmakta, yerine yenisi ya-
pılmakta; ancak şehir aynı kalmaktadır. Bu yaklaşım
çoğu zaman kamu yararından uzaklaşarak rant odaklı
bir dönüşüme yol açmaktadır. Bu nedenle yapılan şey
çoğu zaman kentsel dönüşüm değil, yalnızca yapı yeni-
lemesidir.

Yeni bir yönetim anlayışı şart 

Artık yerel yönetimlerde yeni bir paradigma gerekli-
dir: Veri temelli yönetim, merkezi koordinasyon +
yerel uygulama dengesi, bütüncül şehir planlaması
artık uygulamaya dönük sistemsel adımlar zorunlu ol-
malıdır. Doğrudan temin uygulaması istisnai hale geti-
rilmeli; çok zorunlu ve sınırlı durumlar dışında
kullanılmamalıdır. İhaleler şeffaf, denetime açık ve yet-
kin teknik personel tarafından yürütülmelidir. Tüm
ihale süreçleri kayıt altına alınmalı ve kamuoyuna açık
hale getirilmelidir.

Tasarruf zorunluluk

Belediyelere ait tüm lojmanlar satılmalı ve elde edi-
len gelir kamuya kazandırılmalıdır. Kamuya ait perso-
nel servisi uygulaması; Millî Savunma Bakanlığı, MİT
ve Askeri Kurumlar dışında kaldırılmalıdır. Belediye
başkanı, başkan yardımcıları, genel sekreter ve genel
sekreter yardımcıları dışında hiçbir personele özel araç
ve şoför tahsisi yapılmamalıdır. Müdürlere araç ve
şoför, müdür yardımcılarına araç, daire başkanlarına
araç ve şoför tahsisi şeklindeki ayrıcalıklı uygulamalar
derhal sonlandırılmalıdır. Şef kadrolarına dahi araç
tahsis edildiği görülmektedir. Bu uygulama kamu kay-
naklarının amacı dışında kullanımına yol açmakta
olup derhal son bulmalıdır.

Kamu araçları kişiye değil hizmete tahsis edilmeli;
tüm araç kullanımı ortak belediye araç havuzu sistemi
üzerinden yürütülmelidir. “Resmi Hizmet Aracıdır”
ibaresi zorunlu olmalıdır.

Tüm personel işe giriş-çıkışlarında ve gün içinde
görev mahallinden ayrılmalarında kartlı geçiş sistemini
kullanmalı; bu veriler silinemez ve denetlenebilir şe-
kilde kayıt altına alınmalıdır.

Yurt içi ve yurt dışı görevlendirmelerde, görev dönü-
şünde “görev sonuç raporu” resmi olarak hazırlanmalı
ve kurumsal kayıt sistemine işlenmelidir. Borçlu bele-
diyelerde sosyal denge tazminatı kaldırılmalı, fazla
ödemeler geri alınmalıdır. Sosyal denge tazminatı uy-
gulamalarında mevzuatın baypas edilmesine son veril-
melidir. Kanuni sınırları aşan her uygulama kamu
zararı olarak değerlendirilmeli ve sorumlulardan rücu
edilerek tahsil edilmelidir.

Bazı belediyelerde “yönetim kurulu” benzeri yapılar
üzerinden, sosyal denge tazminatı dışında müdür ve
müdür yardımcılarına bir maaş tutarında, daire baş-
kanlarına ise iki maaş tutarında ek ödeme yapıldığı gö-
rülmektedir. Bu tür uygulamalar mevzuata aykırı
dolaylı kazanç yöntemleri olup derhal sonlandırılmalı;
yapılan ödemeler kamu zararı kapsamında değerlendi-
rilerek geri tahsil edilmelidir. Belediye Başkanlarına
sunulan “Temsil tazminatı” harcamaları sınırsız olma-
malı; denetime açık ve şeffaf şekilde yürütülmelidir.
Sayıştay raporları raflarda kalmamalı; kamu zararları
tahsil edilmelidir.

murat.inanoglu@gmail.com

Şehircilikte Yeni Paradigma

Murat İNANOĞLU

Şehirler tükeniyor; 
yerel yönetimde radikal

reform zamanı

Bakırköy Belediye Başkanı Doç. Dr. Ayşegül Ovalıoğlu, Sosyalist Enternasyonal Gençlik
Örgütü Dünya Kongresi’ne katıldı. Uluslararası dayanışma, demokrasi ve gençlik 
mücadelesine ilişkin mesajlar veren Başkan Ovalıoğlu, “İnsan onuruna yaraşır bir
yaşam için geleceğimize sahip çıkan gençler ile gelecek çok daha güzel olacak” dedi

İnsanlık onurunu
KORUYACAGIZ

adaletsizliğe karşı gençlerle birlikte yü-
rüyeceklerini vurgulayan Başkan Ovalı-
oğlu, “Sokaklarda, üniversitelerde,
sosyal medyada ve uluslararası plat-
formlarda yükselttiğiniz ses, dünyayı de-

ğiştirecek güçtedir. Bizler, bu sesin ya-
nında durmaya ve yan yana yürümeye
devam edeceğiz. Şiddet ve ayrımcılığa
karşı duran, adaletsizliğe boyun eğme-
yen, otokrasiye karşı demokrasi ve eşit-
lik için mücadele eden, insan onuruna
yaraşır bir yaşam için geleceğimize
sahip çıkan gençler ile gelecek çok daha
güzel olacak. Bizler farklı diller konuşa-
biliriz, farklı bayraklar altında yaşayabili-
riz. ama kalbimiz aynı ritimde atıyorsa, o
ritim eşitliktir, özgürlüktür, dayanışmadır.
Bu ritmi büyütmek, çoğaltmak ve dün-
yaya yaymak hepimizin sorumluluğu-
dur” şeklinde konuştu.

Yan yana yürümeye
devam edeceğiz

Adalet için yürüdüler
Beşiktaş Gayrettepe'de iki sene önce bugün 16 katlı bir binanın bodrum katındaki gece
kulübünde çıkan yangın sonucunda 29 kişi hayatını kaybetti. Bugün aynı gece
kulübünün önünde hayatını kaybedenler için anma töreni ve yürüyüş düzenlendi

Beşiktaş Gayrettepe'de 2
Nisan 2024 günü 16 katlı bi-
nanın eksi 1'inci katındaki

'Masquerade' adlı gece kulübünde yan-
gın çıktı. Yangın sonucunda 29 kişi ha-
yatını kaybetti, 2 kişi de yaralandı. Tek
kapısı olan mekanda içeride mahsur ka-
lanlardan çoğu dumandan zehirlenerek
yaşamını yitirdi. Yangından iki yıl sonra
hayatını kaybeden 29 kişinin yakınları ve
sevenleri gece kulübünün önünde anma
töreni ve yürüyüş düzenledi.

29 canımızı yitirdik

Avukat Ahmet Ergin, "Tam bundan 2 yıl
önce arkanızda gördüğünüz apartma-
nın bodrum katındaki gece kulübünde
bir katliam yaşandı. Bu katliamda 29
canımızı kaybettik. Kaza dediler, yangın
dediler, küçük kusurlar var dediler. Bun-
ların hiç birisi doğru değildi. Çünkü bu
gece kulübüne verilen ruhsattan başla-
yarak hiçbir denetim yapılmadığı ger-
çeği ortaya çıktı. İtfaiyenin bile verdiği
raporun bile, gerçekle örtüşmediği or-
taya çıktı. Metrekareleri bile aynı değildi,
dalga geçer gibi 29 insana mezar olacak
bir yeri yıllarca iş yeri diye çalıştırdılar.
Yasanın ortaya koyduğu hiçbir önlem
alınmadı. Burada ne yangın söndürme
sistemi çalıştı, ne de yangından sonra
bir tahliye planı vardı, hatta risk değer-
lendirmesi bile yapılmayan bir iş yeriydi
burası. Şantiyeye dönüşmüştü, beledi-
yeye bildirim dahi yapılmamıştı. Daki-
kalar içerisinde 29 canımızı yitirdik. 2
yıldır adalet mücadelesi sürdürüyoruz
ailelerle birlikte. Bu mücadelede destek
bizim için çok önemli. 2 yıldır bir arpa

boyu yol alamadık" şeklinde konuştu.

Yaşanan bir kaza değil

Yangında hayatını kaybeden Şivan Do-
lu'nun ablası Zülfiye Dolu, "Takvim yal-
nızca zamanı değil, eksilmeyen acıyı ve
dinmeyen özlemi de gösteriyor. Burada-
yız, çünkü yaşananların üzerinin örtül-
mesine izin vermeyeceğiz. Bugün
burada hayatını kaybeden 29 canımızı
anmak, onların adını ve hatırasını yaşat-
mak, yaşananların üzerinin örtülmesine
izin vermeyeceğimizi bir kez daha söyle-
mek için buradayız. Gayrettepe'de yaşa-
nan bir kaza ve kader değildi. Bu
gereken tedbirlerin alınmadığı için mey-
dana gelen sorumluların yükümlülükle-
rini yerine getirmemesi sonucu ortaya
çıkan bir işçi katliamıydı" dedi. DHA

Çevrecİ 
Arnavutköy
Arnavutköy Belediyesi tarafından
düzenlenen “Geleneksel Sıfır Atık
Farkındalık Hareketi” programı,
yoğun katılımla gerçekleştirildi. İlçe
genelinde çevre bilincinin artırılması
ve atıkların kaynağında ayrıştırılması
hedefiyle düzenlenen etkinlikler,
özellikle öğrencilerin ilgisini çekti

nuri Pakdil Kültür ve Sanat Merke-
zi’nde yapılan programa; arnavut-
köy Kaymakamı Mahmut

Hersanlıoğlu, Belediye Başkan Yardımcıları
Gökhan Kurt ve necdet Ulusoy ile İlçe Milli
Eğitim Müdürü Mustafa Yıldız’ın yanı sıra çok
sayıda öğretmen, öğrenci ve davetli katıldı.
Program kapsamında kurulan geri dönüşüm
atölyeleri, sıfır atık sergisi ve çevre temalı ti-
yatro gösterileriyle öğrenciler hem eğlendi
hem de çevreye karşı sorumluluk bilinci ka-
zandı. Etkinlikler çerçevesinde açılan sergide
ise geri dönüştürülebilir malzemelerden yapı-
lan tasarımlar, ahşap yakma çalışmaları ve
çevre temalı projeler ziyaretçilerin beğenisine
sunuldu. Programda konuşan Kaymakam
Mahmut Hersanlıoğlu, sıfır atık anlayışının
artık bir tercih değil zorunluluk haline geldiğini
belirterek, artan tüketim alışkanlıklarının doğa
üzerindeki baskısına dikkat çekti. Hersanlı-
oğlu, özellikle gençlere seslenerek çevrenin
korunmasında en büyük sorumluluğun yeni
nesillere ait olduğunu vurguladı.

150 ton atık dönüştü 

Belediye Başkan Yardımcısı Gökhan Kurt ise
sıfır atık çalışmalarının sahadaki karşılığına
değinerek, ilçede her ay yaklaşık 150 ton atı-
ğın geri dönüşüme kazandırıldığını açıkladı.
Kurt, arnavutköy genelinde 530 geri dönüşüm
kumbarası ve 20 mobil atık getirme merke-
ziyle çalışmaların sürdüğünü ifade etti. İlçe
Milli Eğitim Müdürü Mustafa Yıldız da çevre
bilincinin küçük yaşlarda kazandırılmasının
önemine işaret ederek, sıfır atık uygulamaları-
nın okullarda yaygınlaştırılmasının kritik rol
oynadığını dile getirdi. Yetkililer, çevreyi ko-
ruma ve kaynakları verimli kullanma hedefi
doğrultusunda benzer çalışmaların kararlılıkla
sürdürüleceğini belirtti.

KADINLARA TAM DESTEK
Kadınların ekonomik hayatta daha
aktif rol almasını hedefleyen Eyüp-
sultan Belediyesi, bu adımla yalnızca

aile bütçesine katkıyı değil, aynı zamanda top-
lumsal kalkınmayı da desteklemeyi amaçlıyor.
Belediye bünyesinde farklı
birimlerde görev alan kadın
çalışanlar, artık sahada da
aktif şekilde görev üstleniyor.
Bu kapsamda ESBaŞ oto-
parklarında göreve başlayan
kadın personeller, hem iş ha-
yatına katılım sağlıyor hem

de hizmet kalitesine katkıda bulunuyor. Uygula-
mayla birlikte kadın istihdam oranının daha da
artırılması hedefleniyor.

Kadınlar her yerde olmalı

Teleferik Otoparkı’nda gişe görevlisi olarak çalı-
şan 39 yaşındaki Cansev Solmaz,
kendi isteğiyle başvurduğunu belir-
terek, “dört gündür görev yapıyo-
rum. Kadınlar artık her yerde
olmalı. Burada çok güzel karşılanı-
yorum. Çalışma arkadaşlarım da
bana çok destek oluyor” dedi.
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görsel yönetmenler
türkan ErVan

Seçkin Ula 
Murat PalaVar

Müge SEzEr

2026 Nisan ayı kira zammı açıklandı.
Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), mart
ayında bir önceki aya göre yüzde 1,94

artış gösterirken, yıllık bazda yüzde 30,87 seviye-
sinde gerçekleşti. Bu veriler doğrultusunda, konut ve
iş yerleri için kira artışında esas alınan 12 aylık
TÜFE ortalaması yüzde 32,82 oldu. Bu ay sözleş-
mesi yenilenen konut ve işyeri kiracılarına TÜFE 12
ay ortalamasına göre en çok yüzde 32,82 zam yapı-
lacak. Geçen ay kira ve iş yerlerine uygulanacak
tavan zam oran yüzde 33,39 olarak gerçekleşmişti.

Kira artış oranları

Eylül 2025: Yüzde 39,62
Ekim 2025: Yüzde 38,36
Kasım 2025: Yüzde 37,15
Aralık 2025: Yüzde 35,91
Ocak 2026: Yüzde 34,88
Şubat 2026: Yüzde 33,98
Mart 2026: Yüzde 33,39

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK)
açıkladığı verilere göre, Nisan
2026’da uygulanacak kira artış oranı
da yüzde 32,82 olarak belirlendi

www.damgagazetesi.com  gÜnCEl

Kira zaMları

belli oldu

Sigara fiyatlarına yönelik yeni bir zam
daha yürürlüğe girdi. Son düzenlemeyle
birlikte bazı markalarda fiyat artışı uygu-

lanırken, güncel satış fiyatları da yeniden şekillendi.
Tekel Bayileri Platform Başkanı Özgür Aybaş, Philip
Morris grubundaki Parliament Night Blue, Aqua
Blue ve Reserve grubunun fiyatına 5 TL zam geldi-
ğini açıkladı. Güncel fiyat listelerinde grubun en
düşük fiyatlı ürünleri 105 TL, en yüksek fiyatlı ürün-
leri ise 115 TL seviyesinde yer alıyor.
HABER MERKEZİ

Sigara fiyatlarında bir kez daha artışa
gidildi. Philip Morris grubunda yer alan
bazı ürünlerin fiyatına 5 TL zam yapıldı.
Yeni düzenlemeyle birlikte grubun en
düşük fiyatlı sigarası 105 TL’ye, en yüksek
fiyatlı ürünü ise 115 TL’ye yükseldi

Sigara fiyatlarına

yeni zam

TBMM Genel 
Kurulu'nda 2 Nisan 

2026 tarihinde kabul
edilen yeni yasa teklifine

göre, bedelli askerlik
ücreti %25 artışla 

416 bin 361 TL 
olarak belirlendi.

AK Parti Grup Başkanı
Abdullah Güler’in

açıklamasına göre,
yükümlülerden tahsil
edilecek bu yeni tutar

savunma sanayii 
projelerinin

finansmanında
kullanılacak

M ilyonlarca gencin beklediği bedelli
askerlik ücreti Meclis'ten geçti. yeni
ücret resmen 417 bin TL sınırına

dayandı. Torba kanun teklifinin kabul edilme-
siyle birlikte, 2026 yılı bedelli askerlik bedeli
416 bin 361 TL'ye yükselirken, 28 günlük
temel eğitim sürecinde herhangi bir değişikliğe
gidilmedi.

Ücretlerde yeni dönem

TBMM Genel Kurulu'nda kabul edilen torba
kanun teklifiyle bedelli askerlik ücreti %25 ora-
nında artırılarak 416 bin 361 TL'ye yükseltildi.
Meclis'teki yasama süreci tamamlanan yeni
düzenlemeye göre, daha önce 333 bin 89 TL
olan bedelli askerlik tutarı yaklaşık 83 bin lira-
lık bir artış gördü. AK Parti Grup Başkanı Ab-
dullah Güler'in yaptığı açıklamaya göre, bu
artıştan elde edilecek ek kaynak doğrudan Sa-
vunma Sanayii Destekleme Fonu'na aktarıla-
cak. 2 Nisan 2026 itibarıyla yasalaşan
düzenleme, Resmi Gazete'de yayımlandığı an
yürürlüğe girecek.

Bedelli askerlik tablosu

Detay Eski Tutar     Yeni Tutar (2026) Değişim
Ödeme Tutarı  333.089 TL  416.361 TL    + %25
Eğitim Süresi  28 Gün 28 Gün Sabit
Yasal Durum   Taslak Kabul Edildi   Yürürlükte

Celp ve sevk takvimi

Ücretini yatıran yükümlüler için 2026 yılının
geri kalanındaki kritik tarihler şu şekilde 
açıklandı:
• Mayıs 2026: Sevk Tarihi: 30 Nisan / 
Terhis: 3 Mayıs
• Haziran 2026: Sevk Tarihi: 4 Haziran /
Terhis: 4 Temmuz
• Ağustos 2026: Sevk Tarihi: 6 Ağustos / 
Terhis: 6 Eylül
HABER MERKEZİ

Bedelli askerlik
ücreti 417 Bin tl

Türkiye’nin 
direnci arttı

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet
Şimşek "Program döneminde başta cari
denge olmak üzere birçok alanda
sağladığımız kayda değer iyileşme
sayesinde ülkemizin şoklara karşı
direnci önemli ölçüde artmıştır" dedi

Hazine ve Maliye Ba-
kanı Mehmet Şimşek,
açıklanan mart ayı dış

ticaret verileri hakkında değerlen-
dirmelerde bulundu. Bakan Şim-
şek şunları dedi: Mart ayında
jeopolitik gelişmeler ve olumsuz
takvim etkisiyle ihracatımız yıllık
yüzde 6,4 geriledi. İthalat ise öne
çekilmiş talebin de etkisiyle güçlü
seyretti. Yükselen enerji maliyetleri
ile Körfez ülkelerine mal ve hizmet
ihracatımızdaki zayıflama dış tica-

ret dengemizi olumsuz etkilemek-
tedir. Ancak program döneminde
başta cari denge olmak üzere bir-
çok alanda sağladığımız kayda
değer iyileşme sayesinde ülkemizin
şoklara karşı direnci önemli ölçüde
artmıştır. Bu süreç; yeşil dönüşüm,
enerjide yerli ve yenilenebilir kay-
nak kullanımı ile ithalat bağımlılı-
ğının azaltılmasına yönelik
attığımız yapısal adımların öne-
mini bir kez daha göstermiştir.
HABER MERKEZİ

Mehmet 
Şimşek
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MİLLET BAHÇESİ DAVET SALONU YAPIM TADİLAT BAKIM
ONARIM YAPILMASI İŞİ

Millet Bahçesi Davet Salonu Yapım Tadilat Bakım Onarım Yapılması İşi yapım işi 4734
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup,
teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/584013
1- İdarenin
1.1. Adı : GÜNGÖREN BELEDİYE BAŞKANLIĞI - FEN İŞLERİ 

MÜDÜRLÜĞÜ
1.2 .  Adresi :  GÜNGÖREN/İSTANBUL GÜNGÖREN/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02124495500
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 28.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Güngören Belediye Başkanlığı İhale Komisyon 

Odası (kat:-1)
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : Millet Bahçesi Davet Salonu Yapım Tadilat Bakım Onarım

Yapılması İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 141 adet inşaat, 32 adet mekanik ve 182 adet elektrik

kalemlerinden oluşan Bina Yapım-Tadilat-Onarım işleridir.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan
idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : İstanbul İli, Güngören İlçesi, Sanayi Mahallesi, Millet 
Bahçesi

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin % 100 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra
düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların
korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
YAPIM İŞLERİNDE BENZER İŞ GRUPLARI TEBLİĞİNDE YER ALAN B/ III GRUBU
İŞLERDİR.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Buruk Bir sevinç

S ilivri Cezaevi yerleşkesi
önünde bulunan Silivri
Dayanışma Merke-

zi’nde açıklama yapan CHP
İstanbul İl Başkanı Özgür
Çelik, İBB davasında verilen
18 tahliye kararını değerlen-
dirdi. Kamuoyunun yakından
takip ettiği İBB davasında,
aralarında belediye çalışanları
ve partililerin de bulunduğu 18
kişi hakkında tahliye kararı ve-
rilmesinin ardından ailelerin
Silivri’deki bekleyişi sürüyor.
Süreci yerinde takip eden

CHP İstanbul İl Baş-
kanı Özgür Çelik, tahli-
yeleri "buruk bir sevinç"
olarak nitelendirdi.

Mücadelemiz 
sürecek

UYAP sistemine düşen karar-
ların ardından Silivri Daya-
nışma Merkezi’nde açıklama
yapan Çelik, tahliye edilenlerin
yaklaşık 1-1,5 saat içerisinde
merkeze getirilerek aileleriyle
kucaklaşacağını belirtti. Çelik,
günlerdir Silivri’de nöbet tutan

partililere ve ailelere dayanış-
maları için teşekkür etti.
Tahliye kararından duydukları
memnuniyeti dile getiren
ancak içeride hala tutuklu bu-
lunan isimlere dikkat çeken
Özgür Çelik şunları söyledi:
“18 yol arkadaşımız için sevin-
çliyiz ancak bu buruk bir se-
vinç. Biz çok daha fazla
tahliye kararı çıkmasını bekli-
yorduk. Silivri zindanından
tüm arkadaşlarımızı alana
kadar, tek bir kişi dahi adalet-
siz bir şekilde içeride kalma-

yana kadar kararlı mücadele-
mizi sürdüreceğiz.”

Gazetecilere 
teşekkür ediyoruz

Çelik, “Siz değerli basın emek-
çileri, gerçekleri dışarıya aktar-
mak için büyük bir çaba
harcıyorsunuz. Ve günün bu
saatine kadar burada tutsak
yol arkadaşlarımızı bekleyen
bütün yol arkadaşlarımıza yü-
rekten teşekkür ediyoruz” söz-
leriyle de davayı takip eden
gazetecilere teşekkür etti.

CHP İstanbul İl Başkanı Özgür Çelik, İBB davasında tahliye edilen
18 kişi için Silivri'de açıklama yaptı; “Sevincimiz buruk, tüm yol
arkadaşlarımız özgür kalana dek kararlılıkla mücadele edeceğiz.”

SELVİ 
SARITAÇ

HAber

yasıyoruz

TBMM'de gündem
ekonomi

Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) Genel Kurulu'nda, ekonomiye ilişkin düzenlemeleri de
içeren 'Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi' kabul edildi

TBMMGenel Ku-
rulu, ekonomiye
ilişkin düzenleme-

lerini de içeren, 'Bazı Kanun-
larda Değişiklik Yapılması
Hakkında Kanun Teklifi'ni gö-
rüşmek üzere Meclis Başkan-
vekili Bekir Bozdağ
başkanlığında toplandı. Gün-
dem dışı konuşmalar, millet-
vekillerinin 1'er dakikalık
konuşmaları, grup başkanve-
killerinin değerlendirmeleri ve
siyasi parti gruplarının
TBMM Başkanlığına sun-
duğu önergeler üzerine görüş-
melerin tamamlanmasının
ardından teklif kabul edilerek
kanunlaştı.

KDV istisnası kaldırılıyor

Kabul edilen kanunla 'Gelir
Vergisi Kanunu'nda değişiklik
yapılıyor. Buna göre her türlü
şans ve bahis oyunlarına iliş-
kin verilen ilan ve reklam gi-
derleri, gelir vergisi
mükelleflerinin ticari kazancı-
nın tespitinde gider olarak
kabul edilmeyecek. Yükseköğ-
retim Kanunu'ndaki düzenle-
meyle, vakıf üniversiteleri
bünyesinde faaliyet gösteren
sağlık kuruluşları kurumlar
vergisi muafiyetinin kapsamı
dışında tutulacak. Bu hüküm
1 Ocak 2027'de yürürlüğe gi-
recek. Diğer taraftan 'Katma
Değer Vergisi Kanunu'nda de-
ğişiklik yapıldı. Buna göre
Cumhurbaşkanınca vergi
muafiyeti tanınan vakıflarca
kurulan yükseköğretim ku-
rumlarına bağlı hastane ve
benzeri sağlık kuruluşlarına
sağlanan KDV istisnası kaldı-
rılıyor. Ayrıca kamu yararının
bulunduğu hallerde kamulaş-
tırılan taşınmazların kamulaş-
tırmayı yapan devlet ve kamu
ve tüzel kişilere devri de katma
değer vergisinden istisna kap-
samına alınacak. Bu hüküm-
ler düzenlemenin yayımı
tarihinden itibaren ikinci ay
başında yürürlüğe girecek. İş-
sizlik sigortası primindeki
yüzde 1 devlet payını yarısına
kadar artırmaya veya yarısına
kadar indirmeye Cumhurbaş-
kanı yetkili olacak. DHA

Sistem sorunlarını

yargı çözecek
Adalet Bakanı Akın Gürlek, “Yatırım yapan ve istihdam oluşturarak 
devlete katkı sunan firmalara, biz de hukuki anlamda elimizden
geldiğince yardımcı olacağız. İş dünyasının doğrudan muhatap
olduğu ticari davalar ve iş davaları uzun sürüyor. Sistemdeki
sorunların çözümü için 12’nci Yargı Paketi’nde adımlar atacağız” dedi

Anadolu Aslanları İşadamları
Derneği (ASKON) Başkanı Orhan
Aydın ve heyeti Adalet Bakanı

Gürlek’i bakanlıkta ziyaret etti. ASKON he-
yetini ağırlamaktan mutluluk duyduğunu be-
lirten Bakan Gürlek, 12’nci Yargı Paketi’nde
iş dünyasını ilgilendiren düzenlemelerin de
yer alacağını söyledi. Yatırım yaparak ve is-
tihdam oluşturarak devlete katkı sunan iş
dünyası için hukuki güven ortamının daha
da artırmak istediklerini vurgulayan Bakan
Gürlek, “Yatırım yapan ve istihdam oluştu-
rarak devlete ve bölgelerine katkı sunan fir-
malara biz de hukuki anlamda elimizden
geldiğince yardımcı olacağız. İş dünyasının
doğrudan muhatap olduğu ticari davalar ve
iş davaları uzun sürüyor. Sistemdeki sorun-
ların çözümü için 12’nci Yargı Paketi’nde
adımlar atacağız. Amacımız hukuk güvenli-

ğinin sağlanması, hukuk güvenliğiyle bir-
likte de yatırımcıların bölgede yatırım yap-
ması, istihdam sağlaması” dedi.

Tahkimle ilgili düzenleme var

Bölgede çatışmalardan kaynaklı yaşanan
krizlerin Türkiye için fırsata çevrilebileceğini
vurgulayan Bakan Gürlek, konuşmasını
şöyle sürdürdü: “Yatırımcı Türkiye'ye gelip
yatırım yapmak istiyor. Ama kafasında el-
bette sorunlar var. Hukuki güvenlik konu-
sunda elimizden geldiğince yardımcı
olacağız. Yatırımcı geldiği zaman aklında
‘Ben ileride şu davayla karşılayabilir
miyim?’, ‘Şu davayı açsam şu ticaret mah-
kemesinde daha uzun sürer mi?’ soruları ol-
mamalı. Bu konularda özellikle sahadan da
bilgi alıyoruz. Tahkimle ilgili de düzenleme-
lerimiz var.” DHA



İSTANBUL VAKIFLAR 1. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN
RESTORASYON VEYA ONARIM KARŞILIĞI KİRALAMA İŞİ

İHALE İLANI

Aşağıda vasıfları yazılı olan Vakıf taşınmaz, İhale dosyasında mevcut Şartname ve Eklerinde belir-
tilen esaslar dahilinde, Restore edilerek kullanılmak-işletilmek üzere, belirlenen kira bedelleri üzerin-
den artış yapılmak suretiyle “Vakıf Kültür Varlıklarının Restorasyon veya Onarım Karşılığı
Kiraya Verilmesi İşlemlerinin Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik” kapsamında uzun süreli
olarak (Restorasyon veya Onarım Karşılığı Kiralama) ihalesine çıkarılmıştır.

İhaleye Konu Vakıf Kültür Varlığı Taşınmazın;
İl’i İstanbul İlçesi Fatih
Mahallesi Sultanahmet Cadde-Sk.-Mevkii Kupacılar Sk.
Ada 80 Parsel 47
Yüzölçümü (m2) 70,00 m2 Hisse Miktarı Tam

Cinsi Ahşap Ev Vakfı

İhaleye Konu İş’in;
İstanbul ili, Fatih ilçesi, Sultanahmet Mahallesinde bulunan, 80 ada, 

Adı-Niteliği 47 parselde kayıtlı taşınmazın 30 yıl süreli Restorasyon veya 
Onarım Karşılığı Kiralama İşi.

Mevcut İmar 
Durumu -Fonksiyonu
İhale Usulü Açık Teklif  Usulü  (Yönetmelik 25. maddesi)

30 Yıldır. (Restorasyon-Onarım süresi: 2 Yıl + Kullanma-İşletme
süresi: 28 Yıl). Sözleşme süresinin ve kira ödemelerinin yer 
teslim tarihinden itibaren başlatılması
1. Yıl aylık; 5.000,00.-TL (BeşbinTürkLirası) + (İhale artışı), 
2. Yıl bir önceki yılın aylık kira bedeline yıllık TÜFE oranında arttırılarak;
3. Yılın başından itibaren aylık 24.500,00.-TL 
(YirmidörtbinbeşyüzTürkLirası) + Önceki 2 yılın TÜFE oranı + 
(İhale artışı)
4. Yıldan sözleşme süresinin sonuna kadar her yıl yıllık TÜFE 
oranında arttırılarak (bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE Oniki Aylık 
Ortalamalara Göre Değişim (%) Oranı esas alınarak) belirlenmesi.

Tahmin Edilen Bedel 
(Restorasyon-
Onarım Bedeli)

155.156,00.-TL (YüzellibeşbinyüzellialtıTürkLirası) 
(Tahmin edilen bedelin %3)’ü

İhale Doküman Bedeli 3.000,00.-TL
Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi,
No:2, Kat:7 (İhale Salonu) Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL

İhale Tarih ve Saati 20/03/2025-Saat:10:00
İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve İsteklilerde Aranan Şartlar: 
1) İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri, Şartnamenin (11.3.) maddesine
uygun olarak hazırlanmış (DIŞ ZARF) İçerisinde yukarıda belirtilen İhale Tarih ve Saatine Kadar
belirtilen adrese, Elden teslim etmeleri veya Posta yoluyla ulaştırmaları gerekmektedir. (Teklif 
verilecek son saate kadar İdareye ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz.)
a) İletişim Bilgi Formu; (Ek:1)’ de örneğe uygun olarak doldurulacak
b) Faaliyet Belgesi: Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkarlar Odası
veya ilgili meslek odası belgesi,
c) İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri; 
c1)Ticaret Sicil Gazetesi
d) Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi; İstekli adına vekâlet edilmesi halinde; 
Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi
e)Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya Geçici Teminat Bedelinin Yatırıldığına Dair Makbuz;Ekli
örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2)veya geçici teminat bedelinin Vakıflar Genel Müdürlüğü
İstanbul Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğünün Vakıf Katılım Taksim Şubesindeki (TR21 0021 0000 0020
0034 1000 06) nolu hesaba nakit olarak yatırıldığına dair makbuz. 
f) Ortak Girişim Beyannamesi; İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak
Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Banka Referans Mektubu; Tahmin edilen bedelin %10’u kadar kullanılmamış nakit kredisi veya
teminat kredisini gösterir ekli örneğe uygun banka referans mektubu (Ek:4) 
h) İş Deneyim Belgesi veya Alt Yüklenici Taahhütnamesi: tahmin edilen bedelin % 50’sinden az
olmamak üzere ihale şartnamesinde belirtilen şartlarda “İş Deneyim Belgesi” veya İhale konusu
işin söz konusu İş Deneyim Belgesine sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli örneğe uygun
“Alt Yüklenici Taahhütnamesi” (Ek:5).
ı) Vergi Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi
borcu olmadığına dair belge
i) Prim Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan
alınan Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge
j) İhalelerden Yasaklı Olmadığına Dair Belge; İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli
örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum Formu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) Yer Görme Belgesi; İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun Yer
Görme Formu (Ek:7)
m) Terör örgütleriyle iltisaklı Olmadığına dair belge: Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı
olmadığına dair taahhütname (EK:11)
n) İç Zarf ve Teklif Mektubu: Şartnamenin (11.1.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış olan
İç Zarf içerisinde Şartnamenin (11.2.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış ekli örneğe uygun
Teklif Mektubu (Ek:8) sunmaları gerekmektedir.
2-) Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri temin
etmekle mükelleftir. 
3-) İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış örneklerini veya aslının
İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır. 
4-) İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten ve/veya başkaları adına vekaleten sadece tek bir
başvuruda bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır. 
5-) Telgraf veya Faxla yapılan müracaatlar kabul edilmez. Posta yoluyla müracaatta bulunulması 
durumunda postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.  
6-) İdareye verilen veya ulaşan teklifler, herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değişiklik yapılamaz. 
7-) Her türlü vergi, resim, harç ve ilan bedelleri yükleniciye aittir. 
8-) İşbu ilan metni, mevzuatı gereği ilanda bulunması gerekli zorunlu özet bilgileri içermekte
olup, ihaleye katılımla ilgili hususlarda ihale şartnamesi ve eklerinin görülmesi/incelenmesi
ve katılım için satın alınması gerekmektedir. 
9-) Şartnameler, (bedeli ödenmek suretiyle) istekli adaylarının yetkilisi veya resmi vekiline imza 
karşılığında teslim edilir 
10-) İdare gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.  İLAN OLUNUR

www.damgagazetesi.com GÜNDEM8

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın:(2186376)
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Akbıyık Camiinde Arpa Emini 
Elhac Süleyman Ağa Vakfı

Konut + Konaklama

5.171.845,91.-TL (Beşmilyonyüzyetmişbirbinsekizyüzkırkbeş-
TürkLirasıDoksanbir) 

İhale Dokümanlarının:
(Görüleceği, Satın 
alınacağı ve Teslim 
Edileceği) Adres

Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi, 
No: 2 Kat:5 (Yatırım ve Emlak Şube Müdürlüğü İhale Bürosu) 
Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL  (Tlf. 0212 2518810 (Dahili:7250- 
e-mail :istanbul@vgm.gov.tr. - İnternet  Adresi: www.vgm.gov.tr

Süresi

Asgari Aylık 
Kira Bedeli

Geçici Teminat 

İhalenin Yapılacağı
Adres

3GÜNCEL 16 TEMMUZ 2021 CUMAwww.gazetedamga.com.tr

KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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Şebekelerin kökünü kurutacağız

İstanbul'da farkındalık günü

LGS tarihi değişti

İSTANBUL Valisi Davut Gül, mart ayı 
emniyet verilerini İl Afet ve Acil Durum 
Müdürlüğü’nde düzenlenen basın toplan-

tısında açıkladı. Toplantıda, Vali Yardımcısı M.H. 
Nail Anlar, İl Jandarma Komutanı Korgeneral 
Yusuf Kenan Topcu, İl Emniyet Müdürü Selami 
Yıldız ile Sahil Güvenlik Marmara ve Boğazlar 
Bölge Komutanı Tümamiral Serkan Tezel de hazır 

bulundu. İstanbul Valisi Davut Gül, “181 yıldır 
memleketimizin dört bir yanında fedakarca görev 
yapan Polis Teşkilatımızın kuruluş yıl dönümünü 
şimdiden tebrik ediyorum. Bütün amirlerimize, po-
lis ve bekçilerimize hemşehrilerimiz adına yürekten 
teşekkür ediyorum. Vatan, millet ve bayrak uğrunda 
canlarını feda eden aziz şehitlerimize Allah’tan 
rahmet, kahraman gazilerimize sağlık ve afiyetler 

diliyorum” dedi.
Suç oranlarında azalma
Vali Davut Gül, “Bu yılın ilk 
üç ayına baktığımızda operas-
yon sayımız geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 24 arttı. 
Bin 446 şahıs yakalandı, 336 
şahıs tutuklandı. 238 kişiye 
adli kontrol tedbiri uygulandı. 
Allah’ın izniyle, vatandaşla-
rımızın duasıyla teröre göz 
açtırmıyoruz, açtırmayacağız. 
Kişilere karşı işlenen suçlarda 
olay sayıları yüzde 3 azalırken 
neredeyse olayların tamamı 

aydınlatıldı. Öte yandan mal varlığına karşı işlenen; 
kapkaç, yankesicilik, oto hırsızlığı ve otodan hır-
sızlık gibi suçların dahil olduğu tabloda olay sayı-
larının yüzde 13 azaldığına şahit oluyoruz. Bu dü-
şüşün birkaç temel sebebi var. Nedir bunlar? Araç 
sayımız, polis ve jandarma personelimizin artması. 
Teknolojinin, kameraların ve istihbaratın bütün 
imkanlarını en üst düzeyde kullanmamız en önemli 
etken. En önemlisi de aranan şahısları titizlikle ta-
kip ediyoruz. Sokaklarımızı potansiyel tehditlerden 
temizleyerek yeni olayların önüne geçiyoruz. Şunun 
altını özellikle çizmek istiyorum: ‘Suç işledim, ya-
nıma kar kaldı’ denilebilecek bir durum kesinlikle 
yok. İnşallah, hemşehrilerimizin desteğiyle, ihbar 
mekanizmalarının katkısıyla, güvenlik güçlerimizin 
gayretleriyle istatistik olarak görmediğimiz bu suç-
ları tamamen ortadan kaldıracağız” diye konuştu.
Sosyal medya hesapları kapatıldı
İstanbul Valisi Davut Gül, “Organize suç örgütleri-
ne karşı yürüttüğümüz operasyonlarda bu yılın ilk 
üç ayında 37 çete çökertildi, 873 şahıs yakalandı. 
Bunlardan 457’si tutuklandı, 284 şahsa adli kontrol 
tedbiri uygulandı. Şunu biliyoruz: Bu örgütlerin en 

kırılgan olduğu nokta, finansal kaynakları. Geride 
bıraktığımız üç ayda bu yapıların 26 buçuk milyar 
TL değerinde mal varlığına el konuldu. Suç gelirle-
rine ağır darbeler vuruldu. Bu suç ağlarının dijital 
dünyada da nefes almalarına izin vermiyoruz. Pro-
paganda ve eleman temini için kullandıkları sosyal 
medya hesaplarını tek tek tespit ediyoruz. Sadece 
bu yılın ilk üç ayında, suç örgütleriyle bağlantılı bin 
386 sosyal medya hesabı kapatıldı.” dedi.
Vergi kaybının önüne geçildi
Vali Gül, “İllegal üretime ve haksız kazanca karşı 
bu yılın ilk üç ayında bin 81 operasyon yapıldı. 
Bin 398 şahıs yakalandı. 60 şahıs tutuklandı. 577 
milyon lira vergi kaybının önüne geçildi. 1 milyon 
litreye yakın kaçak akaryakıtın piyasaya sürülmesi 
engellendi. Hedefimiz, tek bir gencimizi, vatanda-
şımızı zehir tacirlerine feda etmemek. Bu bataklığa 
düşmesine izin vermemek. Bu kararlılıkla, sokakla-
rımızı bu beladan temizlemek için çalışmalarımızı 
ve mücadelemizi en etkin şekilde sürdürüyoruz. Her 
zaman söylediğimiz gibi bu meselenin sadece poli-
siye tedbirlerle çözülemeyeceğinin farkındayız. İşin 
bir de talep boyutu var.” dedi. DHA

İstanbul Valisi Davut Gül Mart ayına ait emniyet verilerini açıkladı. Vali Gül,  kurşunlama olayları, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 59 oranında düş-
tüğünü söyleyrek “Bu şebekelerin kökünü kurutana kadar mücadelemiz sürecek. Şehrimizin huzurunu bozmaya kalkanlar en ağır bedeli ödeyecek” dedi

MILLI Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, 14 Haziran’da yapıla-
cağı duyurulan Liselere Geçiş 

Sistemi (LGS) kapsamındaki merkezi 
sınavın Dünya Kupası’ndaki Türki-
ye-Avustralya maçı sebebiyle bir gün 
öne çekilerek 13 Haziran’a alındığını 
açıkladı. Bakan Tekin, Aydın prog-
ramı kapsamında Valilik Toplantı 
Salonu’nda gerçekleştirilen İl Eğitim 
Değerlendirme Toplantısı’nın ardın-
dan gazetecilerin sorularını yanıtladı. 
“14 Haziran’da yapılacağı duyurulan 
Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kap-
samındaki merkezi sınavın Dünya 
Kupası’ndaki Türkiye-Avustralya 
maçı sebebiyle öne çekilebileceği” 
şeklindeki açıklamasıyla ilgili gö-
rüşleri sorulan Yusuf Tekin, “Anla-
makta gerçekten zorlanıyorum. Bu 
açıklamayı yaptık. Ne söyleyeceğini 
şaşıran bazı her şeye muhalif insanlar 
bunu da eleştirdiler. Hatta şöyle bir 
açıklama gördüm. ‘Sınavın tarihini 
değiştireceğinize maçın saatini değiş-
tirirseniz.’ Çok komik, üzüntü verici 
şeyler bunlar” dedi.
Öne alınmak istenmedi
Türkiye’nin Dünya Kupası grup 
aşamasındaki ilk maçının 14 Haziran 
Pazar günü Türkiye saatiyle 07.00 ci-
varında başlayacağını öğrendiklerini 
aktaran Tekin, çalışma başlattıklarını 
ifade etti.
Yapılan teknik ve hukuki inceleme-
ler sonucunda sınavın bir gün öne 
alınmasında engel görülmediğini dile 
getiren Tekin, şunları söyledi: “Çar-
şamba günü itibarıyla bu konuda 
arkadaşlarımız çalışmaya başladılar 
ve 14 Haziran günü yapılacağını ilan 
ettiğimiz temel eğitimden ortaöğreti-
me geçiş kapsamındaki liselere geçiş 
sınavının, 13 Haziran Cumartesi 
günü aynı saatte yapılmasına huku-

ken ve teknik olarak bir engel olma-
dığını arkadaşlarımız tespit edince 
biz de sınav değişikliğini yapmaya 
karar verdik. 13 Haziran’da sınavı 
yapacağız.”
12 Haziran tatil olacak
Sınav öncesi hazırlık süreci ve velile-
rin okul ziyaretleri için de düzenleme 
yaptıklarını aktaran Tekin, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Okullarımızın, sı-
navın pazar günü olması durumunda 
cumartesi günü hazırlıkların yapıldığı 
gün olarak, velilerimizin çocuklarının 
sınava girecekleri yerlerle ilgili ha-
zırlıklarını yaptıkları bir gün olarak 
bizim için önemliydi. Dolayısıyla bu 
hazırlıklar açısından da bir sorun ya-
şanmaması adına 12 Haziran Cuma 
günü de Bakanlığımız bünyesindeki 
örgün eğitim kurumlarında bir gün 
idari izin olarak geçirilmesini bugün 
zannediyorum arkadaşlarımız basın 
açıklamasıyla duyuracaklar. Dola-
yısıyla 12 Haziran Cuma günü idari 
tatil örgün eğitim kurumlarında. 13 
Haziran Cumartesi günü daha önce 
ilan ettiğimiz aynı saatte liselere geçiş 
sınavını gerçekleştirmiş olacağız. Ço-
cuklarımıza, öğretmenlerimize hayırlı 
olmasını temenni ediyorum.”
Tekin, A Milli Futbol Takımı’nın, 
Kosova’yı eleyerek 2026 FIFA Dünya 
Kupası’na katılma hakkı kazanma-
sının ardından açıklama yapmıştı. 
Tekin, Liselere Geçiş Sistemi (LGS) 
kapsamındaki merkezi sınavın tarihi 
ile Dünya Kupası’ndaki milli maç tari-
hinin aynı olmasına ilişkin daha önce 
yaptığı açıklamada, şunları söylemişti: 
“14 Haziran günü yani LGS sınavını 
yapacağımız gün sabah 07.00’de Milli 
Takımımızın grup maçı var. Dolayı-
sıyla biz, çocuklarımızın gönüllerinin 

Milli Takımla 
beraber ol-
masını arzu 
ettiğimiz için 
arkadaşlarla 
LGS sınavını 
pazar günü 
değil, cu-
martesi günü 
yapmak üzere 
bir çalışma 
içerisindeyiz.” 
HABER 
MERKEZİ

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, Dünya Kupası’ndaki milli maç nedeniy-
le LGS sınav tarihinin 14 Haziran’dan 13 Haziran’a çekildiğini açıkladı

Fatih Sultan Mehmet Köprüsü, Galata Kulesi ve Sabiha Gökçen Havalima-
nı Hava Trafik Kontrol Kulesi ‘2 Nisan Dünya Otizm Farkındalık Günü’ kap-
samında otizm hastalığını temsilen mavi ve kırmızı renklerle ışıklandırıldı

İstanbul’un en merkezi ilçelerinden biri olan Şişli’de faaliyet gös-
teren esnaflar, son dönemde uygulamaya konulan işgaliye bedel-
leri hakkında isyan noktasına geldi. Tente adı altında talep edilen 
ek ücretler ve emlak vergilerindeki fahiş fiyatlara tepki gösteren 
esnaf dükkanlarını kapatma noktasına geldiklerini söyledi
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ŞIŞLI ESNAFIŞIŞLI ESNAFI
DERT IÇINDEDERT IÇINDE

Şişli esnafı işgaliye bedel-
lerinde fahiş fiyat artışı 
iddiaları nedeniyle Şişli 

Belediyesi’nin adaletsizlik yaptığı-
nı ve ekonomik anlamda çıkmaza 
sürüklendiklerini iddia etti. Esnaf 
tente- pergole adı altında talep 
edilen ücretlerin fazlalığınan yakındı.  
Halihazırda işgaliye bedeli ödenen 
alanlar için ayrıca tente/pergole adı 
altında ikinci bir ücret talep edilmesi, 
esnaf tarafından açıkça “mükerrer 
tahsilat” olarak değerlendirildi. 
Aynı şehirde uçurum fark 
İddialara göre 2025 yılında yaklaşık 
5.000 TL işgaliye bedeli ödeyen bir 
esnaftan, Şişli – Nişantaşı Atiye So-
kak’ta yaklaşık 15 m² alan için yıllık 
810.000 TL talep edildi. Aynı büyük-
lükte bir alan için 
Beşiktaş – Etiler bölgesinde bu raka-

mın 17.000 TL seviyesinde kal-
ması akıllara  
“Bu nasıl fiyatlandırma?” soru-
sunu getirdi. 
Vergi değil adaletsizlik 
Esnaf temsilcileri, aynı şehir 
sınırları içinde bu denli uçurum 

seviyesinde fiyat farklarının eşitlik ve 
adalet ilkelerine açıkça aykırı olduğu-
nu dile getirdi.  Öte yandan Şişli’de 
uygulanan yüksek emlak vergileri, 
İstanbul’un birçok yüksek piyasa 
değerine sahip bölgesini dahi geride 
bıraktı. Etiler, Boğaz hattı ve benzeri 
bölgelerde daha düşük vergilendirme 
yapılırken, Şişli’deki yüksek oranlar 
“izah edilemeyen ve ölçüsüz artış” 
olarak değerlendirildi. 
Esnafın güvencesi yok 
Tente ve pergole uygulamaları için 

talep edilen bedeller karşılığında es-
nafa herhangi bir mülkiyet ya da kalı-
cı kullanım hakkı ise  verilmiyor.  Şişli 
Belediyesi tarafından bu alanlar iste-
nildiği an kaldırılabiliyor ve ödemeler 
her yıl yeniden talep edilebiliyor.  Bu 
durumda  esnaf tarafından 
 “Karşılıksız, güvencesiz ve süreklilik 
arz eden bir yük” olarak tanımlanıyor. 
Esnaf kapatma noktasında 
Zaten artan maliyetler, düşen alım 
gücü ve ağır vergi yükü altında 
faaliyet göstermeye çalışan esnaf, 
bu tür uygulamaların işletmeleri 
sürdürülemez hale getirdiğini ifade 
etti. Birçok işletme için bu yük için 
“Artık kapatma noktasına geldik. 
Adil, şeffaf, ölçülü ve sürdürülebilir 
bir sistem talep ediyoruz. Neredeyse 
tüm kazancımız vergilere gidiyor. ” 
diye konuştu.

DÜNYADA her yıl 2 
Nisan’da gerçekleştirilen 
‘Dünya Otizm Farkın-

dalık Günü’ kapsamında Fatih 
Sultan Mehmet Köprüsü, Ga-
lata Kulesi ve Sabiha Gökçen 
Havalimanı Hava Trafik Kont-
rol Kulesi otizm hastalığını 
temsilen mavi ve kırmızı renk-
lerle ışıklandırıldı. Gerçekleştiri-
len ışıklandırma etkinliği dronla 
havadan görüntülendi. DHA

MÜGE 
CESUR

HABER

Konuya ilişkin kamuoyunda çeşitli iddialar da 
gündeme geldi.  Fatih Belediye Başkan Yardımcı-
lığı görevinden Şişli Belediye Başkan Yardımcılığı 
görevine atanan İzzettin Öztosun döneminde bu 
uygulamaların hayata geçirildiği konuşuluyor.

ÖZTOSUN'A YÖNELIK 
SUÇLAMALAR
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İSTANBUL BEYKENT ÜNİVERSİTESİ 
ARAÇ SATIŞ İHALESİ

3 Adet Araç Satışı 30597 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Vakıf Yükseköğretim
Kurumları İhale Yönetmeliği’nin 29. Maddesine göre Açık Teklif Usulü ile Aşağıda markası,
modeli, km, cinsi, plaka nosu, muhammen bedeli ve iştirak için aranan teminat miktarı
yazılı olan araçlar ihale edilecektir.

A merika yine bildik Amerika!
Önce yumruğu masaya vurur. Sonra o yumru-
ğun masayı, evi, mahalleyi dağıttığını görünce

“Buradan nasıl çıkarız?” diye kapı arar.
Eric Cortellessa’nın Time’da çizdiği tablo tam da

bunu anlatıyor. Trump, İran’a karşı sertlik gösterisinin
kısa sürede bir zafer fotoğrafına dönüşeceğini sandı.
Oysa savaş dediğin, seçim mitinginde atılan slogana
benzemez. Televizyon ekranında kırmızı oklarla anlatı-
lan harekât planları, gerçek hayatta tabutla, zamla,
korkuyla ve belirsizlikle geri döner.

Emperyalist aklın çıkmazı

İran’ı da öyle okudular. İsrail’le birlikte sivil alanları
vurmaları yetmezmiş gibi, önceki gün bir de henüz ta-
mamlanmamış köprüyü hedef aldılar. “Bir iki sert
hamle yapar, sonra geri çekilir” diye düşündüler. Ama
anlamadıkları şu: Ortadoğu, Washington’daki klimalı
odalarda çizilen haritalara benzemez. O coğrafyada her
hesap, başka bir hesabı tetikler. Her füzenin gölgesi pet-
rol fiyatına da düşer, sokağın öfkesine de düşer, seçim
sandığına da düşer.

Şimdi çıkış yolu aranıyorsa sormak gerekir: 
Savaşa girerken akıl neredeydi?

Çıkışı düşünmeden girilen her yol, bataktır. Hele me-
sele Ortadoğu ise… Bu bölgeye bakan büyük güçler
hâlâ aynı hastalıktan muzdarip: Tarihi bilmiyorlar, top-
lumu tanımıyorlar, hafızayı küçümsüyorlar. Sanıyorlar
ki yüksek teknolojiyle her direnci kırarlar. Oysa bazen
en gelişmiş bomba, en ilkel siyasi yanılgının üstünü
örtemez.

Bugün Washington’un derdi sadece İran değil. Artan
benzin fiyatları… Düşen piyasalar… Tabutları gelen as-
kerler… Büyüyen protestolar… Yani savaşın faturası
artık dış politik bir mesele olmaktan çıkıp iç politik bir
yangına dönüşüyor. Sarayların en büyük korkusu da
budur zaten: Uzakta başlattıkları ateşin, içeride kendi
koltuklarını ısıtmaya başlaması. Time’ın aktardığı tablo
da tam olarak bunu söylüyor.

Trump’ın açmazı burada.

Bir yandan “güçlü lider” görüntüsünü korumak isti-
yor. Öte yandan savaş uzadıkça o görüntü çatlıyor.
Çünkü modern siyasette savaş, eskisi gibi sadece cep-
hede kaybedilmez; market rafında, benzin istasyonunda,
borsa ekranında ve cenaze töreninde de kaybedilir.

Amerikan halkına yıllardır bir masal anlatıldı: “Biz
vururuz, sonuç alırız, döneriz.” Oysa artık dünya o
kadar basit değil. Bir ülkeye saldırdığınızda sadece o ül-
keyle savaşmazsınız. Ekonomiyle savaşırsınız, enerjiyle
savaşırsınız, bölgesel dengelerle savaşırsınız, kendi top-
lumunuzun sabrıyla savaşırsınız.

Ve en önemlisi, gerçekle savaşırsınız.

Gerçek şudur: Savaş başlatmak, barış kurmaktan
kolaydır.

Bugün Trump’ın aradığı şey bir barış değil; yenilgi
gibi görünmeyecek bir geri çekiliş biçimi. Emperyalist
siyaset çoğu zaman buna “strateji” der. Oysa halkların
gözünde bunun adı çoğu kez yanlış hesaptır, kibirdir, 
öngörüsüzlüktür.

İran meselesi bize bir kez daha şunu gösteriyor:
Dünya, birkaç liderin öfkesine bırakılmayacak kadar
hassas bir yer. Hele nükleer başlıkların, petrol boğazla-
rının, mezhep fay hatlarının ve vekâlet savaşlarının or-
tasında…

Bir yanlış hesap, sadece bir başkenti değil, bir 
bölgeyi ateşe verir.

Trump şimdi bir çıkış rampası arıyor olabilir. Ama
asıl soru şudur: O rampaya gelene kadar kaç insan öle-
cek, kaç ev yıkılacak, kaç ülke sarsılacak?

Tarih, savaşı başlatanların nutuklarını değil, savaşın
altında ezilen insanların çığlığını hatırlar.

Güç gösterisi ile devlet aklı aynı şey değildir.
Bunu anlamayanlar önce alkış toplar, sonra enkaz

sayar.

adresufuk@gmail.com

Ufuk ÇOBAN
DÜNYANIN UFKU

İ stanbul Büyükşehir Beledi-
yesi (İBB) 20’nci Kent Lo-
kantası’nı Çekmeköy’de

hizmete açtı. İBB Başkanvekili
Nuri Aslan açılış törenine katıldı.
Aslan’a, İBB Genel Sekreteri Pro.
Dr. Volkan Demir, Çekmeköy Be-
lediye Başkanı Orhan Çerkez, Ataşehir Be-
lediye Başkanı Onursal Adıgüzel,
Sancaktepe Belediye Başkanı Alper Yeğin,
meclis üyeleri, mahalle muhtarları ve çok
sayıda vatandaş katıldı. Kent Lokantası’nın
ilk ziyaretçileri üniversite öğrencileri ve
çevre sakinleri oldu. İBB Başkanvekili Nuri
Aslan ve Çekmeköy Belediye Başkanı
Orhan Çerkez; Mercimek Çorbası, Su Bö-
reği, Avcı Güveç ve yoğurttan oluşan 4 çeşit
menüyü elleriyle öğrenci ve vatandaşlara
servis etti. 

İmamoğlu'na destek verdi

Öğle yemeğinin ardından sırasıyla Orhan
Çerkez ve Nuri Aslan birer konuşma yaptı.
Aslan konuşmasına seçilmiş İBB Başkanı
Ekrem İmamoğlu’nun selamlarını ileterek,
“Bugün buraya kalbimizin bir yanı sevinçle
bir yanı buruk geldik. 18 arkadaşımız dün
tahliye oldu. Umudumuz diri. Diğer arka-
daşlarımızı da alacağımız günleri bekliyo-
ruz. Ekrem Başkanımız da mahkeme
salonlarında sadece kendisini değil, milletin
iradesini ve hakkını savunmaya devam edi-
yor. Peki nedir milletin hakkını savunmak?
Her çocuğun bu ülkede eşit fırsatlarla bü-
yümesini sağlamaktır. Bir annenin, "Evladı-
mın beslenme çantasını yarın nasıl
dolduracağım?" diye kaygılanmamasıdır.
Gençlerin özgürce hayal kurabilmesidir. Bir
babanın çocuğunu güvenle parkta oynata-
bilmesidir.  Emeklimizin pazara gittiğinde
boynunun bükülmemesidir. Öğrencinin, iş-
çinin, dar gelirlinin sağlıklı ve uygun fiyatlı
yemeğe onuruyla ulaşabilmesidir” ifadele-
rini kullandı.

Cumhuriyet halkçılıktır

Aslan, konuşmasına şöyle devam etti:
“Cumhuriyet halkçılıktır.  Bugün açılışını
yapacağımız Kent Lokantamız, İstan-
bul’umuzun dört bir yanına yayılmış halkçı
projelerimizden biridir. Bu işin mimarı da
her zaman milletimizi düşünen, Çocukları-

mızdan büyüklerimize her zaman halkın
hakkı için çalışan Ekrem Başkanımızdır. İs-
tanbul’umuz bir yandan dünya şehirleri ile
yarışırken bir yandan da yoksulluğun ve
yokluğun en derinden yaşandığı şehirler-
den bir tanesi ne yazık ki. Bir yanda ülkemi-
zin zenginliğini üretiyoruz diğer yanda ise
hemşehrilerimiz bir öğüne muhtaç yaşıyor.
Bu bizim kabul edeceğimiz bir şey değil.
Buna göz yummak bize yakışmaz.”  

Kent Lokantaları çok değerli

Kent Lokantaları'nın önemine değinen
Nuri Aslan, “Bizim anlayışımız herkesin
insan onuruna yaraşır bir hayat yaşaması-
dır. Ekrem başkanımız da yaptığı her işte
her zaman insan haysiyetini düşündü ona
göre hareket etti. Ekonomik krizin canımızı
yaktığı bir dönemde, dışarıda oturmak bir
şeyler yiyip içmek artık ailelerimiz için, bü-
yüklerimiz için bir lüks haline geldi. İşte bu
yüzden Kent Lokantalarımız herkes için

önemli bir ihtiyacı karşılıyor. Çek-
meköy Kent Lokantamızda, 4
çeşit yemekten oluşan menüyü;
kredi ve banka kartıyla 100 TL, İs-
tanbulkart ile 90 TL ücretle, gün-
lük yaklaşık 800 ila 1000 hemşehrimize
sunacağız. Ayrıca projemizin en gurur ve-
rici yanlarından biri de mutfağımızdaki
kadın gücüdür.  Vizyonumuz gereği, Kent
Lokantalarımızda kadın istihdamına önce-
lik veriyoruz; kadınların emeğiyle bu sofra-
ları kuruyoruz. Tüm kent lokantalarımızda
kadın çalışanları-
mız hizmet veri-
yor. Kent
Lokantalarımıza
gelen öğrencileri-
mizin, Kıt kanaat
geçinen vatandaş-
larımızın, Emekli
maaşıyla yaşa-
maya çalışan bü-

yüklerimizin hayır duasını alıyoruz. Bu
dualar bize ömrümüz boyunca yeter.
Ekrem Başkanımızın vizyonuyla ara ver-
meden, hız kesmeden çalışmaya, üretmeye
devam ediyoruz. Çekmeköy Kent Lokan-
tası, hemşehrilerimize hayırlı olsun. Hep
birlikte İstanbul’u daha güzel günlere taşı-
yacağız” dedi.

Trump çıkış yolu arıyor!

SERHAT
ÖZTÜRK

hABeR

Ekonomik krizE çarE
kent lokantası
İBB Başkanvekili Nuri Aslan, Çekmeköy’de 20. Kent Lokantası açılışında, konuştu. Aslan, “Ekonomik krizin
canımızı yaktığı bir dönemde, dışarıda oturmak bir şeyler yiyip içmek artık ailelerimiz için, büyüklerimiz için
bir lüks haline geldi. İşte bu yüzden Kent Lokantalarımız herkes için önemli bir ihtiyacı karşılıyor” dedi

SIRA
NO

ARACIN
PLAKASI

MARKASI 
TİPİ

MODELİ
RENK 
VE KM

KASA
TİPİ

ÖZELLİKLER
MUAMMEN
BEDELİ (TL)
KDV DÂHİL

GEÇİCİ 
TEMİNAT
TUTARI

1 34 BZN 005

Fiat 
Doblo-1,3
MULTİJET

2019 /
beyaz/

203.000
KM

Kamyonet
(BB Van)

Teknik 
Şartnamede
Belirtilmiştir

520.000,00 TL 15.600,00 TL

2 34 BNN 915
Fiat 

Doblo 1,3
MULTİJET

2018 /
Beyaz/
190.000

KM

Kamyonet
(BB Van)

Teknik 
Şartnamede
Belirtilmiştir

420.000,00 TL 12.600,00 TL

3 34 PK 0358
Fiat 

EGEA 1,3
MULTİJET

2016 /
Beyaz/
260.000

Kamyonet
(BB Van)

Teknik 
Şartnamede
Belirtilmiştir

560.000,00 TL 16.800,00 TL 

İhale Kayıt Numarası: 2026/0028
1-İdarenin;
a) Adresi: Cumhuriyet Mahallesi Şimşek Sokak
no:1/A oda:119 Büyükçekmece/ İSTANBUL                                                                                                  
b) Telefon ve faks numarası: 444 1997
c) Elektronik posta adresi
: satinalma@beykent.edu.tr  
2-İhale konusu malın;
a) Niteliği, türü ve miktarı: 3 Adet Araç Satışı
b) Teslim yeri: İstanbul Beykent Üniversitesi
Yerleşkeleri
c) Teslim Zamanı: İdari Şartname de belirtilen
sürede
3-İhalenin;
a) Yapılacağı Yer: Cumhuriyet Mahallesi Şimşek
Sokak no:1/A oda:119 Büyükçekmece/İstanbul
Satın Alma Müdürlüğü 
b) Tarihi ve Saati: 13/04/2026 Pazartesi Günü
Saat: 10:00
c) Son teklif verme tarihi: 13/04/2026 Pazartesi
Günü Saat: 09:50  
4- İhaleye katılma şartları ve istenilen
belgeler:
Firma tarafından imzalı kaşeli,  Teknik Şartname
/ İdari Şartname / Sözleşme Taslağı
Yasaklı olmadığına dair taahhütname

Ticaret Sicil Gazetesi fotokopisi
Firma İmza Sirküsü
İhale Doküman Satış Bedeli Makbuzu
Geçici Teminat Mektubu ya da Geçici Teminat
Bedelinin Hesaba Yatırıldığına Dair Banka
Dekontu
5- Kısmi Teklif verilebilir. Ekonomik açıdan en
avantajlı teklif fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale dokümanı, Satın Alma Biriminden veya
web sitesinden tedarik edilebilir.
İhaleye katılım için İstanbul Beykent
Üniversitesi’nin TEB Bankası Beylikdüzü
E-5 Şubesi nezdinde bulunan TR50 0003 2000
0000 0065 2771 11 nolu hesabına 2.500,00 TL
yatırıldığına ilişkin ödeme dekontu paylaşıldığı
takdirde ihale dökümanları mail ortamında
gönderilecektir. Banka gişelerinden Firma İsmi
ve Ödemeye ilişkin İhale Konusu yazılarak
ödeme yapılmalıdır. İhale dökümanlarının satın
alınması zorunludur.
7- Teklifler,  ihale tarih ve saatine kadar İstanbul
Beykent Üniversitesi Satın Alma Birimi
Cumhuriyet Mahallesi Şimşek Sokak no:1/A
oda:119 Büyükçekmece/İstanbul adresine elden
teslim edilebileceği gibi,  aynı adrese iadeli
taahhütlü posta vasıtasıyla da gönderilebilir.

Çekmeköy Belediye Başkanı Orhan
Çerkez de, sosyal belediyecilik örnek-
lerinden birini daha ilçeye kazandır-
dığı için Ekrem İmamoğlu’na teşekkür
ederek, “Belediyecilik yalnız yol yap-
mak, yeşil alan düzenlemek değildir.
İnsanların da hayatlarına dokunmaktır.
İşte yapmış olduğumuz bu Kent Lo-
kantası açılışı, tam da vatandaşa do-
kunduğumuz bir örnektir.” Şeklinde
konuştu. Açılış konuşmalarının Nuri
Aslan ve beraberindeki heyet Turgut
Özal Caddesi’nde esnaf ziyareti yapa-
rak işlerinde kolaylıklar diledi. 
Ayaküstü va-
tandaşların so-
runlarını da
dinleyen heyet
daha sonra,
Cuma nama-
zını Çekmeköy
Hacı Yusuf Ca-
mii’nde kıldı.

Belediyecilik sadece
yol yapmak değil

Aile bağı suç

sayılamaz
Aile Dayanışma Ağı’nın 30. buluşması, Saraçhane 
Parkı’nda gerçekleştirildi. Dilek Kaya İmamoğlu, basın
açıklamasını okudu. İmamoğlu, “Bugün geldiğimiz 
noktada aile bağı neredeyse başlı başına bir şüphe sebebi
gibi ele alınıyor. Aynı soyadını taşımak, aynı evin evladı
olmak bir insanı hedef haline getiremez. Hukuk bunu
yapmaz, hukuk bunu meşrulaştıramaz” dedi

İBB davasında 18 kişinin tahliye kararının sevindi-
rici olduğunu belirten Dr. İmamoğlu, “Ancak
açıkça söylemek gerekir ki geç gelen adalet; ada-

let değildir. Her tahliye kararı, aslında hiç yaşanmaması ge-
reken bir mağduriyetin geç de olsa sona ermesidir. Çünkü
hakkında kesin hüküm olmayan hiç kimsenin hayatından
geri dönüşü olmayan zamanları çalmaya kimsenin hakkı
yoktur.  Evet, bugün tahliye edilenler için sevindik; ama sevincimiz
buruk. Çünkü içeride haksız yere tutulmaya devam edilen herkes için
öfkemiz aynıdır. Suçsuz yere bir insanın bir gün, hatta bir saat bile öz-
gürlüğünden mahrum bırakılması büyük bir vebaldir” dedi. 

Ağabeylerim haksız yere tutuklu 

“Bunun adı adalet değildir, bunun adı hukukun araçsallaştırılmasıdır,”
diyen Dr. İmamoğlu, “Bu süreci bizzat yaşayan biri olarak söylüyorum:
Dün, hiçbir somut suç unsuru ortaya konulmamışken, iki kez yapılan
tüm testlerin sonucu açıkken, abim Ali Kaya hakkında tutukluluğun de-
vamı istendi. Diğer abim Cevat Kaya da aylardır sebepsiz yere tutuklu
bulunuyor. Hakkındaki hiçbir iddia kanıtlı değil sadece dedikodular ve
söylentiler yüzünden tutukluluğu devam ediyor. Bunu hukukla açıkla-
mak mümkün değildir” ifadelerini kullandı. 

SELVİ 
SARITAÇ

hABeR

Beylikdüzü'nde
kitap günü

Beylikdüzü Belediyesi, 62. Kütüphane Haf-
tası kapsamında ilçede bir dizi etkinlik düzen-
ledi. Beylikdüzü Fatih Sultan Mehmet Kültür

ve Sanat Merkezi (FSM) Sevgi Soysal Çok Amaçlı Salo-
nu’nda gerçekleşen etkinlikler kapsamında ilk olarak
“Dünden Bugüne Türk Edebiyatı” konulu söyleşi edebi-
yatseverleri bir araya getirdi. Eğitimci, şair ve yazar İsmet
Kanber’in moderatörlüğünde gerçekleşen programda
Prof. Dr. Mehmet Çelik ile şair ve yazar Şükrü Erbaş,
Türk edebiyatını farklı yönleriyle ele aldı. Yoğun katılımla
gerçekleşen programın ardından Çelik ve Erbaş, kitapla-
rını okurları için imzaladı.

Renkli görüntülere sahne oldu

Kütüphane Haftası kapsamında çocuk kitabı yazarı Ahu
Okumuş Pınar’ın katılımıyla gerçekleşen “Ahu Okumuş
Pınar ile Okur - Yazar Buluşması”nda ise ilkokul 2. ve 3.
sınıf öğrencileri yazarla bir araya gelerek keyifli bir sohbet
gerçekleştirdi. Renkli görüntülere sahne olan programda
minikler, Okumuş’a kitaplarını imzalatma fırsatı da buldu.            

Minikler için masal saati

Haftası kapsamında gerçekleşen “Masal Saati” etkinlikleri
de çocukların ilgisiyle karşılandı. Haftanın ilk gününde
Beylikdüzü Atatürk Kültür ve Sanat Merkezi Adile Naşit
Çocuk Kütüphanesi’nde, son gününde ise Beylikdüzü
FSM Oğuz Arda Sel Çocuk Kütüphanesi’nde düzenlenen
etkinliklerde
çocuklar ma-
sallar dinleye-
rek eğlenceli
vakit geçirdi.
BARIŞ KIŞ
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Petrol rafinerisi yandı
Kuveyt Petrol Şirketi, 
El-Ahmedi Limanı’ndaki 
petrol rafinerisinin birçok 
operasyonel ünitesinde 
insansız hava aracı saldı-
rısı sonucu yangın çıktığı-
nı duyurdu
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ
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Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ
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rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, ABD ile 
İsrail’in ülkedeki sivil altyapılara ve tamamlan-
mamış projelere yönelik saldırılarına ilişkin, 
“Bu tür saldırılar, halkın iradesini kırmayacak, 
ABD’nin itibarı kalıcı zarar gördü” dedi

KUVEYT basını, Kuveyt Petrol Şir-
keti’nden (KPC) yapılan açıklamada 
El-Ahmedi Limanı’ndaki petrol rafi-

nerisinin sabahın erken saatlerinde insansız 
hava aracı (İHA) saldırısına hedef olduğunu, 
rafinerinin bazı operasyonel ünitelerinde 
yangın çıktığını duyurdu. Saldırının ardından 
acil durum ve itfaiye ekiplerinin müdahale 
planlarını devreye aldığı, yangınları kontrol 
altına almak ve yayılmasını önlemek için 
çalışmaların sürdüğü aktarıldı. Açıklamada, 
olayda yaralanan olmadığı, çalışanların gü-
venliğinin sağlanması ve tesislerin korunması 
amacıyla gerekli önleyici tedbirlerin alındığı 
da belirtildi. DHA

CUMHURBAŞKANI 
Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
sanal medya hesabından 

yaptığı paylaşımda, “Başkent Ba-

kü’de Türk Devletleri Teşkilatı Üye 
Devletleri Hükümet Başkanları/
Cumhurbaşkanı Yardımcıları ile 
birlikte dünyanın ilk halı müzesini 

ziyaret ettik. Azerbaycan halıcılık 
sanatının en nadide eserlerine ev 
sahipliği yapan müzede yüzlerce 
yıllık halılar sergileniyor. Merak-

lıları için bu köklü kültürel mirası 
yerinde görmek mümkün” ifadele-
rini kullandı.  
DHA

İRAN Dışişleri 
Bakanı Abbas Arak-
çi, ABD ile İsrail’in 

ülkedeki sivil altyapılara ve 
tamamlanmamış projelere 
yönelik saldırılarının askeri 
bir başarıdan ziyade bir 
acziyet göstergesi olduğunu 
bildirdi. Arakçi, “Tamam-
lanmamış köprüler de dahil 
olmak üzere sivil yapıların 
vurulması, İranlıları teslim 
olmaya zorlamayacak, hal-

kın iradesini kırmayacak. 
Söz konusu saldırıların 
asıl maliyeti binalar değil, 
uluslararası hukuk ve etik 
değerler. Bu, dağılmış düş-
manın yenilgisini ve moral 
çöküşünü yansıtıyor. Her 
köprü ve her bina daha güç-
lü bir şekilde yeniden inşa 
edilecektir. Asla iyileşemeye-
cek olan şey ise Amerika’nın 
itibarına verilen zarar” ifa-
delerini kullandı. DHA

ABD Savunma Bakanı Pete 
Hegseth, sanal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, askeri 

personelin şahsi silahlarını üslerde 
taşımasını engelleyen yasağı kaldırdığını 
duyurdu. Hegseth, “Askeri tesislerimiz, 
silahsız bölgelere dönüştürülmüştü. 
Bu durum personelimizi savunmasız 
ve açık hedef haline getiriyordu. Bu 
durum bugün sona eriyor” ifadelerini 
kullandı. Yeni genelgeyle ABD Savunma 
Bakanlığı’na (Pentagon) bağlı tesislerin 
komutanlarına personelin silah taşıma 
taleplerini, reddedilmesi için çok açık bir 
neden bulunmadığı sürece onaylamaları 
için talimat verildi. DHA

Hegseth 
yasağı 
kaldırdı
ABD Savunma Bakanı Pete He-
gseth, askeri personelin şahsi 
silahlarını üslerde taşımasını 
önleyen yasağı kaldırdı

İdam yasası istenmiyorİdam yasası istenmiyor
Türkiye, Mısır, Endonezya, Ürdün, Pakistan, Katar, Suudi Arabistan ve Birleşik Arap Emirlikleri dışişleri bakanları, İsrail Parlamentosu’nun 
(Knesset) işgal altındaki Batı Şeria’da idam cezasının uygulanmasına imkan tanıyan yasasını yayımladıkları ortak bildiriyle kınadı

TÜRKIYE, Mısır, Endonezya, 
Ürdün, Pakistan, Katar, Suudi 
Arabistan ve Birleşik Arap Emir-

likleri (BAE) dışişleri bakanları, İsrail’in 
Filistinlilere yönelik uygulamalarına 
ilişkin ortak bir açıklama yayımladı. Açık-
lamada, işgalci güç İsrail’in parlamen-
tosunda kabul ettiği, işgal altındaki Batı 
Şeria’da idam cezasının uygulanmasına 
imkan tanıyan ve fiilen Filistinlilere karşı 

uygulanmasını öngören yasa en güçlü 
biçimde kınandı.
Pekiştiren aykırımcı  
uygulamalar
Bakanlar, işgal altındaki Filistin toprak-
larında Filistin halkının vazgeçilmez hak-
larını ve varlığını inkar eden bir apartheid 
sistemini ve reddiyeci söylemi pekiştiren, 
giderek yoğunlaşan ayrımcı İsrail uy-
gulamalarına karşı uyarılarda bulundu. 

Söz konusu yasanın, özellikle Filistinli 
mahkumlara yönelik ayrımcı bir şekilde 
uygulanması dikkate alındığında tehlikeli 
bir tırmanma teşkil ettiğinin altı çizildi. 
Ayrıca bu tür uygulamaların gerilimleri 
daha da artırma ve bölgesel istikrarı za-
yıflatma riski taşıdığı vurgulandı.
İhlaller ve işkence uyarısı
Ortak açıklamada, İsrail’in gözaltında 
tuttuğu Filistinli mahkumların koşulları-

na ilişkin duyulan derin endişe de dile ge-
tirildi. İşkence, insanlık dışı ve aşağılayıcı 
muamele, açlık ve temel hakların inkarı 
da dahil olmak üzere süregelen ihlallere 
ilişkin güvenilir raporlar ışığında artan 
riskler konusunda uyarıda bulunulan 
bildiride, bu uygulamaların Filistin hal-
kına yönelik daha geniş çaplı bir ihlaller 
örüntüsünü yansıttığı kaydedildi.
DHA

Meddahlık kökenleri 680 
yılındaki Kerbela olayına 
kadar inen eski bir propa-

ganda unsuru. Kerbela’da Hz. Ali’nin 
oğlu Hz. Hüseyin ve onun çocukları-
nın da aralarında bulunduğu 72 kişi 
katledilmişti. Bu olay o zamandan 
beri şiirlerde, ağıtlarda en dramatik 
haliyle anlatılıyor. Meddahlar da özü 
itibariyle işte bu Kerbela’daki dram ve 
trajediyi yoğun duygusal ve dini vur-
gularla anlatan kişiler. Kelime anlamı 
itibariyle ‘metheden, öven’ demek. 
Kavram olarak da Hz. Ali’nin ailesi 
anlamına gelen ‘Ehlibeyt’ ve Kerbela 
şehitlerini överek anlatmak oluyor.  
Bu yönüyle Türkiye’deki ‘tuluat’ ya-
pan tek kişilik ‘Meddah’ tiyatrocular-
dan çok farklı.
Çok güçlü muhafız
Kerbela olayının matem yıldönümle-
rinde ortaya çıkan meddahlar Med-
dahlar zamanla güncel politikanın 
da tesirli unsurları oldular. Humeyni, 
1979’daki devrime giden süreçte ‘Bi-
zim 1400 yıllık muhafızlarımız’ diye 
övdüğü ‘Propaganda silahı, savaş sila-
hından çok kazandırır’ diyerek ehem-
miyet verdiği meddahları Şah rejimine 
karşı etkili biçimde kullandı. İran’da 
1979’daki devrime giden süreçte Hu-
meyni’nin etkin güçlerinden biriydi. 
Daha sonra İran/Irak savaşında da 
öne çıktılar. Her politik olayı Kerbela 
bağlamında ve bağlantısında kurgula-
yıp duygusal biçimde anlatabiliyorlar. 
İran ordusu böyle gönüllü savaşçı 
bulmakta da gözü kara ‘fedai’ birlik-
leri oluşturmakta da zorlanmıyordu. 
Çünkü Meddahların motivasyonuyla 

şehitlik sakınılan veya kaçılan bir ölü-
mün bedeli veya ödülü değil; aranan 
ve arzu edilen ölümün kendisi haline 
geliyordu.

Sosyal medyada etkili

Dönemin kitle iletişim araçlarının kısıt-
lılığı düşünüldüğünde Meddahlar ade-
ta propaganda üreten ‘ayaklı gazete’ 
veya ‘sosyal medya’ işlevi görüyordu. 
Bu işlevleri Suriye iç savaşı sürecinde 
de devam etti. Şimdi ABD/İran saldı-
rılarına karşı da aynı işlevleri devam 

ediyor. Toplumda derin kabul gören 
varlıkları mevcut sosyal ve internet 
imkanlarıyla birleşince daha da tesirli 
hale geldiler. Şah ve Saddam’ın ar-
dından şimdi hedeflerinde Netanyahu 
ve Trump var. Her ikisi de Kerbela’ya 
atfen ‘Yezid’ olarak tarif ediliyor.

Minber yok sahne var

Eskiden ‘minber’ kullanıyorlardı ama 
şimdi büyük sahneleri var.  Her etkin-
likleri dev bir miting veya sokak konse-
ri gibi. Meddahların ana yapısı İslami 

Propaganda Bakanlığı bünyesindeki 
vakıflara bağlı. Ama Besiçlerin kendi 
meddahları olduğu gibi ayrı vakıf ve 
derneklere bağlı meddahlar da var. İlk 
saldırılarda öldürülen Ali Hamaney 
çok değer verdiği meddahlarla yılda 
düzenli olarak bir araya geliyordu. 
Hatta pandemi döneminde bütün gö-
rüşmelerini iptal etse de meddahlarla 
görüşmeye devam etmiş. Meddahlar 
da ‘Hamaney’in fedaileriyiz’ diyerek 
sadakatlerini ifade ediyorlardı.  
HABER MERKEZİ

İran, halkın direniş gücünü yüksek tutmak için Humeyni’nin ‘1400 yıldır muhafızla-
rımız’ dediği Meddahları kullanılıyor. Dini, tarihi ve ideolojik vurgular içeren ağıtlar 
ve şiirle halkı motive eden Meddahların hedefinde Trump ve Netanyahu var

İRAN'DA MEDDAHLAR 
DIRENIŞIN SEMBOLÜ

ABD’nin itibarı 
zarar gördü Yılmaz Yılmaz 

müze gezdimüze gezdi
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, başkent 
Bakü’de Azerbaycan Ulusal 
Halı Müzesi’ni ziyaret etti
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AFRA Saraçoğlu, 2018’den 2022’ye 
kadar oyuncu Mert Yazıcıoğlu ile 
birlikteydi. Gönlünü ‘Yalı Çapkını’ 

dizisindeki rol arkadaşı Mert Ramazan De-
mir’e kaptıran Afra Saraçoğlu, yaşadığı ayrılık 
sonrası paylaşımlarıyla adından söz ettirmeye 
devam ediyor. Instagram’da 10,2 milyon 
takipçisi olan güzel yıldız, ‘Milano’ payla-
şımı sonrası sosyal medyada gündem oldu. 
Saraçoğlu tarzı ile sosyal medya kullanıcı-
larından tam not aldı. Takipçilerinden ünlü 
oyuncuya  ‘Güzelim! maşallah sana’, ‘Harika 
görünüyor’, ‘Her zaman muhteşem’ şeklinde 
yorumlar geldi.

‘Fazilet Hanım ve Kızları’, ‘Kardeş Çocukları’, 
‘Öğretmen’, ‘Yalı Çapkını’ ve ‘A.B.İ.’ gibi ya-
pımlarla geniş bir hayran kitlesi edinen Afra 
Saraçoğlu’nun Milano’dan paylaştığı yeni 
kareleri takipçilerinden tam not aldı

Demet’in başı dertte
AKALIN, geçen ocak ayında bilmediği nu-
maralardan ısrarlı telefonlar almaya baş-
ladı. Bu kişilerin bilişim sistemlerini kul-

lanarak kişisel verilerini ifşa ettiğini söyleyen 
şarkıcı, soluğu İstanbul Anadolu Cumhuriyet 
Başsavcılığı’nda aldı. Akalın, “Telefonda tehdit 
ve şantaja uğradım” dedi. Bu kişilerin bilişim 
sistemlerini kullanarak kişisel verilerini ifşa 

ettiğini söyleyen şarkıcı, soluğu İstanbul Anadolu 

Cumhuriyet Başsavcılığı’nda aldı. Akalın, “Telefonda 
tehdit ve şantaja uğradım” dedi. Savcılık, Akalın’ın 
şikayeti üzerine kişisel verileri, hukuka aykırı olarak 
ele geçirip yaymak, kişilerin huzur ve sükununu 
bozmak, şantaj ve tehdit olmak üzere 4 ayrı suçtan 
soruşturma başlattı.  Bilişim yoluyla işlenen suçların 
şikayetçinin yerleşim yerinde takip edildiğini belirten 
savcılık, dosyayı Akalın’ın ikamet yeri nedeniyle 
Beykoz Cumhuriyet Başsavcılığı’na gönderdi.

Çocuklarla 
olmuyor bu iş

Ünlü şarkıcı Aşkın Nur Yengi, bu kez sahne performansıyla değil, dudak 
uçuklatan gayrimenkul yatırımlarıyla magazin gündemine oturdu. Sanat 
dünyasının gizli emlak kraliçesi olduğu öne sürülen ünlü ismin, İstanbul'dan 
sonra rotayı yurt dışına kırdığı ve dev bir servet yönettiği konuşuluyor

Ünlü şarkıcı Demet Akalın, tanımadığı kişilerden gelen ısrarlı tele-
fonlar sonucu soluğu savcılıkta aldı

EMLAK 
KRALIÇESI 
AŞKIN
Türk pop müziğinin sevilen ismi Aşkın 
Nur Yengi, son dönemde müzik kari-
yerinden ziyade gizli tuttuğu yatırım-
larıyla konuşulmaya başlandı. 54 ya-
şındaki sanatçının, 90’lı yıllardan bu 
yana elde ettiği tüm kazancını sessiz 
sedasız gayrimenkule dönüştürdüğü 
iddia edildi.
Magazin kulislerinde dolaşan bilgilere 
göre Yengi, sadece İstanbul’da değil, 
dünyanın en prestijli noktalarında da 

tapu sahibi oldu.

Yatırımlar sınırları aştı
İddialara göre, İstanbul’daki çeşitli 
konut yatırımlarıyla yetinmeyen ünlü 
sanatçı, rotayı yurt dışına kırdı. Aşkın 
Nur Yengi’nin İngiltere’nin başkenti 
Londra’dan, Fransa’nın lüks bölgesi 
Nice’den ve ABD’den peş peşe evler 
satın aldığı öne sürüldü. “Gizli emlak 
kraliçesi” unvanıyla anılan sanatçının 

bu konutlarının her birinin, şehrin en 
prestijli lokasyonlarında yer aldığı da 
gelen bilgiler arasında.
Sosyal medyada yaptığı paylaşımlarla 
da dikkat çeken Yengi’nin, kazancını 
gayrimenkule yatırarak geleceğini 
garanti altına aldığı söyleniyor. Henüz 
bir resmi açıklama gelmese de, usta 
sanatçının kurduğu bu muazzam ser-
vet, hayranları arasında hayranlık ve 
merak uyandırmaya devam ediyor.

SON dö-
nemin en 
dikkat çeken 

isimlerinden biri 
olan Gülşen, sahne 
kıyafetleriyle de dam-
ga vurmaya devam 
ediyor. Farklı tarzıyla 
dikkat çeken Güşen 
bu kez pantolon üs-
tüne bikini giydi.  Her 

zaman kıyafetleriyle 
konuşulan Gülşen, 
Instagram hesabından 
da paylaşım yapmayı 
ihmal etmedi. Gülşen 
yaptığı paylaşımda, 
“Yapıyorum bu spo-
ru” notunu düştü. 
Ünlü şarkıcının kıya-
fetinin yanı sıra fiziği 
de dikkatleri çekti.

İDO Tatlıses ile 2021 yılında 
evlenen Yasemin Şefkatli, aile 
hayatına dair sosyal medya 

paylaşımlarıyla dikkat çekmeye devam 
ediyor.  2024 yılında dünyaya gelen ikiz 
oğulları Ayel ve Emir ile sık sık sosyal 
medyada yer alan Şefkatli, bu kez eğ-
lenceli bir anıyla gündeme geldi. İkiz-
leriyle birlikte uyumlu kombin yaparak 
poz vermek isteyen Şefkatli, çocukların 
yerinde duramaması nedeniyle istediği 
kareyi yakalayamadı. O anları “Alın 
size fail bir video. Çocuklarla olmuyor 
bu iş” notuyla paylaşan ünlü isim, 
takipçilerini güldürdü. Kısa sürede 
binlerce beğeni ve yorum alan video, 
Tatlıses ailesinin samimi ve neşeli anla-
rını gözler önüne serdi.

Maşallah Afra
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13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
16:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:45 Ne Oluyor?

01:00 Eşit Ağırlık
04:00 Haber  
Bülteni
05:15 Gün’den Kalan
06:00 Mesut Yar ile Gün 
Uyanıyor
10:00 Günün Rotası
13:00 Haberde Gün Ortası
16:00 Başlıklar
18:00 Kübra Par ile Ana 
Haber...
20:00 Başak Şengül ile 
Doğru Yorum

01:00 Halk TV’de  
Bugün
03:00 Halk TV’de  
Bugün
06:00 Halk TV’de Bugün
07:00 Günaydın Türkiye
08:00 Ebru Baki ile Para 
Siyaset
11:00 Neden Sonuç
13:00 Haber Masası
15:00 Parantez
17:00 Kırmızı Çizgi
18:00 Halk Ana Haber

00:15 Gece Hattı
01:15 Öldür Beni  
Sevgilim
03:00 Kızılcık Şerbeti
05:00 Sandık Kokusu
08:00 Keloğlan Aramızda
10:00 Cumartesi Sürprizi
13:00 Nereye Bakıyor Bu 
Adamlar
14:30 Kızılcık Şerbeti
18:25 Show Ana Haber
20:00 Güldür Güldür Show

01:40 Çakallarla  
Dans 3:...
03:15 Gözleri  
KaraDeniz
05:30 Aile Saadeti
07:30 atv'de Hafta Sonu
10:00 Görevimiz Tatil
12:20 A.B.İ.
16:10 Gölge Avı
19:00 ATV Ana Haber
20:00 Bergen

00:15 Caner  
Taslaman ile...
01:30 Zuhal  
Topal'la Yemekteyiz
03:30 Gel Konuşalım
05:30 Tuzak
08:00 Oynat Bakalım
08:45 Gençlik Rüzgarı
10:00 Gazete Magazin
16:30 Survivor Panorama

07:30  İlk Bakış
08:00 
Çalar Saat
10:45  Çağla ile Yeni Bir 
Gün
12:30 Yasak Elma
13:30  En Hamarat Benim
16:30 Halef: Köklerin 
Çağrısı
19:00 Selçuk Tepeli ile Now 
Ana Haber
20:00 Kıskanmak
23:00  Sahtekarlar

07:00 Günaydın  
Türkiye
09:45 Hayatın İçinden
10:00 Haberin İçinden
11:15 Gündem Ekonomi
12:00 Gün Ortası
13:45 Hayatın İçinden
15:35 Dijital Para
16:00 Gündem
17:00 Dünyada Bugün
19:00 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:45 Ana Haber

SEMANUR POLAT / NEŞE MERT

Yasemin Şefkatli, ikiz oğullarıy-
la poz vermeye çalıştığı anları 
sosyal medyada paylaştı. Eşi İdo 
Tatlıses ile mutlu evliliğini sürdü-
ren Şefkatli’nin eğlenceli anları 
kısa sürede gündem oldu. “Fail 
video” notuyla paylaşılan görün-
tüler, takipçilerini hem güldürdü 
hem de büyük ilgi gördü

Yapıyor  bu sporu



ALMANYA’DA Berlin Teknik Üni-
versitesi’nde eğitimini tamamlayan 

ve Elektrik-Elektronik Yük-
sek Mühendisi unvanına 
sahip olan Hamdi Akbaba, 
akademik kariyerini sa-
natla harmanlayan isimler 
arasında dikkat çekiyor. 

Mühendislik alanındaki 
başarısını müzik tutkusuyla 

birleştiren Akbaba, uzun süredir 
sürdürdüğü müzik çalışmalarını yeni 
projelerle taçlandırmaya devam ediyor.

Sanatçı, Berlin’de beş yılı aşkın süre bo-
yunca Türkiye’nin tanınmış bağlama virtüöz-
lerinden saz ve ses eğitimi alarak müzikal 
altyapısını güçlendirdi. Bu eğitim süreci, 
onun eserlerine hem teknik derinlik hem de 
duygusal bir zenginlik katıyor. Sanatçının 
bugüne kadar hazırladığı üç klip, dört farklı 
yerel televizyon kanalında yayınlanarak geniş 
bir izleyici kitlesine ulaştı. Son olarak ise 
Unutursun Diye Çok Korkuyorum adlı ese-
riyle dijital platformlarda da yerini aldı. Söz 
ve müziği Halil Yılmaz imzası taşıyan parça, 
duygusal anlatımı ve akılda kalıcı melodisiyle 
dinleyicilerden ilgi görüyor. Aşk, kaybetme 
korkusu ve unutulma endişesi gibi evrensel 
temaları işleyen şarkı, özellikle nakaratında-
ki “unutursun diye çok korkuyorum” sözle-
riyle dinleyenlerin duygularına dokunuyor. 
Akbaba’nın yorumuyla hayat bulan eser, 
modern sound’u ve samimi anlatımıyla öne 
çıkıyor. Sanatçının son klibi, müzik dünya-
sının önemli dijital 
platformlarından NetD 
üzerinden yayınlanarak 
daha geniş kitlelere 
ulaşmayı hedefliyor.
Mühendislik disiplini 
ile sanatsal üretimi bir 
araya getiren Hamdi 
Akbaba, müzik yolculu-
ğunda emin adımlarla 
ilerlerken, yeni proje-
leriyle de adından söz 
ettirmeye hazırlanıyor.

DUYGULARINI ilk olarak kaleme aldığı şiirlerle 
ifade etmeye başlayan Melike Yaşlı, zamanla bu 
içsel dünyasını müziğe taşıyarak kendi sanat yol-
culuğunu inşa eden isimlerden biri olarak dikkat 
çekiyor. “Melike Yaşlı Şiirlerim” başlığıyla başla-
yan bu serüven, bugün güçlü sözler ve etkileyici 
melodilerle dinleyiciyle buluşan bir müzik hikaye-
sine dönüşmüş durumda.

Sanatçı, yazdığı sözlerde yalnızca kendi duy-
gularını değil; hayatın içinden gelen hikâyeleri, 
yaşanmışlıkları ve insan ruhunun derinliklerini 
anlatmayı amaçlıyor. Bu yaklaşım, onun eserlerine 
samimi ve çarpıcı bir kimlik kazandırıyor. Melike 
Yaşlı’nın müzik yolculuğundaki ilk adımı olan 
“Yeraltı Yarası”, karanlık duyguların, ihanetin, 
yalnızlığın ve içsel çatışmaların güçlü bir anlatı-
mı olarak öne çıkıyor. Şarkının sözlerinde geçen 
“Masada gülüş, arkada mezar” ve “En derin 
ihanet en yakından doğar” gibi ifadeler, dinleyiciyi 
derin bir yüzleşmeye davet ediyor. Eser, yalnızca 
bir şarkı değil; aynı zamanda iç dünyaya açılan bir 
kapı niteliği taşıyor. Melike Yaşlı, bu ilk teklisiyle 
şiirden müziğe uzanan yolculuğunda önemli bir 
eşiği geride bırakırken, duygularını dinleyicileriy-
le paylaşmaya devam edeceğinin de sinyallerini 
veriyor. Sanatçının dijital platformlardaki varlığı 
da her geçen gün büyüyor. Spotify ve YouTube 
üzerinden dinleyicileriyle buluşan Yaşlı, aynı 
zamanda sosyal medya aracılığıyla da kitlesiyle 
güçlü bir bağ kuruyor. Melike Yaşlı’nın sanat 
yolculuğu, samimi anlatımı ve derinlikli sözleriy-
le önümüzdeki dönemde adından daha sık söz 
ettireceğe benziyor.

SÖZ ve bestesi Bella Şans’a 
ait olan “Dünya Bize Cen-
net Olur”, aşkın inişli çıkışlı 
doğasını sade ve etkileyici bir 
dille anlatıyor. Ayrılık, özlem 
ve yeniden kavuşma duygula-
rını işleyen şarkı, “Yaşatırım 
aşkı tarifsizce sana, dünya bize 
cennet olur” sözleriyle dinle-
yiciye umut aşılıyor. Prodüksi-
yon süreci tamamen sanatçının 
imzasını taşırken, teknik çalış-
malarda Volistanbul yer alıyor. 
Klip yönetmenliğini Ferit Çe-
tinkaya üstlenirken, makyajda 
İrem Çetinkaya bulunuyor. 
Bella Şans’ın daha önce din-
leyiciyle buluşturduğu “Vatan 
Aşkı” ise sanatçının toplumsal 
duyarlılığını yansıtan güçlü bir 

eser olarak öne çıkıyor. Yine 
söz ve bestesi kendisine ait 
olan şarkı, milli birlik ve be-
raberlik duygusunu ön plana 
çıkarıyor. Sanatçının bu eseri, 
yalnızca bir müzik çalışması 
değil; vatan sevgisiyle, ülkeye 
duyulan bağlılıkla ve ortak 
değerleri koruma bilinciyle 
ortaya çıkmış bir ifade olarak 
dikkat çekiyor. Bella Şans’ın 
sözlerinde hissedilen bu 
içtenlik, şarkının dinleyiciyle 
daha derin bir bağ kurmasını 
sağlıyor. “Bayraklar inmesin, 
ezanlar dinmesin, vatanımız 
bölünmesin” gibi ifadelerle 
dikkat çeken eser, sadece 
müzikal yönüyle değil, taşıdığı 
anlamla da fark yaratıyor. En 

dikkat çeken detay ise şarkının 
tüm gelirinin kimsesiz çocuk-
lara bağışlanacak olması.

Güzel bir müzik yolculuğu
Bella Şans, bu iki eseriyle 

müziğin farklı yüzlerini başa-
rılı bir şekilde ortaya koyu-
yor. “Dünya Bize Cennet 
Olur” ile bireysel duygulara 
dokunan sanatçı, “Vatan 
Aşkı” ile toplumsal birlik 
ve aidiyet mesajı veriyor. 
Üretimin her aşamasında 
aktif rol almasıyla dikkat 
çeken Bella Şans, hem söz 
yazarı hem besteci hem 
de prodüktör kimliğiyle 
müzik yolculuğunu güçlü 
bir şekilde sürdürüyor.

DEMİR’İN edebiyat dünyasın-
da dikkatleri üzerine çekme-
sini sağlayan eseri “Bilinmeze 
Doğru”, 1944 Kırım Tatar 
Sürgünü’nü bir ailenin hikâyesi 
üzerinden ele alıyor. Tarihin acı 
sayfalarından biri olan bu sür-
günü insan hikâyeleriyle görü-
nür kılan roman, 269 eser ara-
sından sıyrılarak 2025 Emine 

Işınsu Roman Ödülü’ne layık 
görüldü. Bu başarı, yazarın yal-
nızca güçlü kalemini değil, aynı 
zamanda tarihsel duyarlılığını 
ve anlatı derinliğini de ortaya 
koyuyor. Eser, alanında saygın 
isimlerden oluşan seçici kurul 
tarafından değerlendirildi. Ku-
rulda yer alan ve kısa süre önce 
kaybettiğimiz Türk tarihçiliği-

nin duayen isimlerinden Prof. 
Dr. İlber Ortaylı’nın yanı sıra 
Prof. Dr. Belkıs Altuniş Gür-
soy, Prof. Dr. Bilge Ercilasun, 
Prof. Dr. Nâzım H. Polat ve Şa-
ir-Yazar A. Yağmur Tunalı gibi 
önemli isimler, Demir’i ödüle 
layık gördü. 27 Kasım 2025 
tarihinde Ankara Üniversitesi 
Dil ve Tarih-Coğrafya Fakül-
tesi Farabi Salonu’nda gerçek-
leştirilen törende ödül, Ödül 
Tertip Komitesi Başkanı Prof. 
Dr. İskender Öksüz tarafından 
takdim edildi. Törene Ankara 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mansur Yavaş da katılarak bu 
anlamlı ana tanıklık etti.

Ortaylı’nın değerlendirmesi var
Prof. Dr. İlber Ortaylı, 

eserle ilgili değerlendirme-
sinde şu sözlere yer verdi: 
“İmparatorluk topraklarını 
kaybederken yaşananlar Türk 

toplumunda bilinmiyor. Sanat 
eserlerine yansıtabilsek nesiller 
o kayıpları içlerinde duyarlardı. 
Yaşadıklarımızı anlatan insan 
hikâyeleri azdan az. ‘Bilinmeze 
Doğru’yu okurken bu eksikliği 
de hatırlamak gerek.” Hülya 
Başarangil Demir, yetenekleri, 
kendine özgü çalışma tarzı ve 
özgün projeleriyle edebiyat 
dünyasında kendine sağlam bir 
yer edinmeye aday. Çok yönlü 
birikimi, güçlü iletişimi ve 
pozitif enerjisiyle dikkat çeken 
yazar, geçmişin izlerini bugü-
nün diliyle anlatmaya devam 
ediyor. Onun kaleminden çı-
kan her satır, sadece bir hikâye 
değil; aynı zamanda kolektif 
hafızaya bırakılan değerli bir 
kayıt niteliği taşıyor.
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BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMeh-
metMuratÇalık,KurbanBay-
ramıöncesiYakuplu

Mahallesi’ndebulunanBeylikdüzüMo-
dernKurbanSatışveKesimAlanı'nızi-
yaretetti.Kurbansatışalanındaesnafve
vatandaşlarilesohbetedenBaşkanMeh-
metMuratÇalık,belediyeolarakhalkın
rahat,hijyenikvehuzuriçerisindekur-
banlarınıkesebileceklerisağlıklıbirortam
oluşturduklarınısöyleyerekvatandaşlara
temizlikvehijyenkurallarınauymalarını

hatırlattı.Vatandaşlarınkurbanibadetle-
rinieniyişekildeyerinegetirebilmeleri
amacıylapandemikurallarınauygunge-
reklitümönlemlerinalındığınıifadeeden
BaşkanÇalık,“Bayramıngetirdiğikar-
deşlikvedayanışmaruhununenüstdü-
zeydeolmasıgerekenbirdönemden
geçiyoruz.Sosyalincelemelersonucu
tespitettiğimizihtiyaçsahibivatandaşla-
rımıziçinkentimizdeKurbanBayra-
mı’ndaetbağışlarınıkomşularımıza
ulaştırmayadevamediyoruz.Geçensene
yaklaşık20tonunüstündebirkurbanba-
ğışıalmıştık.BeylikdüzüBelediyesiola-

rakçokönemliveözelbirişyapıyoruz.
Kurbanlarınıkeserekibadetleriniyerine
getirenkomşularımızdanbağışyapmak
isteyenlerbelediyemizinalandakurduğu
masalarakurbanetibağışlarınıyapabilir-
ler.Sağelinverdiğinisolelingörmeyeceği
birşekildeyapılanbağışlarıihtiyaçsahibi
ailelereözenleulaştıracağız.”dedi.

İşlemlertamamlandı

Heryılsağlıklıvetemizşartlarıoluştur-
makadınaçalışanBeylikdüzüBelediyesi
buyıldailaçlama,temizleme,bakımve
altyapıgibitümgerekliişlemleritamam-

ladı.Alanda24saathizmetverenVeteri-
nerİşleriMüdürlüğü’nebağlıveteriner
hekimlerkurbanlıklarıngereklitümmua-
yenelerinigerçekleştirerekilçehalkının
kurbanlıklarınıgüvenlevesorunsuzala-
bilmesiiçinçalışıyor.İlaçlamahizmetinin
yanısıra,vatandaşlarınhemkurbanlıkla-
rınıseçiphemdekesimyaptırabilecekleri
alanhergünyıkanarakgereklidezenfek-
siyonuygulamalarıdayapılıyor.Ayrıca
kurbanbağışlamakisteyenvatandaşlar
alandabulunanbelediyepersonelleriyle
temaskurarakgönülrahatlığıylabağışla-
rınıgerçekleştirebilecek.

FetullAhçıTerörÖrgütü’nün
(FETÖ)15Temmuz2016gecesiger-
çekleştirdiğihaindarbegirişimininbe-
şinciyıldönümündetümTürkiye’de
olduğugibiBeşiktaş’tadaşehitlerve
gazilerminnetleyadedildi.Törene,Be-
şiktaşKaymakamıÖnderBakan,Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
Şahin,İlçeEmniyetMüdürüErcanÇa-
mırcı,ilçeprotokolü,şehitaileleriileya-
kınları,muhtarlarvevatandaşlarkatıldı.
İlkolarakBarbarosMeydanı’ndaaçılan
15Temmuztemalısergiziyaretedildi.
BeşiktaşBelediyesi’niaitledaraçtan15
Temmuzgünüyaşananhaindarbegiri-
şimineaitgörüntüleryayınlandı.Ardın-
danOrtaköyMezarlığı’nageçilerek15
TemmuzgecesiBoğaziçiKöprüsü’nde
21yaşındaşehitolanBatuhanErgin
kabribaşındaKur’an-ıKerimTilavetive
dualarlaanıldı.ÖğlesaatlerindeiseOr-

taköyCamisi'nde15Temmuz’dahaya-
tınıkaybedenşehitleriçinMevlid-iŞerif
düzenlendi.Kur’an-ıKerimTilavetive
dualarla15Temmuzşehitlerianıldı.15
Temmuz’dahayatınıkaybedenşehit
ŞenolSağmandaRivaMezarlığı’ndaki
kabribaşındadualarlayadedildi.Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
ŞahinErginveSağmanailesineBeşiktaş
BelediyeBaşkanıRızaAkpolatadına
Türkbayrağıhediyeetti.Şehitvegazile-
rimiziyadedenBaşkanAkpolat15Tem-
muzdarbegirişimindeşehitdüşen
kahramanlarımızıanarakşuifadeleri
kullandı:"Ulusalegemenliğimizevede-
mokrasimizeyönelikhaindarbegirişi-
minin5.yıldönümünde,15Temmuz
gecesişehitolanvatandaşlarımızırah-
metleanıyorum.Ata'mızındediğigibi;
egemenlikkayıtsızşartsızmilletindir!"
DHA

BARIŞKIŞ

Beşiktaş’ta‘15TemmuzDemokrasiveMilliBirlik
Günü’nünbeşinciyıldönümüiçinresmitörendüzen-
lendi.BeşiktaşKaymakamlığı’nınkoordinasyonuve
BeşiktaşBelediyesi’nindesteğiyledüzenlenen
törendehayatınıkaybedenşehitlerdualarlaanıldı

Avcılar'dakentseldönüşümkapsamında
yıkımıyapılanbinanınbirduvarında
aynaveüzerineasılıTürkbayrağı
olduğugörülünceyıkımdurduruldu.
YıkımfirmasındagörevliYunusÇalı,
kepçeileduvaraulaşarak"Buhep-
imizinortakdeğeri"dediğibayrağıaldı

Şehitleriçinduaedildi

OZELBIRIS
YAPIYORUZ

Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler
KıbrısBarışHarekatı'nınbaşladığıtariholan20
Temmuz1974anısınaheryılkutlananÖzgürlükve
BarışBayramı'nın47'nciyıldönümü,TaksimCumhu-
riyetAnıtı'ndadüzenlenentörenlekutlandı.20Tem-
muz'unKurbanBayramı'nınilkgününedenk
gelmesinedeniylebugün11.00'deyapılantörene,
KuzeyKıbrısTürkDevleti(KKTC)İstanbulBaşkon-
solosuSenihaBirandÇınar,ValiYardımcısıÖzlem
BozkurtGevrek,52'nciMotorluPiyadeTümenKo-
mutanıTuğgeneralAliEkiyor,İstanbulBüyükşehir
Belediyesitemsilcileri,KıbrısHarekatıGazileriveva-
tandaşlarkatıldı.

Şehitlererahmet

CumhuriyetAnıtı'na,dernekvekuruluşlarınçelenkle-
rininsunulmasınınardındanbaşlayantörende,şehit
vegazileranısınayapılansaygıduruşununardından
İstiklalveMücahitmarşlarıokundu.KKTCİstanbul
BaşkonsolosuSenihaBirandÇınar,"Buyıldönümü,
20TemmuzsabahıanavatanTürkiye'nin,tümbaskı-
larıgözealarak,1960Antlaşmalarındandoğanhak

veyükümlülükleridoğrultusundabuharekatakatıla-
rak,KıbrısTürkhalkınınçektiğiacılarıdindiren,Kıb-
rıslıTürklerkendivatanlarındainsanlıkonurlarını
koruyabilsinlerdiyecanınıverenazizşehitlerimizi
saygıverahmetleanıyor,kahramangazilerimizeve
anavatanımızaşükranlarımızıyineliyoruz"dedi.

Birdönümnoktası

Çınar,"20Temmuz1974,esasenyüzyıllıkbirzaman
dilimiiçerisindeKıbrısAdası'ndaverilenTürklük,
Atatürkçülükmücadelesinindönümnoktasıdır.Kıb-
rıs'taTürkhalkınınasırlıkvaroluşmücadelesiAda'nın
1878'deİngiltere'yekiralanmasıylabaşlar.Merhum
KurucuCumhurbaşkanımızRaufRaifDenktaş'ın,
toplumliderimizFazılKüçük'leilgilibirkitabayazdığı
önsözündedilegetirdiğigibi;'Bumücadele,Rumların
Enosismücadelelerinekarşıdır.Bumücadeleİngiliz
Müstemlekeidaresindenhakvehukukumuzualmak
içindir.Bumücadele,anavatanTürkiye'yiuyarmakve
Türkiyeileolangönülbağlarınıdahadagüçlendir-
mekiçindir"ifadelerinikullandı.DHA

AvcılArGümüşpalaMahallesi'ndeöncekigünsaat
15.30sıralarında2katlıbinanınyarısınıyıkımıyapıldı.
Kepçeoperatörüyıkımadevamederken,birincikatta
ortayaçıkanbirodanınduvarındaasılıaynaveüze-
rindeTürkbayrağıolduğugörüldü.Yıkımfirmasının
yetkililerindenYunusÇalı,operatöründenkepçeyi
yereindirmesiniistedi.KepçeninüzerineçıkanÇalı,
duvaraulaşarakburadakiaynaveüzerindekiTürk
bayrağınıaldı.Bayrakhassasiyeticeptelefonukame-
rasıilegörüntülendi.YunusÇalı,indirdiğiTürkbay-
rağınıöperken,"İlkyıkımdabayrağımızıgöremedik.
Sonrakiyıkımdagörünce,hemenaldık.Bayrakhepi-
mizinortakdeğeri.Oradadurmasınagönlümüzel
vermedi"dedi.Alışverişegittiğisıradakepçeileyıkılan
binanınduvarındanTürkbayrağınınalınmasınıcep
telefonuilegörüntüleyenHalilTuncer,"Kardeşimiz
duvardakibayrağıgörüncehızlakepçeyebinerekonu
almayagitti.Bayrağımızıinşallahherzamangöklerde
tutmayadevamedeceğiz.Bayrak,bizimherşeyimiz"
açıklamalarındabulundu.DHA

ArAştırmAşirketiAredaSurvey’indarbegirişiminin
5’inciyılındagerçekleştirdiği‘15TemmuzAlgıAraştır-
ması’nagöre,vatandaşlarınyüzde51,5’iTürkiye’de
darbetehdidininbulunmadığınıdüşünürken,yüzde
71,9’uiseyenibirdarbegirişimiolsasokağaçıkaca-
ğınıifadeediyor.2201kişininkatıldığıvebilgisayar
destekliwebanketi(CAW)yöntemiylegerçekleştirilen
araştırmayagöre,katılımcılarınyüzde64’üdarbegiri-
şimindensonraFETÖilemücadeleyiyeterlibuluyor.
Araştırmadayeralan‘SizceTürkiye’dehalabirdarbe
tehlikesivarmı?’sorusunakatılımcılarınyüzde51,5’i
hayırdedi.Katılımcılarınyüzde28,7’sidarbetehlikesi
olduğunuifadeederkenyüzde19,8’likkısımiseso-
ruyucevapsızbıraktı.

Yüzde80karşıkoyuyor

Araştırmadavatandaşlarayöneltilen,‘15Temmuz
darbegirişimisonrasıFETÖilemücadeleyiyeterli
buluyormusunuz’sorusunakatılımcılarınyüzde64
evet,yüzde32,5hayırdedi.Katılımcılarınyüzde3,5’i
ilgilisoruyafikrimyokcevabınıverdi.Katılımcılara
yöneltilen,‘15Temmuzgecesisokağaçıktınızmı’so-
rusunaiseyüzde50,7çıktımyüzde49,3çıkmadımce-
vabıverildi.Araştırmadabulunan,‘Tekrarbirdarbe
girişimiolsasokağaçıkarmısınız’sorusunaisekatı-
lımcılarınyüzde71,9sokağaçıkarımdedi.Vatandaş-
larınyüzde28,1’iisesokağaçıkmayıdüşünmediğini
ifadeetti.AraştırmaşirketiAredaSurvey’in14Tem-
muztarihindeBilgisayarDestekliWebAnketi(CAWI)

yöntemiylegerçekleştir-
diğiaraştırmayaTürkiye
genelinitemsileden
NUTS-2istatistikselböl-
gelemesisteminegörese-
çilmiş26ildecinsiyet,yaş,
eğitimveSES(Sosyo-
ekonomikstatü)grupları
dikkatealınaraktoplam
2201kişikatıldı.DHA

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi
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20TemmuzÖzgürlük
veBarışBayramı'nın
47'nciyıldönümüne-

deniyleTaksim
CumhuriyetAnıtı'nda

törendüzenlendi.
KKTCİstanbul

BaşkonsolosuSeniha
BirandÇınar,"Kıbrıs
Türkhalkınınçektiği

acılarıdindirenaziz
şehitlerimizisaygıve
rahmetleanıyorum"

diyekonuştu.

Bayrakhassasiyeti

15Temmuz
algıaraştırması
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KüçüKçeKmece'deormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

Ankara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'ndafarklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMeh-
metMuratÇalık,KurbanBay-
ramıöncesiYakuplu

Mahallesi’ndebulunanBeylikdüzüMo-
dernKurbanSatışveKesimAlanı'nızi-
yaretetti.Kurbansatışalanındaesnafve
vatandaşlarilesohbetedenBaşkanMeh-
metMuratÇalık,belediyeolarakhalkın
rahat,hijyenikvehuzuriçerisindekur-
banlarınıkesebileceklerisağlıklıbirortam
oluşturduklarınısöyleyerekvatandaşlara
temizlikvehijyenkurallarınauymalarını

hatırlattı.Vatandaşlarınkurbanibadetle-
rinieniyişekildeyerinegetirebilmeleri
amacıylapandemikurallarınauygunge-
reklitümönlemlerinalındığınıifadeeden
BaşkanÇalık,“Bayramıngetirdiğikar-
deşlikvedayanışmaruhununenüstdü-
zeydeolmasıgerekenbirdönemden
geçiyoruz.Sosyalincelemelersonucu
tespitettiğimizihtiyaçsahibivatandaşla-
rımıziçinkentimizdeKurbanBayra-
mı’ndaetbağışlarınıkomşularımıza
ulaştırmayadevamediyoruz.Geçensene
yaklaşık20tonunüstündebirkurbanba-
ğışıalmıştık.BeylikdüzüBelediyesiola-

rakçokönemliveözelbirişyapıyoruz.
Kurbanlarınıkeserekibadetleriniyerine
getirenkomşularımızdanbağışyapmak
isteyenlerbelediyemizinalandakurduğu
masalarakurbanetibağışlarınıyapabilir-
ler.Sağelinverdiğinisolelingörmeyeceği
birşekildeyapılanbağışlarıihtiyaçsahibi
ailelereözenleulaştıracağız.”dedi.

İşlemlertamamlandı

Heryılsağlıklıvetemizşartlarıoluştur-
makadınaçalışanBeylikdüzüBelediyesi
buyıldailaçlama,temizleme,bakımve
altyapıgibitümgerekliişlemleritamam-

ladı.Alanda24saathizmetverenVeteri-
nerİşleriMüdürlüğü’nebağlıveteriner
hekimlerkurbanlıklarıngereklitümmua-
yenelerinigerçekleştirerekilçehalkının
kurbanlıklarınıgüvenlevesorunsuzala-
bilmesiiçinçalışıyor.İlaçlamahizmetinin
yanısıra,vatandaşlarınhemkurbanlıkla-
rınıseçiphemdekesimyaptırabilecekleri
alanhergünyıkanarakgereklidezenfek-
siyonuygulamalarıdayapılıyor.Ayrıca
kurbanbağışlamakisteyenvatandaşlar
alandabulunanbelediyepersonelleriyle
temaskurarakgönülrahatlığıylabağışla-
rınıgerçekleştirebilecek.

FetullAhçıTerörÖrgütü’nün
(FETÖ)15Temmuz2016gecesiger-
çekleştirdiğihaindarbegirişimininbe-
şinciyıldönümündetümTürkiye’de
olduğugibiBeşiktaş’tadaşehitlerve
gazilerminnetleyadedildi.Törene,Be-
şiktaşKaymakamıÖnderBakan,Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
Şahin,İlçeEmniyetMüdürüErcanÇa-
mırcı,ilçeprotokolü,şehitaileleriileya-
kınları,muhtarlarvevatandaşlarkatıldı.
İlkolarakBarbarosMeydanı’ndaaçılan
15Temmuztemalısergiziyaretedildi.
BeşiktaşBelediyesi’niaitledaraçtan15
Temmuzgünüyaşananhaindarbegiri-
şimineaitgörüntüleryayınlandı.Ardın-
danOrtaköyMezarlığı’nageçilerek15
TemmuzgecesiBoğaziçiKöprüsü’nde
21yaşındaşehitolanBatuhanErgin
kabribaşındaKur’an-ıKerimTilavetive
dualarlaanıldı.ÖğlesaatlerindeiseOr-

taköyCamisi'nde15Temmuz’dahaya-
tınıkaybedenşehitleriçinMevlid-iŞerif
düzenlendi.Kur’an-ıKerimTilavetive
dualarla15Temmuzşehitlerianıldı.15
Temmuz’dahayatınıkaybedenşehit
ŞenolSağmandaRivaMezarlığı’ndaki
kabribaşındadualarlayadedildi.Beşik-
taşBelediyeBaşkanYardımcısıSeyhun
ŞahinErginveSağmanailesineBeşiktaş
BelediyeBaşkanıRızaAkpolatadına
Türkbayrağıhediyeetti.Şehitvegazile-
rimiziyadedenBaşkanAkpolat15Tem-
muzdarbegirişimindeşehitdüşen
kahramanlarımızıanarakşuifadeleri
kullandı:"Ulusalegemenliğimizevede-
mokrasimizeyönelikhaindarbegirişi-
minin5.yıldönümünde,15Temmuz
gecesişehitolanvatandaşlarımızırah-
metleanıyorum.Ata'mızındediğigibi;
egemenlikkayıtsızşartsızmilletindir!"
DHA

BARIŞKIŞ

Beşiktaş’ta‘15TemmuzDemokrasiveMilliBirlik
Günü’nünbeşinciyıldönümüiçinresmitörendüzen-
lendi.BeşiktaşKaymakamlığı’nınkoordinasyonuve
BeşiktaşBelediyesi’nindesteğiyledüzenlenen
törendehayatınıkaybedenşehitlerdualarlaanıldı

Avcılar'dakentseldönüşümkapsamında
yıkımıyapılanbinanınbirduvarında
aynaveüzerineasılıTürkbayrağı
olduğugörülünceyıkımdurduruldu.
YıkımfirmasındagörevliYunusÇalı,
kepçeileduvaraulaşarak"Buhep-
imizinortakdeğeri"dediğibayrağıaldı

Şehitleriçinduaedildi

OZELBIRIS
YAPIYORUZ

Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler
KıbrısBarışHarekatı'nınbaşladığıtariholan20
Temmuz1974anısınaheryılkutlananÖzgürlükve
BarışBayramı'nın47'nciyıldönümü,TaksimCumhu-
riyetAnıtı'ndadüzenlenentörenlekutlandı.20Tem-
muz'unKurbanBayramı'nınilkgününedenk
gelmesinedeniylebugün11.00'deyapılantörene,
KuzeyKıbrısTürkDevleti(KKTC)İstanbulBaşkon-
solosuSenihaBirandÇınar,ValiYardımcısıÖzlem
BozkurtGevrek,52'nciMotorluPiyadeTümenKo-
mutanıTuğgeneralAliEkiyor,İstanbulBüyükşehir
Belediyesitemsilcileri,KıbrısHarekatıGazileriveva-
tandaşlarkatıldı.

Şehitlererahmet

CumhuriyetAnıtı'na,dernekvekuruluşlarınçelenkle-
rininsunulmasınınardındanbaşlayantörende,şehit
vegazileranısınayapılansaygıduruşununardından
İstiklalveMücahitmarşlarıokundu.KKTCİstanbul
BaşkonsolosuSenihaBirandÇınar,"Buyıldönümü,
20TemmuzsabahıanavatanTürkiye'nin,tümbaskı-
larıgözealarak,1960Antlaşmalarındandoğanhak

veyükümlülükleridoğrultusundabuharekatakatıla-
rak,KıbrısTürkhalkınınçektiğiacılarıdindiren,Kıb-
rıslıTürklerkendivatanlarındainsanlıkonurlarını
koruyabilsinlerdiyecanınıverenazizşehitlerimizi
saygıverahmetleanıyor,kahramangazilerimizeve
anavatanımızaşükranlarımızıyineliyoruz"dedi.

Birdönümnoktası

Çınar,"20Temmuz1974,esasenyüzyıllıkbirzaman
dilimiiçerisindeKıbrısAdası'ndaverilenTürklük,
Atatürkçülükmücadelesinindönümnoktasıdır.Kıb-
rıs'taTürkhalkınınasırlıkvaroluşmücadelesiAda'nın
1878'deİngiltere'yekiralanmasıylabaşlar.Merhum
KurucuCumhurbaşkanımızRaufRaifDenktaş'ın,
toplumliderimizFazılKüçük'leilgilibirkitabayazdığı
önsözündedilegetirdiğigibi;'Bumücadele,Rumların
Enosismücadelelerinekarşıdır.Bumücadeleİngiliz
Müstemlekeidaresindenhakvehukukumuzualmak
içindir.Bumücadele,anavatanTürkiye'yiuyarmakve
Türkiyeileolangönülbağlarınıdahadagüçlendir-
mekiçindir"ifadelerinikullandı.DHA

AvcılArGümüşpalaMahallesi'ndeöncekigünsaat
15.30sıralarında2katlıbinanınyarısınıyıkımıyapıldı.
Kepçeoperatörüyıkımadevamederken,birincikatta
ortayaçıkanbirodanınduvarındaasılıaynaveüze-
rindeTürkbayrağıolduğugörüldü.Yıkımfirmasının
yetkililerindenYunusÇalı,operatöründenkepçeyi
yereindirmesiniistedi.KepçeninüzerineçıkanÇalı,
duvaraulaşarakburadakiaynaveüzerindekiTürk
bayrağınıaldı.Bayrakhassasiyeticeptelefonukame-
rasıilegörüntülendi.YunusÇalı,indirdiğiTürkbay-
rağınıöperken,"İlkyıkımdabayrağımızıgöremedik.
Sonrakiyıkımdagörünce,hemenaldık.Bayrakhepi-
mizinortakdeğeri.Oradadurmasınagönlümüzel
vermedi"dedi.Alışverişegittiğisıradakepçeileyıkılan
binanınduvarındanTürkbayrağınınalınmasınıcep
telefonuilegörüntüleyenHalilTuncer,"Kardeşimiz
duvardakibayrağıgörüncehızlakepçeyebinerekonu
almayagitti.Bayrağımızıinşallahherzamangöklerde
tutmayadevamedeceğiz.Bayrak,bizimherşeyimiz"
açıklamalarındabulundu.DHA

ArAştırmAşirketiAredaSurvey’indarbegirişiminin
5’inciyılındagerçekleştirdiği‘15TemmuzAlgıAraştır-
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darbetehdidininbulunmadığınıdüşünürken,yüzde
71,9’uiseyenibirdarbegirişimiolsasokağaçıkaca-
ğınıifadeediyor.2201kişininkatıldığıvebilgisayar
destekliwebanketi(CAW)yöntemiylegerçekleştirilen
araştırmayagöre,katılımcılarınyüzde64’üdarbegiri-
şimindensonraFETÖilemücadeleyiyeterlibuluyor.
Araştırmadayeralan‘SizceTürkiye’dehalabirdarbe
tehlikesivarmı?’sorusunakatılımcılarınyüzde51,5’i
hayırdedi.Katılımcılarınyüzde28,7’sidarbetehlikesi
olduğunuifadeederkenyüzde19,8’likkısımiseso-
ruyucevapsızbıraktı.

Yüzde80karşıkoyuyor

Araştırmadavatandaşlarayöneltilen,‘15Temmuz
darbegirişimisonrasıFETÖilemücadeleyiyeterli
buluyormusunuz’sorusunakatılımcılarınyüzde64
evet,yüzde32,5hayırdedi.Katılımcılarınyüzde3,5’i
ilgilisoruyafikrimyokcevabınıverdi.Katılımcılara
yöneltilen,‘15Temmuzgecesisokağaçıktınızmı’so-
rusunaiseyüzde50,7çıktımyüzde49,3çıkmadımce-
vabıverildi.Araştırmadabulunan,‘Tekrarbirdarbe
girişimiolsasokağaçıkarmısınız’sorusunaisekatı-
lımcılarınyüzde71,9sokağaçıkarımdedi.Vatandaş-
larınyüzde28,1’iisesokağaçıkmayıdüşünmediğini
ifadeetti.AraştırmaşirketiAredaSurvey’in14Tem-
muztarihindeBilgisayarDestekliWebAnketi(CAWI)

yöntemiylegerçekleştir-
diğiaraştırmayaTürkiye
genelinitemsileden
NUTS-2istatistikselböl-
gelemesisteminegörese-
çilmiş26ildecinsiyet,yaş,
eğitimveSES(Sosyo-
ekonomikstatü)grupları
dikkatealınaraktoplam
2201kişikatıldı.DHA

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi

20TemmuzÖzgürlük
veBarışBayramı'nın
47'nciyıldönümüne-

deniyleTaksim
CumhuriyetAnıtı'nda

törendüzenlendi.
KKTCİstanbul

BaşkonsolosuSeniha
BirandÇınar,"Kıbrıs
Türkhalkınınçektiği

acılarıdindirenaziz
şehitlerimizisaygıve
rahmetleanıyorum"

diyekonuştu.

Bayrakhassasiyeti

15Temmuz
algıaraştırması
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BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMeh-
metMuratÇalık,KurbanBay-
ramıöncesiYakuplu

Mahallesi’ndebulunanBeylikdüzüMo-
dernKurbanSatışveKesimAlanı'nızi-
yaretetti.Kurbansatışalanındaesnafve
vatandaşlarilesohbetedenBaşkanMeh-
metMuratÇalık,belediyeolarakhalkın
rahat,hijyenikvehuzuriçerisindekur-
banlarınıkesebileceklerisağlıklıbirortam
oluşturduklarınısöyleyerekvatandaşlara
temizlikvehijyenkurallarınauymalarını
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rımıziçinkentimizdeKurbanBayra-
mı’ndaetbağışlarınıkomşularımıza
ulaştırmayadevamediyoruz.Geçensene
yaklaşık20tonunüstündebirkurbanba-
ğışıalmıştık.BeylikdüzüBelediyesiola-

rakçokönemliveözelbirişyapıyoruz.
Kurbanlarınıkeserekibadetleriniyerine
getirenkomşularımızdanbağışyapmak
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egemenlikkayıtsızşartsızmilletindir!"
DHA

BARIŞKIŞ

Beşiktaş’ta‘15TemmuzDemokrasiveMilliBirlik
Günü’nünbeşinciyıldönümüiçinresmitörendüzen-
lendi.BeşiktaşKaymakamlığı’nınkoordinasyonuve
BeşiktaşBelediyesi’nindesteğiyledüzenlenen
törendehayatınıkaybedenşehitlerdualarlaanıldı

Avcılar'dakentseldönüşümkapsamında
yıkımıyapılanbinanınbirduvarında
aynaveüzerineasılıTürkbayrağı
olduğugörülünceyıkımdurduruldu.
YıkımfirmasındagörevliYunusÇalı,
kepçeileduvaraulaşarak"Buhep-
imizinortakdeğeri"dediğibayrağıaldı

Şehitleriçinduaedildi

OZELBIRIS
YAPIYORUZ

Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler Acılarımızıdindirdiler
KıbrısBarışHarekatı'nınbaşladığıtariholan20
Temmuz1974anısınaheryılkutlananÖzgürlükve
BarışBayramı'nın47'nciyıldönümü,TaksimCumhu-
riyetAnıtı'ndadüzenlenentörenlekutlandı.20Tem-
muz'unKurbanBayramı'nınilkgününedenk
gelmesinedeniylebugün11.00'deyapılantörene,
KuzeyKıbrısTürkDevleti(KKTC)İstanbulBaşkon-
solosuSenihaBirandÇınar,ValiYardımcısıÖzlem
BozkurtGevrek,52'nciMotorluPiyadeTümenKo-
mutanıTuğgeneralAliEkiyor,İstanbulBüyükşehir
Belediyesitemsilcileri,KıbrısHarekatıGazileriveva-
tandaşlarkatıldı.

Şehitlererahmet

CumhuriyetAnıtı'na,dernekvekuruluşlarınçelenkle-
rininsunulmasınınardındanbaşlayantörende,şehit
vegazileranısınayapılansaygıduruşununardından
İstiklalveMücahitmarşlarıokundu.KKTCİstanbul
BaşkonsolosuSenihaBirandÇınar,"Buyıldönümü,
20TemmuzsabahıanavatanTürkiye'nin,tümbaskı-
larıgözealarak,1960Antlaşmalarındandoğanhak

veyükümlülükleridoğrultusundabuharekatakatıla-
rak,KıbrısTürkhalkınınçektiğiacılarıdindiren,Kıb-
rıslıTürklerkendivatanlarındainsanlıkonurlarını
koruyabilsinlerdiyecanınıverenazizşehitlerimizi
saygıverahmetleanıyor,kahramangazilerimizeve
anavatanımızaşükranlarımızıyineliyoruz"dedi.

Birdönümnoktası

Çınar,"20Temmuz1974,esasenyüzyıllıkbirzaman
dilimiiçerisindeKıbrısAdası'ndaverilenTürklük,
Atatürkçülükmücadelesinindönümnoktasıdır.Kıb-
rıs'taTürkhalkınınasırlıkvaroluşmücadelesiAda'nın
1878'deİngiltere'yekiralanmasıylabaşlar.Merhum
KurucuCumhurbaşkanımızRaufRaifDenktaş'ın,
toplumliderimizFazılKüçük'leilgilibirkitabayazdığı
önsözündedilegetirdiğigibi;'Bumücadele,Rumların
Enosismücadelelerinekarşıdır.Bumücadeleİngiliz
Müstemlekeidaresindenhakvehukukumuzualmak
içindir.Bumücadele,anavatanTürkiye'yiuyarmakve
Türkiyeileolangönülbağlarınıdahadagüçlendir-
mekiçindir"ifadelerinikullandı.DHA

AvcılArGümüşpalaMahallesi'ndeöncekigünsaat
15.30sıralarında2katlıbinanınyarısınıyıkımıyapıldı.
Kepçeoperatörüyıkımadevamederken,birincikatta
ortayaçıkanbirodanınduvarındaasılıaynaveüze-
rindeTürkbayrağıolduğugörüldü.Yıkımfirmasının
yetkililerindenYunusÇalı,operatöründenkepçeyi
yereindirmesiniistedi.KepçeninüzerineçıkanÇalı,
duvaraulaşarakburadakiaynaveüzerindekiTürk
bayrağınıaldı.Bayrakhassasiyeticeptelefonukame-
rasıilegörüntülendi.YunusÇalı,indirdiğiTürkbay-
rağınıöperken,"İlkyıkımdabayrağımızıgöremedik.
Sonrakiyıkımdagörünce,hemenaldık.Bayrakhepi-
mizinortakdeğeri.Oradadurmasınagönlümüzel
vermedi"dedi.Alışverişegittiğisıradakepçeileyıkılan
binanınduvarındanTürkbayrağınınalınmasınıcep
telefonuilegörüntüleyenHalilTuncer,"Kardeşimiz
duvardakibayrağıgörüncehızlakepçeyebinerekonu
almayagitti.Bayrağımızıinşallahherzamangöklerde
tutmayadevamedeceğiz.Bayrak,bizimherşeyimiz"
açıklamalarındabulundu.DHA

ArAştırmAşirketiAredaSurvey’indarbegirişiminin
5’inciyılındagerçekleştirdiği‘15TemmuzAlgıAraştır-
ması’nagöre,vatandaşlarınyüzde51,5’iTürkiye’de
darbetehdidininbulunmadığınıdüşünürken,yüzde
71,9’uiseyenibirdarbegirişimiolsasokağaçıkaca-
ğınıifadeediyor.2201kişininkatıldığıvebilgisayar
destekliwebanketi(CAW)yöntemiylegerçekleştirilen
araştırmayagöre,katılımcılarınyüzde64’üdarbegiri-
şimindensonraFETÖilemücadeleyiyeterlibuluyor.
Araştırmadayeralan‘SizceTürkiye’dehalabirdarbe
tehlikesivarmı?’sorusunakatılımcılarınyüzde51,5’i
hayırdedi.Katılımcılarınyüzde28,7’sidarbetehlikesi
olduğunuifadeederkenyüzde19,8’likkısımiseso-
ruyucevapsızbıraktı.

Yüzde80karşıkoyuyor

Araştırmadavatandaşlarayöneltilen,‘15Temmuz
darbegirişimisonrasıFETÖilemücadeleyiyeterli
buluyormusunuz’sorusunakatılımcılarınyüzde64
evet,yüzde32,5hayırdedi.Katılımcılarınyüzde3,5’i
ilgilisoruyafikrimyokcevabınıverdi.Katılımcılara
yöneltilen,‘15Temmuzgecesisokağaçıktınızmı’so-
rusunaiseyüzde50,7çıktımyüzde49,3çıkmadımce-
vabıverildi.Araştırmadabulunan,‘Tekrarbirdarbe
girişimiolsasokağaçıkarmısınız’sorusunaisekatı-
lımcılarınyüzde71,9sokağaçıkarımdedi.Vatandaş-
larınyüzde28,1’iisesokağaçıkmayıdüşünmediğini
ifadeetti.AraştırmaşirketiAredaSurvey’in14Tem-
muztarihindeBilgisayarDestekliWebAnketi(CAWI)

yöntemiylegerçekleştir-
diğiaraştırmayaTürkiye
genelinitemsileden
NUTS-2istatistikselböl-
gelemesisteminegörese-
çilmiş26ildecinsiyet,yaş,
eğitimveSES(Sosyo-
ekonomikstatü)grupları
dikkatealınaraktoplam
2201kişikatıldı.DHA

BeylikdüzüBelediyeBaşkanıMehmet
MuratÇalık,KurbanBayramıöncesi
BeylikdüzüModernKurbanSatışve
KesimAlanı'nıziyaretetti.Çalık,“Sosyal
incelemelersonucutespitettiğimizihti-
yaçsahibivatandaşlarımıziçinkenti-
mizdeKurbanBayramı’ndaet
bağışlarınıkomşularımızaulaştırmaya
devamediyoruz.Geçenseneyaklaşık
20tonunüstündebirkurbanbağışıal-
mıştık.BeylikdüzüBelediyesiolarakçok
önemliveözelbirişyapıyoruz"dedi
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20TemmuzÖzgürlük
veBarışBayramı'nın
47'nciyıldönümüne-

deniyleTaksim
CumhuriyetAnıtı'nda

törendüzenlendi.
KKTCİstanbul

BaşkonsolosuSeniha
BirandÇınar,"Kıbrıs
Türkhalkınınçektiği

acılarıdindirenaziz
şehitlerimizisaygıve
rahmetleanıyorum"

diyekonuştu.

Bayrakhassasiyeti

15Temmuz
algıaraştırması
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İ stanbul Büyükşehir Belediye (İBB) Başkanı
Ekrem İmamoğlu, “1-7 Ekim Camiler ve Din
Görevlileri Haftası” kapsamında, din görevlisi

ve cami çalışanıyla bir araya geldi. Florya Sosyal
Tesisleri’nde gerçekleştirilen yemekli toplantı,
Kur’an-ı Kerim tilavetiyle başladı. İBB, toplantı için
İstanbul genelinde görev yapan toplam 3 bin 574
din görevlisine davetiye gönderdi. Davete katılan
yaklaşık 700 din görevlisiyle bir araya gelen İma-
moğlu, “Bu özel haftanın bu yıl, ‘Cami, din görevli-
leri ve vefa’ temasıyla kutlanmasını çok değerli
buluyorum. Çünkü vefa gerçekten de insanı insan
yapan en önemli hasletlerden biri” dedi. Vefa duy-
gusunun, insani ve toplumsal olarak ihtiyaç duyu-
lan özelliklerden biri olduğunu vurgulayan
İmamoğlu, “Hep birlikte kıbleye yöneldiğimiz, sec-
deye durduğumuz camilerimiz de bir anlamda, in-
sandaki vefa hissinin simgeleridir. Kâinatı en
kusursuz, insanı en güzel şekliyle yaratan Allah’a
duyduğumuz şükran ve vefa hislerimizi en yoğun
yaşadığımız, en güçlü ifade ettiğimiz yerlerdir ca-
miler” diye konuştu.

Kibirle dolan benlikler yanlış yapar

“Kendimizi başkalarından üstün görmeye başladı-
ğımızda, önümüze açılan yol bizi ancak düşman-
lığa ve çatışmaya götürür” diyen İmamoğlu,
şunları söyledi: “Kibirle dolan benlikler yalnız et-
raflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler. Bir insanın, insan ola-
rak yaratılmış olma vasfını geri plana atarak, onu
sahip olduğu fiziksel özellikleri, sosyal kimlikleri,
düşünce ve inançları dolayısıyla kendimizden farklı,
kendimizden aşağı görmek, inançlı bir kalbin yapa-
cağı şey olamaz. Yalnız insanlara değil, tüm canlı-
lara, tüm kâinata aynı sevgi ve saygı dolu
yaklaşımla muamele etmek zorundayız. İyiliği em-
redip, kötülüklerden uzak tutan, güzel ahlaklı olma
yollarını gösteren, toplumda eşitlik ve adalete
büyük değer veren dinimizin bu insancıl, bu er-
demli özünü daha çok anlayıp daha fazla hissede-
bilmeli ve hissettirebilmeliyiz.”

Din hizmeti büyük sorumluluk

Bütün din ve inançlarda, din üzerinden menfaat
elde etme hevesine kapılanlar olduğuna vurgu
yapan İmamoğlu, “Din istismarcılığı maalesef
dünya barışının, toplumsal güvenliğin ve bireylerin
iç huzurunun önünde önemli bir engel oluşturuyor.
İnançlı olmayı; manası ve kıymeti üzerinde düşü-
nülmeden, hissedilmeden yerine getirilen ibadetler-
den ibaret gören bir din anlayışı da bu tabloyu
ağırlaştırıyor” saptamalarında bulundu. Bu nok-
tada, din görevlilerinin çok önemli bir görev üstlen-
diğine inandığının altını çizen İmamoğlu, “Çünkü
din görevlileri, büyüklerimizin ifadesiyle, ‘Hademe-
i hayrat’tırlar. Yani hayır için hizmet edenlerdir, ha-
yatlarını hayır yoluna adamışlardır. Din hizmetinde
olmak çok büyük bir sorumluluktur ve en yüksek
seviyede hassasiyet gerektirir. Çünkü din görevlileri
dini konuşarak, anlatarak değil, bizzat yaşayarak
öğretirler. Ülkemizin ve İslam aleminin bütün din
görevlilerinin, vazifelerini en ideal şekliyle yerine ge-
tirecek şartlara kavuşmalarını diliyorum. Bu yolda
sarf ettiğiniz gayret için sizleri tebrik ediyorum.
Görevinizi en doğru şekliyle yapma hassasiyetiniz
için teşekkür ediyorum” ifadelerini kullandı.

MURAT PALAVAR

5GÜNCEL 6 EKİM 2021 ÇARŞAMBAwww.gazetedamga.com.tr

İ stanbul mu? Şöyle anlatayım….
Ben inanmıyorum. Ne İstanbul’u parlarken gö-
receğim ne de sorunsuz bir şehir şeklinde. Her

şey doğru düzgün olsa yaşanmaz ki bu hayat burada.
Düşünün, ne şarkılar eşlik eder dertli rakı sofrasına.
Ne gözyaşlarınıza ortak olurlar. Boğaza bakmadan
nasıl yaşanır. Yazılara nasıl ilham alınır? Yaşam bo-
yunca hepimizin problemlerin çözümleri büyütür.
Herkesin hayal kurmaya hakkı vardır ya hani, işte
ben bu hakkınızı bu yazı boyunca elinizden alacağım.
İstanbul sorunu ne benim yazdıklarımla çözülür nede
benim anlattıklarımla. Ama unutmamanız için, hep
hatırlamanız için yazıyorum.

İstanbul mu? Şöyle anlatayım… Gelişmemiş bir
metropol İstanbul. Yüzlerce yıllık medeniyetin, mede-
niyetlerin başkenti. Ama hiç kimse görevini yerine ge-
tiremedi bugüne kadar. İstanbul Asya ile Avrupa
arasında 3 bacaklı bir köprü kaldı. Asfaltı çarpık,
çizgileri silik bir yol oldu durdu İstanbul. Bundan beş
yıl sonra da on yıl sonra da İstanbul yine aynı İstan-
bul olacak gene “asfaltı” hala bozuk ama “çizgileri”
boyanmış bir metropol olarak… seçimlerde “beyaza”
boyanan, gün geçtikçe “grileşen” İstanbul’umuz.
Malzeme yapılacak siyasilerin elinde umutsuzların
yalan umudu, taşı yaprağı “sarıya özenle boyanmış”
İstanbul. Milyon dolarlıklarla, milyon liralıkların
komşu olduğu yegâne mekân İstanbul. Güneşin ça-
murla kapatılacağına inanılan. Haksızların haklı ol-
duğu canım İstanbul um. Sakatların
“yaşayamamaya” mahkûm edildiği tek dünya kenti
İstanbul. Her sokağında ayrı bir medeniyet kokladı-
ğın, her görüntüsünden ayrı zevk aldığın, gündüzleri
yaşatan, akşamları hüzünlendiren, boğazında kendi
kaybettiğin tek kent İstanbul. Çiçeklerin, ağaçların
şehri içinde olmaması gerektiğine inanılan bir metro-
pol İstanbul.

Sana sesleniyorum; ey tarihin eskitemediği İstan-
bul artık uykudan uyanma, silkinme zamanı gelmiştir,
at üstünde birikmiş kirleri, seni kullanmak isteyenlere
ve yıllarca meydanı boş bulup sırtından geçinenlere
izin verme, işte bu şehir Türkiye’nin kalbidir, her ne
kadar beyni Ankara’da olsa da kalp “temiz” kan
pompalamazsa beyin ne yapsın ey İstanbullu.?

Büyük insan; yaptığı şeylerin arkasında bas bas ba-
ğıran değil, komplekslerini yenmiş başarısı için bağı-
ranları izleyen insandır.

İstanbul’un kurtuluşu
farklı bir bakışla...

DIN ISTISMARCILIGI
BARISA ENGEL
OLUR!

DIN ISTISMARCILIGI
BARISA ENGEL
OLUR!

DIN ISTISMARCILIGI
BARISA ENGEL
OLUR!

DIN ISTISMARCILIGI
BARISA ENGEL
OLUR!

DIN ISTISMARCILIGI
BARISA ENGEL
OLUR!

DIN ISTISMARCILIGI
BARISA ENGEL
OLUR!

DIN ISTISMARCILIGI
BARISA ENGEL
OLUR!

DIN ISTISMARCILIGI
BARISA ENGEL
OLUR!

DIN ISTISMARCILIGI
BARISA ENGEL
OLUR!

DIN ISTISMARCILIGI
BARISA ENGEL
OLUR!

DIN ISTISMARCILIGI
BARISA ENGEL
OLUR!

MAHMUT HOCA DİYOR Kİ

Mahmut OYMAN

mahmutoyman@dolmabahceokullari.com.tr

İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu, ‘1-7 Ekim Camiler ve Din
Görevlileri Haftası’ kapsamında, İstanbul’da görev yapan
700 din görevlisiyle bir araya geldi. “Kibirle dolan benlikler
yalnız etraflarına ve kendilerine değil, temsil ettikleri inanç
ve değerlere de zarar verirler” diyen İmamoğlu, “Bütün din
ve inançlarda, din üzerinden menfaat elde etme hevesine
kapılanlar olabiliyor. Din istismarcılığı, maalesef
dünya barışının önünde önemli bir engel
oluşturuyor” ifadelerini kullandı

İBB Genel Sekreter Yardımcısı Mahir Polat da etkinlikte yaptığı konuşmasında,
camilere yönelik yaptıkları çalışmaları detaylarıyla anlattı. Bu çalışmaların
devam edeceğini vurgulayan Polat, “Din görevlilerinin bir kentin yaşamında, bir
ülkenin yaşantısında çok büyük bir toplumsal bağlayıcı olduğunu unutmamak
gerekir” dedi. İmamoğlu’nun talimatıyla kurdukları “Dinler Masası”nın camiler
ve cemaatlerinin ihtiyaçlarının belirlenmesi ve gerekli yanıtların verilmesi nok-
tasında önemine dikkat çeken Polat, “Camiler ve din adamlarına yönelik hizmet
çalışmaları artarak devam edecektir” şeklinde konuştu. İmamoğlu, konuşmala-
rın ardından katılımcıları masalarında ziyaret etti.

DIN ISTISMARCILIGI
BARISA ENGEL
OLUR!

Din görevlileri bağlayıcıdır

Hayvanlaraözel zabıta
Esenyurt Belediye Başkanı Kemal Deniz Bozkurt, Hayvanları Koruma Günü'nde yaptığı konuşmada,
“Sadece hayvan hakları ve hayvanlar ile ilgili çalışmalar yapacak zabıtamız olacak” dedi

ESENYURT Belediyesi, 4
Ekim Hayvanları Koruma
Günü kapsamında can dost-

larımızın yaşam hakları konusunda far-
kındalık etkinliği düzenledi. Veteriner
İşleri Müdürlüğü Modern Hayvan Ba-
kımevi ve Rehabilitasyon Merkezi'nde
gerçekleştirilen etkinliğe, Esenyurt Bele-
diye Başkanı Kemal Deniz Bozkurt,
Belediye Başkan Yardımcısı Halis Şim-
şek, belediye birim müdürleri ve yüz-
lerce Esenyurtlu çocuk katıldı.

Zabıta birimini oluşturduk

Yeryüzünde bütün canlıların yaşama
hakkı olduğunu ve insanların önemli
görevlerinden bir tanesinin de hayvan
haklarını korumak olduğunu vurgula-
yan Başkan Bozkurt, bu anlamlı günde
can dostlarımızın haklarını korumak ve
onları yaşatmak için farkındalık yaratan
önemli bir hizmetin açılışını yaptı. Baş-
kan Bozkurt, “Bu dünya sadece insan-
lara ait bir yer değil. Sadece insanların
yaşadığı durumda da bu dengede kal-
ması mümkün değil. Dünya üzerindeki
bütün canlıların yaşama hakkı var. Bu
güzellik de ancak öyle ortaya çıkıyor,
dolayısıyla hayvan haklarını korumak,
o dengeyi sağlamak da biz insanların
önemli görevlerinden bir tanesi. Bele-
diye olarak tabi bunu ancak bunu icra
edebiliriz. Biz de arkadaşlarımızla bera-
ber göreve geldiğimizden beri hayvan-
ların yaşamış olduğu beslenme,
barınma ve şiddet sorunlarına dair bir-
çok çalışma yapıldı. Hayvanların sahip-
lendirilmesi için ve diğer sağlık
sorunlarının giderilmesi için çalışmalar
yapıldı. Bunun daha yerinden incelen-
mesi ve daha nitelikli hale getirilmesi
için de arkadaşlarımız bir zabıta birimi
oluşturdu. Bu, sadece hayvan hakları ve
hayvanlar ile ilgili çalışma yapacak bir
zabıta olacak. Hukuk çerçevesinde hak-
larının korunması sağlanacak. Onların
daha sağlıklı, huzurlu olması için ça-
lışma yürütecekler” dedi.
ZEHRA ÇELİK

Kartal sanatseverleri
beklİyor
Kartal Belediyesi fuaye alanı, fotoğraf
sanatçısı Barış Kerim Cesur’un ‘insan’ temalı
sergisi “Yansımalar”a ev sahipliği yapıyor

KÜLTÜR ve Sosyal İşler Müdürlüğü’nün
kültür sanat etkinlikleri kapsamında açılı-
şını gerçekleştirdiği sergide, Türkiye Fo-

toğrafçılar ve Gezi Kulübü Başkanlığı görevinin yanı
sıra, fotoğrafçılık, kameramanlık, oyunculuk ve bel-
gesel alanında çalışmalar yaparak etkinlikler düzen-
leyen sanatçının, üç yıllık birikimin ürünleri olan
fotoğraflar, meraklıları ile buluşuyor. Fotoğrafladığı
insanların; beden dillerini, psikolojilerini yansıtarak
2017 yılında başlattığı “Yansımalar” adlı sergiyi,
Kartal Belediyesi’nin ev sahipliği yaptığı etkinlik ile
2021 yılında sonlandırmış olacağını söyleyen sokak
fotoğrafları sanatçısı Cesur, “Fotoğraflar İstanbul
başta olmak üzere Anadolu’nun çeşitli yerlerinde
çekildi. Tamamı siyah beyaz fotoğraflardan oluşu-
yor. Yaşamı; hem zorluğu hem de kolay olduğu
denklemi üzerinden inşa ederken, hayatın insanlar-
dan neleri getirip neleri götürdüğünü ve bu psikolo-
jik durumun yüzümüzde nasıl izler bıraktığını
bazılarımızda görebiliyoruz. İşte ben bu izlerin fo-
toğraflarını çekmeye çalıştım.” Diyerek Kartal Bele-
diye Başkanı Gökhan Yüksel’e ve Kartal Belediyesi
ailesine destekleri için teşekkür etti. Serginin so-
nunda sanatçıya Kartal Belediyesi Başkan Yardım-
cısı Cengiz Türkmen tarafından Kartal heykelciği
takdim edildi. Meraklıları, sergiyi 18 Ekim 2021 tari-
hine kadar Kartal Belediyesi fuaye alanında ziyaret
edebilecek.

Çekmeköy’den okullara destek
ÇEKMEKÖY Belediyesi yeni eği-
tim öğretim dönemi öncesinde
İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü ile

koordineli şeklide gerçekleştirdiği çalışma-
larla okulların birçok ihtiyacını karşılamış,
bakım ve onarımlarını ger-
çekleştirmişti. Eğitim öğre-
tim döneminde de devam
eden çalışmalarla ilçedeki
devlet okullarına temizlik
malzemesi desteğinde bu-
lunuldu. Okullara teslim
edilen temizlik malzemesi
yardım kitlerinin içinde;
Sıvı El Sabunu , Çamaşır
Suyu , Oto Yıkama Fırçası,
Çöp Torbası Büyük Boy,

Çek Çek Sil, Mikrofiber Temizlik Bezi, As-
kılı Wc Koku Giderici, Sıvı Ovma Maddesi ,
Arap Sabunu, Yüzey Temizlik Maddesi ,
Fotoselli Kağıt Havlu , Jumbo Mini Tuvalet
Kağıdı ve Faraş Fırça Takımı yer alıyor.

Şehit Öğretmen İzzet Yüksel Ortaokulu’nda
malzeme teslim törenine katılan Çekmeköy
Belediye Başkanı Ahmet Poyraz,” 2021-
2022 Eğitim öğretim döneminde de okulla-
rımızın temizlik malzemesi ihtiyacını

belediye olarak
karşılıyoruz. Gele-
ceğimizin teminatı
gençlerimiz ve ço-
cuklarımızın daha
hijyenik ve daha
kaliteli ortamlarda
eğitimlerini sür-
dürmeleri için var
gücümüzle çalış-
malarımıza devam
edeceğiz, ” dedi.

İBB Başkanı
Ekrem

İmamoğlu

ZAMANI AŞAN SATIRLAR

Cengizhan Kaya
cemetu@hotmail.comBella Şans’tan dikkat çeken eser

Hakan Kurt’tan yeni çıkış
TAMAMEN Hakan Kurt imzası 
taşıyan “Oyy Pulim”,  samimi an-
latımıyla dikkat çekiyor. 
Şarkının söz yazarlığı, 
bestesi, prodüksiyo-
nu Hakan Kurt’a ait. 
Yorum Al Vokal. Bu 
yönüyle eser, Kurt’un 
müzikal dünyasını 
doğrudan ve filtresiz bir 
şekilde dinleyiciye ak-

tarıyor. Duygusal altyapısı ve yer 
yer yöresel tınılarla zenginleşen 

yapısı sayesinde 
“Oyy Pulim”, 
hem modern 
hem de gelenek-
sel unsurları bir 
araya getiriyor. 
Özellikle eserde 
hissedilen Ka-
radeniz müziği 

etkisi; ritmik yapı, ezgisel geçişler 
ve içten yorumla kendini hisset-
tirerek parçaya ayrı bir karakter 
katıyor. Bu dokunuş, dinleyiciye 
hem tanıdık hem de taze bir 
müzikal deneyim sunuyor. Şarkı, 
dijital müzik platformlarında 
yerini alırken YouTube üzerin-
den de erişime açıldı. Dinleyici-
ler esere aşağıdaki bağlantıdan 
ulaşabiliyor:

1988 yılında Eskişehir’de dünyaya gelen Hülya Başarangil Demir, kökleri Kırım, Romanya, Bulgaristan ve 
Selanik’e uzanan göçmen bir ailenin çocuğu olarak büyüdü. Bu çok katmanlı kültürel miras, onun hem haya-
tına hem de edebiyatına derin bir iz bıraktı. Anadolu Üniversitesi Sosyal Bilgiler Öğretmen-
liği bölümünden mezun olan Demir, evli ve bir çocuk annesi. Aynı zamanda Rumence bilen 
yazar, dil ve kültürler arası köprü kurma konusundaki yetkinliğini eserlerine de yansıtıyor

TÜRK müzik dünyasında 
kendine özgü tarzı ve geniş 
repertuvarıyla dikkat çeken 
Hakan Kartal, yeni eseri 
“Çoktan Barıştım” ile 
dinleyicilerle buluştu. 
Söz ve müziği sanatçının 
kendisine ait olan eser, 
güçlü altyapısı ve duy-
gusal anlatımıyla kısa 
sürede ilgi görmeye 
başladı.

1968 yılında İs-
tanbul’da doğan 
Hakan Kartal, 
müzik eğitimi-
ni Pera Müzik 
Akademisi’nde 
piyano, solfej ve 
şan üzerine aldık-
tan sonra İstanbul 
Teknik Üniversitesi 

Devlet Konservatuvarı Temel 
Bilimler (Müzik Teorileri) 
bölümünden mezun oldu. 

1986 yılından bu yana 
profesyonel müzik haya-
tını sürdüren sanatçı, 52 
farklı dilde yaklaşık 2500 

şarkılık repertuvarıy-
la Türkiye’de 

nadir, dünya-
da ise sayılı 
“interna-

tional 
singer” 
unvanı-

na 
sa-
hip 

isim-
lerden 
biri 

olarak öne çıkıyor. Dramatik 
tenor ses yapısıyla bilinen 
Kartal, Batı müziğinden Türk 
sanat müziğine, halk müzi-
ğinden klasik eserlere kadar 
geniş bir yelpazede yorum 
gücünü ortaya koyuyor. Aynı 
zamanda orkestrasyon çalış-
malarını da kendisi üstlenen 
sanatçı, müziğin teknik ve 
duygusal yönünü bir arada 
sunuyor. “Çoktan Barıştım” 
ise içsel hesaplaşma, kabul-
leniş ve duygusal olgunlaşma 
temalarını işliyor. 

Müzikal ve görsel bütünlük var
“Acı çektim alıştım, mü-

hürlendim yatıştım, kendimle 
tanıştım” sözleriyle dikkat 
çeken eser, dinleyicide güçlü 
bir duygusal karşılık buluyor.

Şarkının düzenlemesi Ha-
kan Kartal ve Serdar Seçme 
tarafından yapılırken, mix ve 
mastering çalışması da Serdar 
Seçme imzası taşıyor. Klip yö-
netmenliğini Soner Akçam’ın 
üstlendiği projede, müzikal 
ve görsel bütünlük dikkat 
çekiyor. Daha önce “Söylü-
yorum İşte” ve “The Enter-
tainer – Volume 1” albümle-
riyle müzikseverlerle buluşan 
Kartal, 2022 yılında Kuşadası 
Altın Güvercin Beste Yarış-
ması’nda “Bekle Efendi” adlı 
eseriyle ikinci olarak önemli 
bir başarı elde etmişti. Sanat-
çının son çalışması “Çoktan 
Barıştım”, hem güçlü sözleri 
hem de etkileyici yorumu ile 
müzik dünyasında kalıcı bir iz 
bırakmaya aday görünüyor.

Hakan Kartal’dan güçlü çıkış

Şiirden müziğe 
bir yolculuk

ALMANYA’DA Berlin Teknik Üni-
versitesi’nde eğitimini tamamlayan 

ve Elektrik-Elektronik Yük-
sek Mühendisi unvanına 
sahip olan Hamdi Akbaba, 
akademik kariyerini sa-
natla harmanlayan isimler 
arasında dikkat çekiyor. 

Mühendislik alanındaki 
başarısını müzik tutkusuyla 

birleştiren Akbaba, uzun süredir 
sürdürdüğü müzik çalışmalarını yeni 
projelerle taçlandırmaya devam ediyor.

eser olarak öne çıkıyor. Yine 
söz ve bestesi kendisine ait 
olan şarkı, milli birlik ve be-
raberlik duygusunu ön plana 
çıkarıyor. Sanatçının bu eseri, 
yalnızca bir müzik çalışması 
değil; vatan sevgisiyle, ülkeye 
duyulan bağlılıkla ve ortak 
değerleri koruma bilinciyle 
ortaya çıkmış bir ifade olarak 
dikkat çekiyor. Bella Şans’ın 
sözlerinde hissedilen bu 
içtenlik, şarkının dinleyiciyle 
daha derin bir bağ kurmasını 
sağlıyor. “Bayraklar inmesin, 
ezanlar dinmesin, vatanımız 
bölünmesin” gibi ifadelerle 
dikkat çeken eser, sadece 
müzikal yönüyle değil, taşıdığı 
anlamla da fark yaratıyor. En 

dikkat çeken detay ise şarkının 
tüm gelirinin kimsesiz çocuk-
lara bağışlanacak olması.

Güzel bir müzik yolculuğu
Bella Şans, bu iki eseriyle 

müziğin farklı yüzlerini başa-
rılı bir şekilde ortaya koyu-
yor. “Dünya Bize Cennet 
Olur” ile bireysel duygulara 
dokunan sanatçı, “Vatan 
Aşkı” ile toplumsal birlik 
ve aidiyet mesajı veriyor. 
Üretimin her aşamasında 
aktif rol almasıyla dikkat 
çeken Bella Şans, hem söz 
yazarı hem besteci hem 
de prodüktör kimliğiyle 
müzik yolculuğunu güçlü 
bir şekilde sürdürüyor.

ZAMANI AŞAN SATIRLAR
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Türk müziğinde son dönemde üretimleriyle öne çıkan Bella Şans, iki farklı temayı işlediği şar-
kılarıyla dinleyicinin karşısına çıkıyor. Sanatçının yeni çalışması “Dünya Bize Cennet Olur” ile 
daha önce yayımladığı “Vatan Aşkı”, hem duygusal hem de toplumsal yönüyle dikkat çekiyor

Kırım’ın hafızasınıKırım’ın hafızasını
romanla yaşatıyor yerel televizyon kanalında yayınlanarak geniş 

bir izleyici kitlesine ulaştı. Son olarak ise 
Unutursun Diye Çok Korkuyorum adlı ese-
riyle dijital platformlarda da yerini aldı. Söz 
ve müziği Halil Yılmaz imzası taşıyan parça, 
duygusal anlatımı ve akılda kalıcı melodisiyle 
dinleyicilerden ilgi görüyor. Aşk, kaybetme 
korkusu ve unutulma endişesi gibi evrensel 
temaları işleyen şarkı, özellikle nakaratında-
ki “unutursun diye çok korkuyorum” sözle-
riyle dinleyenlerin duygularına dokunuyor. 
Akbaba’nın yorumuyla hayat bulan eser, 
modern sound’u ve samimi anlatımıyla öne 
çıkıyor. Sanatçının son klibi, müzik dünya-
sının önemli dijital 
platformlarından NetD 
üzerinden yayınlanarak 
daha geniş kitlelere 
ulaşmayı hedefliyor.
Mühendislik disiplini 
ile sanatsal üretimi bir 
araya getiren Hamdi 
Akbaba, müzik yolculu-
ğunda emin adımlarla 

nin duayen isimlerinden Prof. 
Dr. İlber Ortaylı’nın yanı sıra 
Prof. Dr. Belkıs Altuniş Gür-
soy, Prof. Dr. Bilge Ercilasun, 
Prof. Dr. Nâzım H. Polat ve Şa-
ir-Yazar A. Yağmur Tunalı gibi 
önemli isimler, Demir’i ödüle 
layık gördü. 27 Kasım 2025 
tarihinde Ankara Üniversitesi 
Dil ve Tarih-Coğrafya Fakül-

toplumunda bilinmiyor. Sanat 
eserlerine yansıtabilsek nesiller 
o kayıpları içlerinde duyarlardı. 
Yaşadıklarımızı anlatan insan 
hikâyeleri azdan az. ‘Bilinmeze 
Doğru’yu okurken bu eksikliği 

1988 yılında Eskişehir’de dünyaya gelen Hülya Başarangil Demir, kökleri Kırım, Romanya, Bulgaristan ve 
Selanik’e uzanan göçmen bir ailenin çocuğu olarak büyüdü. Bu çok katmanlı kültürel miras, onun hem haya-
tına hem de edebiyatına derin bir iz bıraktı. Anadolu Üniversitesi Sosyal Bilgiler Öğretmen-
liği bölümünden mezun olan Demir, evli ve bir çocuk annesi. Aynı zamanda Rumence bilen 
yazar, dil ve kültürler arası köprü kurma konusundaki yetkinliğini eserlerine de yansıtıyor

romanla yaşatıyorromanla yaşatıyor

repertuvarıyla dikkat çeken 
Hakan Kartal, yeni eseri 
“Çoktan Barıştım” ile 
dinleyicilerle buluştu. 
Söz ve müziği sanatçının 
kendisine ait olan eser, 
güçlü altyapısı ve duy-
gusal anlatımıyla kısa 
sürede ilgi görmeye 

1968 yılında İs-
tanbul’da doğan 
Hakan Kartal, 
müzik eğitimi-
ni Pera Müzik 
Akademisi’nde 
piyano, solfej ve 
şan üzerine aldık-
tan sonra İstanbul 
Teknik Üniversitesi 

bölümünden mezun oldu. 
1986 yılından bu yana 

profesyonel müzik haya-
tını sürdüren sanatçı, 52 
farklı dilde yaklaşık 2500 

şarkılık repertuvarıy-
la Türkiye’de 

nadir, dünya-
da ise sayılı 
“interna-

tional 
singer” 
unvanı-

isim-
lerden 
biri 

Mühendislikten 
müziğe geçiş

Türk müzik sahnesinde 
üretkenliğiyle dikkat çeken 
Hakan Kurt, yepyeni çalışması 
“Oyy Pulim” ile dinleyicilerin 
karşısına çıktı. 27 Mart 2026 
tarihinde yayımlanan şarkı, 
sanatçının hem söz hem müzik 
hem de prodüksiyon sürecin-
deki çok yönlü kimliğini bir 
kez daha ortaya koyuyor



Sarı-lacivertli ekipten yapılan 
açıklama şu şekilde: “3. As-
liye Ceza Mahkemesi’nde 

görülen duruşmada kaptanımız 
Mert Hakan Yandaş ile dosyada 
tutuklu bulunan tüm sanıkların 
tahliyesine karar verildi. İstanbul 
Çağlayan Adliyesi’nde görülen 
duruşmayı Başkanımız Sadettin 
Saran, Yüksek Divan Kurulu 
Başkanımız Şekip Mosturoğlu, 
önceki Başkanımız Ali Y. Koç, 
mevcut ve bir önceki dönem 
yöneticilerimiz, Teknik Direk-
törümüz Domenico Tedesco ile 
futbolcularımız da takip etti. 
Taraftarlarımız ise duruşma ön-
cesi İstanbul Çağlayan Adliyesi 
önünde toplanarak, futbolcumu-
za destek oldu.”

Kaptanımız aklandı
Tahliye kararının ardından 

Fenerbahçe Başkanı Sadettin 
Saran, “Mutluyuz. Fenerbah-
çe’den açıklama Kaptanımız 
Mert Hakan Yandaş tahliye 
oldu” ifadelerini kullandı. Ertan 
Torunoğulları ise, “Mutluyuz. 
Kaptanımız aklandı. Umarım 
yarın Samandıra’ya gelerek yeni-
den takım arkadaşlarıyla antren-
manlara başlar.” dedi.

Mahkemede savunma yapan 
Mert Hakan Yandaş, şu ifadeleri 

kullandı: “Öncelikle 
üstüme atılı suçların 
hiçbirini kabul etmi-
yorum kimseye bahis 
oynatmadım. Haya-
tım boyunca üyeliğim 
olmadı. Fenerbahçe’yi 
ne kadar sevdiğimi ve 
Fenerbahçe’ye zarar 
vermeyeceğimi bilme-
nizi isterim. Tercihimi 
Fenerbahçe’den kullandığım 
için itibar suikastı yapıldığını 
söylemek isterim. Gizlilik vardı 
ama dosyam sayfa sayfa parça 
parça paylaşılarak çarptırıldı. Bir 
maçtan sonra verdiğim röpor-
tajın bedelini ödediğimi düşü-
nüyorum. O maçı herkes çok iyi 
biliyor. Dosyaya ben ne şekilde 
geldiğimi kendi içimde biliyorum 
avukatlarım da biliyor. 6 yıl önce 
Fenerbahçe’yi seçtiğim için. sizce 
bu bedelleri ödemiş biri Fener-
bahçeyi satar mı? Vergi rekort-
meni olmuş biri üç beş bin lira 
için maçı satar mı?”

Milli takıma seçilecek
Mert Hakan Yandaş için yeni 

bir süreç başlayacağını belirten 
Hakan Safi, “Duruşmanın bir 
önceki celsede sonuçlanmasını 
ve tahliye edilmesini bekliyor-
duk. Nasip bugüneymiş. Adalet 

yerini buldu. Haksız yere bence 
içeride 4 aydır duruyordu. Zi-
yarete gittiğimiz zamanlarda da 
moralli ve iyiydi. Bugün bir kez 
daha kendisini gördüm. Gayet 
fit. İnşallah en yakın zamanda 
Mert Hakan, Fenerbahçe forma-
sını tekrar giyecek ve görecek-
siniz milli takıma kadar seçile-
cek. Bana da kendisi söz verdi. 
Tekrar kendisini kutluyorum” 
ifadelerini kullandı.

Yalnız bırakmadılar
Duruşmaya Ali Koç, Kerem 

Aktürkoğlu, Tedesco, İsmail 
Yüksek, Serdar Dursun, İrfan 
Can Kahveci, Cenk Tosun ve 
Fenerbahçe yönetimi de Mert 
Hakan Yandaş’a destek olmak 
için adliyeye geldi. Taraftarlar ise 
duruşma öncesinde İstanbul Çağ-
layan Adliyesi önünde toplanarak 
futbolcuya destek gösterisinde 
bulundu. HABER MERKEZİ

yerini buldu. Haksız yere bence 

Fenerbahçe 
Kulübü, ‘Futbolda 

bahis’ soruşturması 
kapsamında tutuklanan ve 

hakkında 17 yıl 10 aya kadar ha-
pis talep edilen 31 yaşındaki futbol-

cu Mert Hakan Yandaş için tahliye 
kararı verildiğini açıkladı Fenerbah-

çe Kulübü, ‘Futbolda bahis’ soruş-
turması kapsamında tutuklanan ve 
hakkında 17 yıl 10 aya kadar hapis 

talep edilen 31 yaşındaki futbolcu 
Mert Hakan Yandaş için tahliye ka-

rarı verildiğini açıkladı. Mahkemede 
savunma yapan Yandaş’ın “Bir 

maçtan sonra verdiğim röportajın 
bedelini ödediğimi düşünüyorum. O 
maçı herkes çok iyi biliyor.” şeklin-

de konuştuğu öğrenildi

BEDELiNi 
 ODEDiM!
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BEDELBEDELiiNNii
 ODED ODEDiiM!M!

BU yıl 72’ncisi düzenlenen AXA 
Sigorta Milliyet Yılın Sporcusu 
Ödülleri’nde 7 kategoride yılın en 

başarılı sporcuları veya takımları seçildi. 
Volkswagen Arena’da düzenlenen ödül 
törenine Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak, Demirören Holding Yönetim 
Kurulu Başkanı Yıldırım Demirören, 
Demirören ailesinden Murat Oktay 
ve Cemal Demirören, Türkiye Futbol 
Federasyonu Başkanı İbrahim Hacıos-
manoğlu, Türkiye Basketbol Federasyo-
nu Başkanı Hidayet Türkoğlu, Türkiye 
Voleybol Federasyonu Başkanı Mehmet 
Akif Üstündağ, Demirören Medya yöne-
ticileri ve spor, sanat ile iş dünyasından 
birçok isim katıldı.

Artık gençlerin dönemi
Törende; Yılın Sporcusu, Yılın Ant-

renörü, Yılın Kadın Sporcusu, Yılın 
Futbolcusu, Yılın Takımı, Yılın Çıkış 
Yapan Sporcusu ile Yılın Paralimpik/
Engelli Sporcusu-Takımı olmak üzere 
toplam 7 kategoride ödüller sahiplerini 
buldu. Törende bir konuşma gerçekleşti-
ren Yıldırım Demirören,

“72’nci Axa Sigorta Milliyet Yılın Spor-
cusu Ödül Töreni’nde sizlerle olmaktan 
gurur duyuyoruz. Normalde ben çıkma-
yacaktım. Rahmetli babamın torunları 
Murat Oktay ve Cemal Demirören’in çık-
masını istedim. Bizler hep buralara çıktık, 
bu ödülleri hak edenlere verdik. Artık 
gençlerin dönemi diye özellikle onların 
çıkmasını talep ettik” dedi.

Gurur duyuyoruz
Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 

Bak ise törende yaptığı konuşmada Türk 
sporunun geldiği noktaya vurgu yapa-
rak şu ifadeleri kullandı: “72’nci Axa 
Sigorta Milliyet Yılın Sporcusu Ödül 
Töreni’nde bir aradayız. Bu da benim 
herhalde 10, 15 olmuştur. Hem federas-
yon başkanıyken hem önceki dönemdeki 
bakanlığımızda hem de diğer süreçler-
de bir aradaydık. Güreş Federasyonu 

Başkanı’yken güreşçilerimizin olimpiyat 
şampiyonlukları varken özellikle onlara 
oy kullanılması için baya organizasyon 
yapardık kendi aramızda, çalışırdık. 
Güreşle başlamıştık bu işlere ama onun 
öncesinde hepimiz Milliyet kuponları 
biriktirip, kutulara atarken o zamanlarda 
spor aşkı içimizdeydi. Güzel bir gelenek, 
72’ncisi yapılıyor. Demirören ailesine, 
Milliyet’e teşekkür ediyoruz. Sponsorluk 
için AXA Sigorta’ya teşekkür ediyoruz.”

Türklerin yılı 2025
Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 

Bak törende yaptığı konuşmada geçtiği-
miz yılın türk sporcular adına güzel bir 
yıl olduğunu şu sözlerle ifade etti: “2025 
yılı Türk sporu için önemli başarıların 
kazanıldığı, spora yaptığımız yatırım-
ların, spor tesislerine yaptığımız yatı-
rımların adım adım geldiği bir yıl oldu. 
Başta Sayın Cumhurbaşkanımıza, Türk 
sporuna verdiği destek için, spor tesisle-
rini yapımında dünyada en fazla yatırım 
yapan ülkemizde, sporcuların başarı-
larını gördükçe her zaman gururumuz 
artıyor. Millet olarak seviniyoruz. Biz 
milli duyguları yüksek olan bir milletiz. 
Yine hep beraber en son A Milli Futbol 
Takımımızın 24 yıl sonra Dünya Ku-
pası’na katılmasının sevincini tüm ülke 
olarak yaşadık. Oradaydık, Kosova’da 
millilerimizle beraber güzel bir duygu 
yaşadık. Basketbol Milli Takımızın, 
şampiyonadaki maçların yine onlarla 
beraberdik. Burada emeği geçenlere 
teşekkür ediyoruz. Voleybol ile devam 
edeyim. Kadın Voleybol Takımımızın 
finalinde oradaydık. Onlar da daha 
fazla sayı almalarına rağmen finalde 
kaybettik ama bizim gönlümüzde onlar 
şampiyon. Bireysel branşlarda halterde 
dünya şampiyonluğu, özellikle yüzmede 
gelen Kuzey Tunçelli’nin gelen Avrupa 
ve dünya şampiyonu olması. Bunların 
hepsi spora yapılan yatırımlar, değişik 
branşlarda elde edilen başarıları ortaya 
koyuyor.” DHA

Sporun oscarları 
sahiplerini buldu
Türk sporunun en prestijli ve en köklü etkinliklerinden biri olan 
72’nci AXA Sigorta Milliyet Yılın Sporcusu Ödül Töreni gerçekleştirildi

BU 
Sigorta Milliyet Yılın Sporcusu 
Ödülleri’nde 7 kategoride yılın en 

Yılın Sporcusu: Alperen Şengün
Erdoğan Demirören Büyük Ödülü: 
Türkiye Basketbol Federasyonu
Yılın Takımı: A Milli Kadın 
Voleybol Takımı
Yılın Kadın Sporcusu:
Melissa Vargas
Yılın Futbolcusu: Victor Osimhen
Yılın Antrenörü: Sarunas Jasikevicius
Altınyıldız Classics Ödülü: Uğurcan 

Çakır
AXA Sigorta Sürdürülebilirlik Özel 
Ödülü: Bengisu Avcı
Namık Sevik Ödülü: Ayşe Yeşin
LCW Limitless Yılın Paralimpik 
Sporcusu: Defne Kurt
Jotun Renkli Sporcu Ödülü:
Dusan Alimpijevic
Yılın Çıkış Yapan Sporcusu: 
Zeynep Sönmez. 

Ödül alan isimler

GENÇLERBİRLİĞİ, 
Süper Lig’in 28’inci 
haftasında evinde oynaya-

cağı Göztepe maçı hazırlıklarını 
İlhan Cavcav Tesisleri’nde yaptığı 
antrenmanla sürdürdü. İlk 20 da-
kikası basına açık olarak yapılan 
antrenman öncesi teknik direktör 
Volkan Demirel ve kaptan Dimit-
rios Goutas, basın mensuplarının 
sorularını yanıtladı.

Göztepe eşik maçımız
Takım olarak Antalya’da 

kamptan döndüklerini ve kamp 
sürecinin olumlu geçtiğini kayde-
den Demirel, “Geldiğim günden 
beri hep dile getirmeye çalışıyo-
rum ama tabii ki bu bahane değil. 
Benim bıraktığım takımın fiziksel 
kapasitesiyle şu anki takımın 
kapasitesi biraz düşük kalmış gibi 
gördüm. Onu biraz daha yukarı 

çekmek adına 8 günlük bir kamp 
yaptık. Sonrasında kendi aramız-
da yaptığımız bir hazırlık maçıyla 
aslında farklı şeyleri de gördük ve 
görme şansımız oldu. O yüzden 
bizim adımıza Göztepe maçı 
öncesi Antalya kampı çok anlamlı 
geçti. Göztepe maçının da şu 
anlamda bir önemi var. Bence 
bizim bu sezonun en önemli maç-
larından bir tanesi. Eşik 
maçımız olarak bakıyorum 
ben. Çünkü kazandığımız 
takdirde daha yukarılara 
devam etmemiz gerekecek. 
Ama düşünmediğimiz 
olumsuz bir durumda da 
aşağı ile tamamen artık 
birebir muhatap olacağız.

3 puanı alırız
Volkan demirel düşme 

potasına yakın olmasıyla 

ilgili “Düşme ile alakalı bir der-
dimiz yok. Ben tamamen takımın 
performansını üste çekerek iler-
leyen haftalarda takımımızı daha 
yukarılara taşımak istiyorum. 
En iyi şekilde ligi en iyi yerde 
bitirmek istiyoruz. Ondan sonra 
da artık önümüzdeki zaman 
zarfındaki senenin hazırlıklarına 
başlayacağız. Hatta ufak ufak da 

elimizden geldiği 
kadarıyla çalış-
malara başlıyoruz 
boş olduğumuz 
zamanlarda. 
Onun neticesin-
de kazanmamız 
gereken bir maç. 
İnşallah 3 puanı 
alırız ve bu bir 
serinin başlan-
gıcı olur” diye 
konuştu.

Düşme derdimiz yok
Natura Dünyası Gençlerbirliği, Süper Lig’in 28’inci haftasında evinde Göztepe ile oynayacağı maçın hazır-
lıklarına devam etti. Antrenman öncesi açıklamalarda bulunan Gençlerbirliği Teknik Direktörü Volkan De-
mirel, “Kazandığımız takdirde daha yukarılara devam etmemiz gerekecek. Ama düşünmediğimiz olumsuz 
bir durumda da aşağı ile tamamen artık birebir muhatap olacağız. Düşme ile alakalı bir derdimiz yok” dedi

GENÇLERBİRLİĞİ
Süper Lig’in 28’inci 
haftasında evinde oynaya-

GALATASARAY’DA Trabzonspor 
maçı öncesi rakibin en etkili hücum 
silahına yönelik savunma planı 

netleşti. Teknik direktör Okan Buruk, 
bordo-mavililerin golcüsü Paul Onuachu 
için birebir önlem kararı aldı. Galatasaray, 
Trabzonspor deplasmanı öncesi yıldız 
golcüye özel önlem aldı. Bu doğrultuda 
Davinson Sánchez, kritik karşılaşmada 
Onuachu’yu marke etmekle görevlendi-
rildi. Kolombiyalı stoperin maç boyunca 
rakibine yakın oynayarak özellikle hava 
toplarında ve fiziksel mücadelelerde üstün-
lük kurması hedefleniyor.

Birebir eşleşecekler
Sezonun ilk yarısında oynanan ve 0-0 sona 

eren karşılaşmada Sánchez, cezası nedeniyle 
forma giyememişti. O mücadelede Onuac-
hu’ya karşı görev alan Mario 
Lemina, savunmadaki per-
formansıyla dikkat çekmiş 
ve Nijeryalı forvete alan bı-
rakmamıştı. Teknik heyetin, 
savunma merkezini Sánchez 
üzerinden şekillendirerek 
Onuachu’nun etkisini sınır-
lamayı planladığı öğrenildi.

HABER MERKEZİ

Derbide
kritik görevLivakovic 

İtalya 
yolcusu

FENERBAHÇE’DE yaz transfer 
dönemi öncesi hareketlilik artarken, 
takımdan ayrılması beklenen isimlerin 
başında Dominik Livakovi� geliyor.
Fenerbahçe’de ayrılık ihtimali güçle-
nirken, Hırvat kalecinin yeni adresi 
İtalya olabilir. İtalyan basınında yer 
alan haberlere göre, 31 yaşındaki 
kaleci Torino FC ile transfer ihtimalini 
değerlendirmeye başladı. Milli takım 
kampında Nikola Vlaši� ile görüşen 
Livakovic’in, kulüp ve şehir hakkında 
bilgi aldığı, olumlu geri dönüşler sonra-
sı transfere sıcak baktığı belirtildi.

Sezon başında Girona FC’ye kirala-
nan Livakovic, İspanyol ekibinde yeter-
li forma şansı bulamayınca ara transfer 
döneminde ayrıldı ve eski kulübü GNK 
Dinamo Zagreb’e kiralandı. Sezon 
sonunda kiralık sözleşmesinin bitme-
siyle yeniden Fenerbahçe’ye dönmesi 
bekleniyor. 

GALATASARAY’DA 
maçı öncesi rakibin en etkili hücum 
silahına yönelik savunma planı 
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Beylikdüzü’ndeki
sergiyi kaçırmayın

Ersin ve Sevgi Tınaz’ın eserleri, geleneksel ve modern sanatın izlerini aynı çatı altında buluşturuyor
FIRÇANIN Sanat ile Dan-
sı Sergisi, Beylikdüzü’nde 
sanatseverlerin beğenisine 
açıldı. Ersin ve Sevgi Tı-
naz’ın hat, tezhip ve yağlı 
boya eserlerinden oluşan 
sergi, yoğun ilgi görüyor. 
2-5 Nisan 2026 tarihleri arasında 
düzenlenen sergi, Beylikdüzü Ata-
türk Kültür Merkezi’nde ziyaret-
çilerini ağırlıyor. Üç gün boyunca 
açık kalacak sergide, geleneksel 
sanatlarla modern yorumların 

harmanlandığı çok sayıda eser yer 
alıyor. Sanatçı Ersin Tınaz, sergi-
nin açılışında yaptığı açıklamada 
sanatın yaşamlarının merkezinde 
olduğunu vurgulayarak, “Sanatçı 
bir aileyiz, sanatsever bir aileyiz. 
Her zaman sanatımızı ön plana çı-
kararak yaşıyoruz. Ana felsefemiz 
şu ki biz sanatı her zaman sanat 
için yapıyoruz” dedi.

Mutlaka gelsinler
Beylikdüzü halkına da çağrıda 

bulunan Tınaz, tüm sanatseverle-
ri sergiyi gezmeye davet ederek, 
“Mutlaka gelsinler ve buradaki 
eserlerimizi görsünler” ifadeleri-
ni kullandı. Hat ve tezhip sanatı-
nın zarif örnekleri ile yağlı boya 
tabloların bir araya geldiği sergi, 
sanat tutkunlarına farklı disiplin-
leri bir arada deneyimleme fırsatı 
sunuyor. Beylikdüzü’nde sanatla 
iç içe bir atmosfer oluşturan 
etkinlik, bölgedeki kültür-sanat 
hayatına da katkı sağlıyor.

BARIŞ
KIŞ

HABER

Etkinlik süresince ailelerle 
yakından ilgilenen Kenan 
Balcı, günün anlam ve 

önemine dair bir konuşma gerçek-
leştirdi. Otizmin bir eksiklik değil, 
farkındalık gerektiren bir zenginlik 
olduğunu vurgulayan Balcı, toplum-
sal dayanışmanın önemine dikkat 
çekti. Balcı, konuşmasında şu ifa-
delere yer verdi: “Özel evlatlarımızı 
ve fedakâr annelerimizi tesisleri-
mizde ağırlamaktan büyük onur 
duyuyoruz. Farkındalık sadece bir 
gün değil, her gün olmalı. Onların 
yüzündeki bir gülümseme bizim için 
her şeye bedel.”

Balık ekmek ikramı yapıldı
Program kapsamında misafirlere 

Balıkçı Kenan’ın meşhur balık-ek-
meği ikram edildi. Keyifli bir yeme-
ğin ardından konuklar, tesis bün-

yesinde yer alan ve dünyada bir ilk 
olma özelliği taşıyan Türkiye Deniz 
Canlıları Müzesi’ni gezdi. Müzede 
sergilenen devasa deniz canlıla-
rını büyük bir merakla inceleyen 
çocuklar, farklı bir deneyim yaşadı. 
Anneler ise çocuklarının bu sosyal 
aktiviteden duyduğu mutluluğu dile 
getirerek, Kenan Balcı’ya ve dernek 
yönetimine teşekkürlerini sundu.

Annelerimiz çok kıymetli 
Beylikdüzü Otizmle mücadele 

derneği başkanı Necibe Güler ise, 
“2 Nisan Dünya Otizm Farkında-
lık Günü’ünde annelerle bir araya 
gelmek istedik. Bizim çocuklarımız 
unutulacak çocuklar değil. Anne-
lerimiz çok kıymetli. Bu organizas-
yonu içinde duyarlılığından dolayı 
Kenan beye çok teşekkür ediyo-
rum” ifadelerini kullandı.

BALIKCI KENAN’DA
ANLAMLI BULUSMA
2 Nisan Dünya Otizm Farkındalık Günü kapsamında, İstanbul’un tanınmış balıkçılarından Balıkçı 
Kenan Balcı, Beylikdüzü Otizmle Mücadele Derneği üyelerini ağırladı. Beylikdüzü’ndeki Balıkçı 
Kenan Tesisleri’nde düzenlenen etkinlikte, otizmli çocuklar ve anneleri unutulmaz bir gün geçirdi

AFORİZMALARI 432 
isimli albümde yer alan 
tüm şarkıların piyano 
uyarlamaları ve yorum-
ları Anjelika Akbar 
tarafından yapıldı.  
432 Hz serisinin 

ilki “Ahenk 432”; iki sene 
önce solo piyano perfor-
mansı olarak yayımlandı. 
Serinin Pasaj Müzik 
etiketli ikinci albümü 
Aforizmaları 432’nin  
en büyük özelliği; tüm 
eserlerin vokalli ve 
sözlü olması ve  farklı 
disiplinlerden ses sanatçıla-
rı olan konuklar tarafından 
yorumlanması. Albüm 
Lansman Buluşması’nda 
sahnede Anjelika Akbar’a 
sanatçı dostları Ceren Tü-
gen Akdeniz, Özge Fışkın, 
Suren Maksutov, Tuna 
Kiremitçi ve Yuri Ryadchenko 

eşlik ediyor olacak.

Yeni beste çok değerli 
Konseri Anjelika Akbar piyano 
eşliğinde söyleyeceği ve 
izleyicilerle ilk kez buluşacak 
yeni bestesi “New York Valsi” 

ile açıyor. Suren Maksutov 
albümün ilk teklisi olan 

Uletay ve Dorogoy 
Dlinnoyu/Those 
were the Days 
gibi eserlerle bu 

buluşmaya katılıyor. 
Ceren Tügen Akdeniz 

albümün ikinci teklisi 
olarak seslendirdiği  “Bu 
Dünya Bir Pencere” ve 
“Hekimoğlu” eserleri ile 
sahnede konuk olacak. 
Tuna Kiremitçi, Özge 
Fışkın ve Yuri Ryadc-
henko sürpriz şarkılarla 

albüm lansman buluşmasında 
sahnede olacaklar.

Anjelika Akbar Das Das’ta
Anjelika Akbar yeni albümü Aforizmalar 432’nin lansman buluşması 
ile 4 Nisan Cumartesi günü Ataşehir DasDas Alternatif Sahne’sinde

AFORİZMALARI 432 
isimli albümde yer alan 
tüm şarkıların piyano 
uyarlamaları ve yorum-
ları Anjelika Akbar 
tarafından yapıldı.  
432 Hz serisinin 

ilki “Ahenk 432”; iki sene 
önce solo piyano perfor-
mansı olarak yayımlandı. 
Serinin Pasaj Müzik 
etiketli ikinci albümü 
Aforizmaları 432’nin  
en büyük özelliği; tüm 
eserlerin vokalli ve 
sözlü olması ve  farklı 
disiplinlerden ses sanatçıla-
rı olan konuklar tarafından 
yorumlanması. Albüm 
Lansman Buluşması’nda 
sahnede Anjelika Akbar’a 
sanatçı dostları Ceren Tü-
gen Akdeniz, Özge Fışkın, 
Suren Maksutov, Tuna 
Kiremitçi ve Yuri Ryadchenko 

eşlik ediyor olacak.

Yeni beste çok değerli 
Konseri Anjelika Akbar piyano 
eşliğinde söyleyeceği ve 
izleyicilerle ilk kez buluşacak 
yeni bestesi “New York Valsi” 

ile açıyor. Suren Maksutov 
albümün ilk teklisi olan 

Uletay ve Dorogoy 
Dlinnoyu/Those 
were the Days 
gibi eserlerle bu 

buluşmaya katılıyor. 
Ceren Tügen Akdeniz 

albümün ikinci teklisi 
olarak seslendirdiği  “Bu 
Dünya Bir Pencere” ve 
“Hekimoğlu” eserleri ile 
sahnede konuk olacak. 
Tuna Kiremitçi, Özge 
Fışkın ve Yuri Ryadc-
henko sürpriz şarkılarla 

albüm lansman buluşmasında 
sahnede olacaklar.

TUĞÇE 
MARİK 

HABER

İSTANBUL Modern, Semiha Berk-
soy’un çok katmanlı sanat pratiğini 
odağına alan ve Flormar sponsor-
luğunda gerçekleştirilen “Semiha Berksoy: 
Tüm Renklerin Aryası” sergisi kapsamında 
düzenlediği kamusal etkinlikte, akademisyen 
Prof. Dr. Esra Aliçavuşoğlu’nu ağırlıyor.

İstanbul Modern, Semiha Berksoy’un 
“Tüm Renklerin Aryası” sergisi çerçevesin-
de, sanatseverleri akademik bir keşfe davet 
ediyor. 9 Nisan 2026 Perşembe günü saat 
18.00’de gerçekleşecek olan “Tuvalde Özne 
ve Benlik: Semiha Berksoy’un Resimlerinde 
Kendilik Temsili ve İnşası” başlıklı söyleşide, 

sanat tarihçisi Prof. Dr. Esra Aliçavuşoğlu 
konuk edilecek. İstanbul Modern Şef Küra-
törü Öykü Özsoy Sağnak ve Küratör Deniz 
Pehlivaner’in moderatörlüğündeki söyleşi, 
Berksoy’un resimlerine sanat tarihsel bir 
perspektiften yaklaşarak sanatçının tuvalinde 
ortaya çıkan figürleri özne, benlik ve temsil 
ilişkileri çerçevesinde ele alıyor. 

Esra Aliçavuşoğlu kimdir?
Marmara Üniversitesi Güzel Sanatlar 

Fakültesi Öğretim Üyesi olan Prof. Dr. Esra 
Aliçavuşoğlu, lisans ve lisansüstü eğitimlerini 
İstanbul Üniversitesi Sanat Tarihi Bölü-

mü’nde tamamladı. London Central Saint 
Martins’de küratöryel çalışmalar eğitimi alan 
Aliçavuşoğlu, 2016 ve 2022 yıllarında TÜBİ-
TAK bursuyla New York’ta (Pratt Institute) 
çağdaş sanat müzeleri üzerine araştırmalar 
yürüttü. AICA üyesi olan yazarın, pek çok 
makale, eleştiri yazısı ve monografisi bulun-
maktadır. Ali Artun ile Bauhaus: Modern-
leşmenin Tasarımı kitabının, Ayşe Köksal ile 
Türkiye’de Sanatın Tarihi dizisinin editörlü-
ğünü üstlenen Aliçavuşoğlu, aynı zamanda 
İstanbul Modern Koleksiyon Danışma Ku-
rulu ve Uluslararası Mardin Bienali danışma 
kadrosunda yer almaktadır.

Şimdi sanatın tam zamanı
CANAN 
İSPİR

HABER

ÜNLÜ sanatçı 
Sibel Can, dört 
yıl aradan sonra 
Zorlu PSM Turk-
cell Sahnesi’nde verdiği 
görkemli konserle dinle-
yicilerine adeta bir müzik 
ziyafeti sundu. Bayhan 
Prodüksiyon organizasyo-
nuyla gerçekleşen gece-
nin biletleri satışa çıkar 
çıkmaz tükenirken, salonu 
dolduran müzikseverler 
unutulmaz bir geceye 
tanıklık etti.
Özenle hazırlanan reper-
tuarı ve sahne enerjisiyle 
izleyenleri büyüleyen sa-
natçı, performansıyla uzun 
süre hafızalardan silinme-
yecek bir konsere imza attı. 
Gecenin kulisinde ise tatlı 
bir sürpriz yaşandı. Son 
dönemin dikkat çeken ve 
sevilen grubu Manifest’in 
genç üyeleri, Sibel Can’ı 
kulisinde ziyaret ederek bu 
özel geceyi birlikte ölüm-
süzleştirdi. Yaklaşık üç saat 
süren konserine “Daha 
Yolun Başındayım” ile 
güçlü bir başlangıç yapan 
Sibel Can, “Senden Başka 
Kimsem Yok” ile duygusal 
atmosferi zirveye taşıdı. 
Daha ilk dakikalardan 
itibaren eşsiz yorumunu 
ortaya koyan sanatçı, Sony 
Music Türkiye etiketli 
Drama’dan ve hit olmuş 
şarkılarını da kapsayan 
geniş repertuarıyla dinle-
yicisini zaman zaman duy-
gulandırdı, zaman zaman 
coşturdu.

Sibel Can
coşturdu

CANAN 
AKTAŞ
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PERA Müzesi, Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı’nı ücretsiz etkinliklerle 
kutlamaya hazırlanıyor. 23 Nisan’da ka-
pılarını tüm ziyaretçilerine ücretsiz aça-
cak olan müze, aynı gün 18.00’de BGST 
Tiyatro’nun “Federico García Lorca’nın 
Acıklı Güldürüsü” adlı oyununu da 
sanatseverlerle ücretsiz buluşturacak.
Suna ve İnan Kıraç Vakfı Pera Müzesi 
Öğrenme Programları, Ulusal Egemen-
lik ve Çocuk Bayramı’nda çocukları ve 
yetişkinleri tiyatronun yaratıcı dünyasın-
da bir araya getiriyor. 23 Nisan Perşem-

be, 18.00’de, Pera Müzesi’nin Kesişen 
Dünyalar: Elçiler ve Ressamlar başlıklı 
koleksiyon sergisinin yer aldığı katta 
sahnelenecek BGST Tiyatro’nun “Fede-
rico García Lorca’nın Acıklı Güldürüsü” 
adlı oyunu, 10 yaş ve üzeri çocuklar ile 
yetişkinleri aynı sahne deneyiminde 
buluşturuyor. HABER MERKEZİ

Pera’ya davet


